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1. Datum van de veiling
De openbare verkoping van de hierna geïnventariseerde goederen  

en kunstvoorwerpen zal plaatshebben op

woensdag 19 juni om 14u 

in het Veilinghuis Bernaerts, 

Verlatstraat 18 te 2000 Antwerpen

 

2. Data van bezichtiging
De liefhebbers kunnen de goederen en kunstvoorwerpen bezichtigen 

Verlatstraat 18 te 2000 Antwerpen 

op donderdag 13 juni

vrijdag 14 juni

zaterdag 15 juni

en zondag 16 juni

van 10 tot 18u 

Opgelet! Door een concert op zondagochtend 16 juni is zaal Platform (1e verd.)  

niet toegankelijk van 10-12u. 

 

3. Data van afhaling
Onmiddellijk na de veiling of 

op donderdag 20 juni van 9 tot 12u en van 13u30 tot 17u

op vrijdag 21 juni van 9 tot 12u en van 13u30 tot 17u

en ten laatste op zaterdag 22 juni van 10 tot 12u

via Verlatstraat 18

 

4. Kosten
23 % 

28 % via WebCast  

(registratie tot ten laatste dinsdag 18 juni 2019, 18u)

30 % via After Sale

€2/ lot administratieve kost

 

5. Telefonische biedingen
Geen telefonische biedingen onder € 500

Loten met '*' zijn afgebeeld.

Afmetingen: in mm, excl. kader.

Schattingen niet vermeld indien lager dan € 100.





Veilinghuis Bernaerts/ Bernaerts Auctioneers
Verlatstraat 18
2000 Antwerpen/ Antwerp
T +32 (0)3 248 19 21
F +32 (0)3 248 15 93
www.bernaerts.be
info@bernaerts.be

Biedingen/ Biddings
F +32 (0)3 248 15 93
Geen telefonische biedingen onder € 500
No telephone biddings when estimation less than € 500

Live Webcast 
Registratie tot dinsdag 18 juni, 18u 
Identification till Tuesday 18 June, 6 PM 
Through Invaluable or Auction Mobility

Online Only 
Enkel online: van vrijdag 7 juni - zondag 23 juni 18u 
Online only: Friday 7 June - Sunday 23 June, 6 PM
www.bernaerts.be > Veilingen/ Auctions > Enkel online/ Only online > Silent Sale

Opgelet nieuw bankrekeningnummer:
Beware new bank account!
 
645-1049351-40
IBAN BE02 645104935140
BIC/SWIFT JVBABE22

 



Veiling/ Sale:	 WERK OP PAPIER / WORKS ON PAPER

	 woensdag/ Wednesday 19 juni/ June

	 om 14u/ at 2PM

 

Expo:	 donderdag/ Thursday 13 juni/ June

	 vrijdag/ Friday 14 juni/ June

	 zaterdag/ Saturday 15 juni/ June

	 zondag/ Sunday 16 juni/ June

	 van 10 tot 18u/ from 10 AM to 6 PM
	

Expertise: Elias Leytens & Peter Bernaerts
Kantoor van Gerechtsdeurwaarders/ Etude de Maîtres Briers-Dujardin, huissiers de justice 

© SABAM/ © Digital photo, layout & prepress: Studio Bernaerts 
ILL. cover p.1 detail lot 1275, p.4 detail lot 1257



VOLGORDE LOTEN			   ORDER OF THE SALE

WOENSDAGNAMIDDAG		  1000 - 1350	 WEDNESDAY AFTERNOON
19 JUNI			   19 JUNE
OM 14U			   AT 2PM

Kunst & Literatuur		  1000 – 1047	 Art & Literature
Interbellum Grafiek		  1048 – 1100	 Interbellum Prints
Interbellum Tekeningen		  1101 – 1169	 Interbellum Drawings
Naoorlogse Grafiek & Edities		  1167 – 1231	 Post War Prints & Editions
Striptekeningen		  1232 – 1236	 Comic Drawings
Benefiet Ritmica		  1237 – 1247	 Ritmica Sale
Naoorlogse Tekeningen		  1248 – 1296	 Post War Drawings
Uit een privé-collectie		  1297 – 1350 	 From a private collection 

1045 & 1256



VEILING / SALE 

woensdagmiddag 19 juni om 14 uur

Wednesday afternoon 19 June at 2PM

Loten / lots 1000 - 1360
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KUNST & LITERATUUR/  
ART & LITERATURE

1000
(Verhaeren) Émile Verhaeren, Petites 
Légendes. Bruxelles, Deman, 1900. 
In-8°. 76 pp.num. 
Ex. enrichi d'un portrait de Verhaeren 
par C. Dratz, eau-forte, justifiée 2/25 
et signée à la mine de plomb.
Rel. en plein veau brun marbré, 
quintuple encadrement doré dont un 
gras, sur les replis, filets dorés sur les 
coupes et les coiffes, tranches dorées 
sur témoins, plats de couv. cons., non 
rogné, étui bordé (Ch. Septier). 
On y joint: Émile Verhaeren 1883 - 
1896. Bruxelles, Pour les Amis du 
Poète, 1896. In-8°. 48 pp.num. 
Rel. orig. en plein mar. brun, dos lisse.
(€ 100-200)

1001
RIK WOUTERS (1882-1916)
Originele portretfoto, zwart-wit, door 
Ferdinand Buyle. 
In orig. omslag.
Original black & white portrait  
photograph by Ferdinand Buyle. 
Orig. folder.
180 x 115 mm
(€ 400-600)

1002
(Streuvels) Stijn Streuvels, Russische 
Novellen. Antwerpen, Uitgeverij  
Regenboog, s.d. 
In-8°. 171 gen.pp. Met handgeschre-
ven opdracht: 'Aan Adolph Hercken-
rath/ Vriendelijke/ Wederjonste/ van/ 
Stijn Streuvels/ Oogstm. 32'. 
Ingenaaid, met orig. stofwikkel,  
licht beschadigd.
Bijgevoegd van dezelfde: Boomen. 
Tielt/ Antwerpen, (1944). Met handge-
schreven opdracht aan Adolf Herc-
kenrath. Orig. omslag. 
En: Cyriel Buysse, Kerels. Gent, Uit-
gave Van Rysselberghe & Rombaut, 
1927. In-8°. 
Orig. kaft, beschadigd. 
En: Albrecht Rodenbach, Gudrun. 
Tweede druk herzien naar het hand-
schrift door Ad. Herckenrath. Versie-
ring van C. van der Sluys. Amsterdam, 
S.L. Van Looy, 1905. 
Orig. volle perkamenten band, ver-
gulde versieringen, sneden verguld. 
En: Richard De Cneudt, Wijding/ Naar 
lichtende wegen. En drie andere.
(€ 100-200)

1003
(Maes) F.V. Toussaint van Boelaere, 
De Peruviaanse Reis. Met een portret 
van den schrijver en illustraties door 
Karel Maes. 
Antwerpen, De Sikkel, 1925. In-8°.  
61 gen.pp. Een van de 350 op de pers 
gen. ex. op Van Gelder, nr. 232. 
Ingenaaid onder orig. omslag. Bevuild. 
Bijgevoegd van dezelfde: Landelijk 
Minnespel. Halle, Toussaint Crick, 
1910. In-12°. 115 gen.pp. Een van 
de 71 ongen. ex. op Hollands. Met 
handgeschreven opdracht. 
Ingenaaid onder orig. omslag.  
En: De Zilveren Vruchtenschaal.  
Bussum, Van Dishoeck, 1924. 
Orig. omslag.
(€ 100-200)

1004
(Minne) Richard Minne, In den Zoeten 
Inval. S.d.l.n. In-8°. 93 gen.pp. 
Een van de 40 op de pers gen. ex. op 
Pannekoek, nr. 30, na 20 ex. niet in 
de handel. 
Ingenaaid onder orig. omslag (Japans 
papier). Boekblok gelost, voorts schit-
terend exemplaar.
(€ 150-200)

1005*
(Van Ostaijen) Brief van Oscar Jespers 
aan Paul van Ostaijen, ca. 1922. 
1p. in-4°. Zwarte inkt, recto.  
Getekend 'Oscar'. 
Naast zijn werkzaamheden aan het 
grote bas-reliëf 'Hawaiaanse Dans', 
verhaalt Jespers ook over een ruzie 
bij 'Artes' en hoe 'Het ergste egoisme 
heeft (het) gewonnen.'. In deze zaak 
laakt hij ook in niet mis te verstane 
woorden de houding van Paul  
Joostens: 'Joostens zweeg gelijk een 
graf. Hij laat liefst anderen de vuile 
boodschappen afhandelen.'. 
Van Ostaijen vervulde op dat moment 
zijn legerdienst in Issum. 
De relatie met zowel Oscar als Floris 
Jespers, zat een tijd lang onder het 
vriespunt, maar verbeterde ergens 
tussen augustus en oktober van dat 
jaar. Getuige hiervan dus deze brief. 
Volledig doorgescheurd langs de 
verticale vouw.
(€ 600-800)

Lit.: J. Boyens, Oscar Jespers, p. 336/ G. 
Borgers, Paul van Ostaijen,  
een documentatie, p. 480.
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1006
(Ensor-Spilliaert-Crommelynck) 
Horace Van Offel, Contes. Bruxelles, 
Editions des Artistes, s.d. (1935). 
In-4° en ff. 225 pp. num. Tir. lim. 
et num. à la presse, un des 371 ex. 
sur Arches, nr. 103. Complet des 22 
planches gravées de James Ensor, 
Léon Spilliaert, Philibert Cockx, Albert 
Servaes, Frans Masereel, Albert Save-
rys, Willem Paerels, Anto-Carte, Louis 
Buisseret, Edmond Van Offel, Marcel 
Stobbaerts, Maurice de Vlaminck, 
Hector Letellier, Isidoor Opsomer, An-
ne-Pierre De Kat, Rodolphe Strebelle, 
Jean Brusselmans, Edgard Tytgat, 
Georges Minne, Léon Navez, Floris 
Jespers et Albert Crommelynck. 
Sous couv. orig., emb.
(€ 600-800)

Lit.: X. Tricot p.162.

1007
(avant garde) Franz Hellens, Bas 
Basina Bulu. Pargue, Adventinum, 
1926. In-8°. 176 pp. 
Orig. brown cloth illustrated binding 
(K. Teige?). 
We join: Konstantin Biebl, nebe peklo 
ráj. Prague, Odeon, 1931. In-8°. 
And: E.F. Burian, Jazz. Prague, Avnti-
num, 1928. 200 numb.pp. 
Private green cloth binding. 
And: Konstantin Biebl, Plancius. 
Prague, Sfinx B. Janda, 1931. In-8°. 
26 numb.pp. 
Orig. blind cream wrappers (double). 
And: Bohuslav Brouke, Autosexualis-
mus a psycherotismus. Prague, Edice 
Surrealismu, 1935. In-8°. 177 numb.
pp. Karel Teige, cover design  
& typography.
Orig. covers. 
And: Milo Urban, Zivy bic. Prague, 
Druzstevni, 1929. In-8°. 360 numb.
pp. 
Orig. ill. yellow linen cover.
(€ 200-300)

1008
(avant garde) Pierre Naville, Les 
reines de la main gauche. (Alençon), 
s.n., (1924). In-8°. 
28 pp.num. Tirage à petit nombre. 
Broché sous couv. orig. 
On y joint du même: La révolution et 
les intellectuels. Paris, s.n., 1926.  
In-8°. 32 pp.num. 
Broché sous couv. orig.
(€ 150-250)

1009
(surréalisme) La révolution d'abord et 
toujours. Tract surréaliste, Paris août 
1925. 
Grande feuille in-fol. Bords irréguliers. 
On y joint: Neutralité? Non-sens, 
Crime et Trahison! Tract surréaliste, 
Paris, août 1936.
Feuille in-4°. Bords irréguliers. 
Et: La Mobilisation contre la guerre 
n'est pas la paix. Tract surréaliste.
(€ 150-250)

1010
(surrealism) Variétés. Revue mensu-
elle illustrée de l'esprit contemporain. 
Bruxelles, Éditions Variétés, 1928-29. 
Year 1: nrs 1, 2, 4, 5, 6, 8, 11, 12. 
Year 2: Nr 3. We join: Le Surréalisme 
en 1929. Single issue. 10 vol. in-8°. 
Orig. wrappers. Traces of wear. 
And: Two separate subscription forms 
including publicity leaflet for the sur-
realism issue.
(€ 150-250)

1011
(surrealism) Adolf Hoffmeister, 
Podoby. Praha, Manes, 1934. In-4°. 
Loose sheets. Title page, French title, 
36 cartoons, colophon page. One of a 
small number of copies, this one being 
36 (in ink). The cartoons depict Gide, 
Kapek, Tzara, Breton, Joyce a.o.
Orig. cardboard slipcase with red 
label pasted on front (minor traces of 
wear). 
Scarce.
(€ 300-400)

1012
(surrealism) Frantisek Halas, Thyrsos. 
Prague, Edice 66 (Styrksy), 1932.  
In-4° loose (as issued). 
Title page and three full page  
illustrations by Styrsky. 
First edition of this very rare colla-
boration between author and artist, 
as privately published by Styrsky's 
Surrealist-oriented underground press 
Edice 69. 
One of the 30 deluxe copies on Hol-
land paper, this one being nr. 25. 
With handwritten dedication by Halas, 
partially erased. 
Orig. cover (very small stain). Scarce. 
We join by the same: Tise. Prague, 
Vanoce, 1932. In-8°. 24 pp. Frontis-
pice, one full-page design in red and 
typographic layout by Jindrich Styrksy. 
Exceptionally signed on the first fly 
leaf by both Halas and Styrsky. 
Orig. blind wrappers. We join: Identi-
cal copy, except for the signatures.
(€ 400-600)

1013
(surrealism) Les Quatre Vents. Cahiers 
de Littérature. Paris, Aux Éditions des 
Quatre Vents, 1945-47. 
9 fasc. in-8°. With contributions 
by Breton, Duchamp, Tzara, Jarry, 
Artaud, Prévert a.o. 
Orig. wrappers. Fine set. 
We join: Le Nouveau Spectateur. 
Correspondance rédigée par Roger 
Allard. S.l.n.d. 8 fasc. pet. in-8°. Orig. 
wrappers. 
And: Der Querschnitt. 10 issues. 
And single issues of: This Quar-
terly (September, 1932), Commerce 
(Été 1929, XX), La revue Musicale, 
Strophes (Tzara and Breton issue), 
L'Oeuf Dur (nr. 19, 1921), Transition 
(nrs 18, 21), Blues A Magazine of 
New Rythms (6, 7), The Little Review 
Miscellany Number (Winter, 1922), 
Contempo (Vol IV, 1933) bound with-
Blues (Volume I, 1929).
(€ 250-350)
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1014
(surrealism) E.L.T. Mesens, Trois 
Peintres Surréalistes. René Magritte/ 
Man Ray/ Yves Tanguy. Bruxelles, 
Palais des Beaux-Arts, 1937. In-4°. 
Pages printed in different colours. 
Orig. cover (back missing). 
We join: La Feuille Chargée. Le Bou-
chon. Mars 1950. In-4°. 4 pp. Two 
copies. 
And: E.L.T. Mesens. Galerie Fursten-
berg, 1958. Invitation card. Green 
stock. 
And: Nine catalogues regarding 
expositions of the work of Mesens. 
Two with handwritten dedication by 
the artist. 
And: Enrico Baj. London, Gallery One, 
1959. Orig. cover. Slightly damaged.
(€ 200-300)

1015
(Breton) André Breton, Misère de la 
Poésie. Paris, Editions Surréalistes, 
1932. In-16°. 
30 pp.num. Ex. sur papier bible. 
Agrafé sous couv. originale. 
On y joint du même: Idem.  
Ex. du tirage courant. 
Et: Paillasse. Paris, Editions Surréalis-
tes, 1932. In-8°. 11 pp.num. 
Agrafé sous couv. originale. Abîmé. 
Et: L'Honneur des Poètes. S.l.n. 
(1943). In-4° en feuilles, non coupé. 
Edition originale en tract. Les poèmes 
sont signés des noms de résistance 
de leurs auteurs: Aragon (Jacques 
Destaing, François La Colère), Leiris 
(Hugo Vic), Hugnet (Malo Lebleu), 
Eluard (Jean Du Haut, Maurice 
Hervent), Tardieu (Daniel Trevoux), 
Lise Deharme (Cinq-Cygnes). Traces 
d'usage.
(€ 150-250)

1016
(surréalisme) NÉON: N'être rien, Être 
tout, Ouvrir l'être / Néant, Oubli,  
Être (1-3);
Naviguer, Éveiller, Occulter / Nacce, 
Oiseau, Étui (4 et 5); 
Paris, tiré à leur compte par MM. 
Alexandrian, Heisler, Vera Herold, 
Tarnaud, diff. Librairie La Hune, 
1948-1949, 7 numéros. In-plano.
Manque le numéro 4. Les numéros 
1 et 3 en doubles.
Très rare collection quasi complète de 
cette revue surréaliste d'après-guerre, 
du nr 1 (janvier 48) au nr 5 (avril 49).
(€ 600-800)

1017
(surréalisme) Violette Nozières. 
Bruxelles, Nicolas Flamel, 1933. 
In-8°. 41 pp.num. Édition originale 
de cette publication collective avec 
des textes de Breton, Char, Eluard, 
Mesens, Moro, Peret et Rosay, illus-
trés par Dali, Tanguy, Ernst, Brauner, 
Magritte, Jean, Arp, Giacometti et 
Bellmer. Exemplaire sur vélin  
non num. 
Brochée, couverture illustrée  
(légèrement abîmée).
(€ 150-250)

1018*
(surrealism) Surrealistisk Manifesta-
tion. Stockholm Mars 1949.  
Expo Aleby. 
In-8°. 5 pp. Four bl./wh. illustrations. 
Very scarce catalogue of the post-war 
surrealist exposition with works from 
both Swedish and international sur-
realist artists, organised by Wilhelm 
Freddie. 
Stapled under orig. cover. Excellent 
condition.
(€ 150-250) ILL p.8

1019
(tract - poème) Luca Gherasim, La 
Clef. Poème. Paris, 1960. Grande 
feuille in-fol, recto/ verso. 
Plis. 
On y joint: Coup de Semonce. Tract, 
Paris, 25 mars, 1957. 4pp. in-4°.
(€ 150-200)

1020
(avant garde) Benjamin Péret, Au 
paradis fantomas. Paris, 'Un Divertis-
sement', 1937. In-12°. 
6 pp. Un des 100 sur papier Le Roy 
Louis teinte Lorraine.
Broché sous couv. originale. 
Sous cem. et emb. 
On y joint du même: De derrière les 
fagots. Paris, Éditions Surréalistes, 
1934. In-8°. 132 pp.num. Un des 
500 ex. sur vélin bouffant. 
Avec le rare prière d'insérer, sur 
papier bleu. 
Rel. en demi-amr. bleu, dos lisse. 
On y joint: six autres ouvrages de 
l'auteur.
(€ 200-300)

1021
(surréalisme) Marcel Mariën (ed.), Le 
Fait Accompli 1968 - 1975. 14 livrai-
son avec des auteurs tels que Marcel 
Mariën, Paul Nougé, André Souris, 
Paul Colinet, Louis Scutenaire, René 
Magritte e.a. 
14 fasc. in-4°. Tir. lim. et num. par 
Mariën. 
On y joint: 21 publications/ tracts/ 
brochures par/ sur Marcel Mariën, 
tels que 'Le Sentiment Photograp-
hique', 'La Licorne à cinq pattes', 
'Trouble Tête', 'La veuve n'est pas 
surréaliste', 'Le Double Sens', 'Autant 
en rapporte le vent' ...
(€ 100-200)

1022 
(Alechinsky) Hugo Claus, Zonder 
vorm van proces. Lithographies van 
Pierre Alechinsky. S.l., Draak, s.d. 
In-8°. 31 gen.pp. Ongenummerd en 
deels onopengesneden ex. 
Met twee lithografieën door 
Alechinsky. 
Orig. kaft. Mooi exemplaar.
(€ 200-300)
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1023*
(Appel) Hugo Claus / Karel Appel, De 
Blijde en Onvoorziene Week. (Parijs), 
Cobra, 1950. 
Los in-8°. 'De Hand-reeks nummer 1'. 
Een van de 200 met de hand genum-
merde ex., nr. 93. Alle zeven illustra-
ties en het kaft gehoogd met aquarel. 
Gesigneerd in bruine inkt door auteur 
en kunstenaar (uit de tijd). Met recen-
tere handgeschreven opdracht door 
Hugo Claus eveneens op titelpagina: 
'Zeer vriendelijk aan/ mijn oudste 
vriend/ .... ./ Hugo Claus'. 
In orig. geïllustreerde kaft.
(€ 1500-2000) ILL p.12

Lit.: Hugo Claus, voor twaalf lezers en een 
snurkende recensent, nr. 5.A.

1024
(Corneille) Hugo Claus, Paal en Perk. 
Tekeningen van Corneille. Den Haag/ 
Antwerpen, Bert Bakker/ De Sikkel, 
s.d. Kl. in-4°. 
Ingenaaid onder orig. omslag.
(€ 150-250)

1025*
(Appel) Hans Andreus/ Karel Appel, 
De ronde kant van de aarde. Parijs, 
s.n., 1952. Los in-4°. 6pp. Geïllus-
treerd met zeven tekeningen. Een van 
de 100 met de hand gen. ex., nr. 38. 
Orig. geïll. omslag (randen licht 
verkleurd, wat imperfecties aan 
rechterzijde). 
Zeldzaam.
(€ 800-1000) ILL p.13

1026
(Appel) Karel Appel, First American 
Exhibition. December 1954. Martha 
Jackson Gallery. 
Small in-4°. Orig. covers.
(€ 100-150)

1027
FLORIS JESPERS (1889-1965)
(Jespers) Vier handgeschreven brie-
ven van Floris Jespers aan  
Raymond Joris. 
4p. in-4°/ 8°, gedateerd 1956-57. 
In de brieven vraagt Jespers Ray-
mond Joris vaak om praktische hulp 
bij het verzenden van werken uit 
voormalig Congo naar Antwerpen, in-
formeert naar de organisatie van een 
nakende expo in Congo, zijn opdracht 
voor de wereldtentoonstelling in  
Brussel etc...
Bijgevoegd: Enkele originele zwart-wit 
portretfoto's van Jespers onderweg op 
de boot naar Congo, foto's van schil-
derijen, vaak met handgeschreven 
opdrachten. 
Bijgevoegd: tal van krantenknipsels, 
invitaties etc.
(€ 600-800)

1028
JEAN DUBUFFET (1901-1985)
'Mémorial de la petite exposition de 
dessins de peintures de  
Jean Dubuffet' (1949). 
Small in-4° catalogue, entirely 
lithographed. 
From an unnumbered edition of  
600 copies. 
Near pristine copy.  
(€ 300-400)

1029*
(Broodthaers) Marcel Broodthaers, 
Phantomas. 13 année, nr. 62. Brus-
sels, 1966. In-8°. 
One of the 500 copies. 
This copy signed by Broodthaers with 
his initials in black pen on the final 
page. Broodthaers has also inscribed 
this copy to his friend and art critic 
Alain Jouffroy, by underlining in red 
pen the final sentence of his letter 
printed on the final page (Et la logique 
des illuminations?) and inscribing 
beneath "et l'ami Alain".
Orig. covers.
(€ 2000-2200)

Lit.: Ceuleers & Van de Velde nr. 30.

1030
(Warhol) Andy Warhol's Chelsea Girls. 
New York, Self)published, (1967). 
Rare promotional brochure for Andy 
Warhol's Chelsea Girls movie, contai-
ning reviews and advertisements for 
the film. The brochure documents 
the film's critical acclaim through 
a collection of photocopied reviews 
and numerous sources, including 
Artforum, the National Observer, and 
the Village Voice. Centered around the 
Chelsea Hotel and the women who 
live there (including some of Warhol's 
regular superstars), 'The Chelsea 
Girls' was a split screen project where 
one side of the screen was black and 
white and the other colour. Widely 
regarded as Warhol's first commer-
cial success, and made in 1966 in 
collaboration with Paul Morrissey, 
Chelsea Girls depicts the residents of 
the infamous Chelsea Hotel - among 
them, Brigid Berlin - through a series 
of improvised vignettes filmed both in 
the hotel and around New York City. 
It was first screened at New York's Ci-
nematheque but was then picked up 
by the FDC (Film-Maker's Distribution 
Center) and shown in several promi-
nent art theatres, including Cinema 
Rendezvous, the Regency Theatre 
and the York Cinema. The image for 
the front cover of this brochure was 
adapted from a photograph by Billy 
Name, the archivist and photographer 
for The Factory from 1964-1970. It 
shows Andy Warhol, Mary Woronov, 
Nico, and Susan Bottomly (aka Inter-
national Velvet). Photocopied pages 
throughout. Paper wrappers, pages 
loose as issued.
(€ 600-800)

1031
(Warhol) Andy Warhol. Stockholm, 
Moderna Museet, 1968. In-8°. 
First edition of Warhol's famous 
'Stockholm Catalogue', published on 
the occasion of his first European mu-
seum show at the Moderna Museet, 
Stockholm, February-March 1968. 
Orig. publisher's wrappers. Few 
minuscule markings to spine and tiny 
loss to head of spine, otherwise a very 
good copy.
(€ 350-450)
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1032
ART & LANGUAGE XX
'Hot Warm Cool Cold'.
Coventry, Art-Language Press, 1967. 
In-8°. 99 pp. 
Edition of 200 numbered copies, this 
one being nr. 119, signed by both 
artists on the inside front cover.
Publisher's glossy white wrappers, 
stapled.
'Hot Warm Cool Cold'.
Coventry, Art-Language Press, 1967. 
In-8°. 99 pp. 
Edition of 200 numbered copies, this 
one being nr. 119, signed by both 
artists on the inside front cover.
Publisher's glossy white wrappers, 
stapled.
(€ 450-550)

Lit.: Moeglin-Delcroix - Esthetique du livre 
d'artiste, p. 37. Printed Matter p. 90.

1033*
(Brouwn) Stanley Brouwn, 1 Step - 
100000 Steps. De Utrechtse Kring/ 
Art & Project., Utrecht/ Amsterdam, 
1972. In-4°. 288 pp. 
Entirely xerox-printed artist book, 
copied from a computer print-out. 
Published in an edition of 275 copies. 
Publisher's wrappers, with glossy 
white tape spine as issued. Some glue 
residue on front cover, otherwise a 
good copy.
(€ 500-750) ILL p.9

1034
(Long) Richard Long, Inca Rock/ 
Campfire Ash. Scottish National Gal-
lery of Modern Art, Ediburgh, 1974. 
Published by Robert Self. 
Large in-obl. 
Orig. covers. Some handling traces. 
We join: Sol LeWitt, Location of 
three geometric figures. Brussels/ 
Hamburg, Yves Gevaert; Société des 
Expositions, Hossmann, 1974. Folio. 
Two sheets, one folding out. 
Orig. wrappers. 
And: Richard Long, A line in Scotland, 
1981. Art & Project, Bulletin 128. 
Unfolded. 
And: Richard Long, A circle in Ire-
land. Poster. British Council, 1976.
(€ 200-300)

1035*
(Fontana) Lucio Fontana. Gallery 
Alexandre Iolas/ New York, Paris, 
Geneva, 1966. 
In-8°. Four cut-out prints and text in 
French by Gilo Dorfles. Realisation of 
the catalogue by Sergio Tosi. 
Orig. wrappers. Very good condition.
(€ 600-800)

1036
CARL ANDRE (°1935)
'Kunsthalle Bern, 24. April - 8 Juni 
1975.'. Poster. Offset. 
We join: Leaflet, 4p. in-4°,  
to the exhibition. 
And: Two invitation cards, Konrad 
Fischer (1983); Whitechapel  
Art Gallery, 1978.
'Kunsthalle Bern, 24. April - 8 Juni 
1975.'. Poster. Offset. 
We join: Leaflet, 4p. in-4°, to the 
exhibition. 
And: Two invitation cards, Konrad 
Fischer (1983); Whitechapel  
Art Gallery, 1978.
(€ 300-400)

Lit.: Printed Matter p. 88.

1037
(Tremlett) David Tremlett, Scrub. Bari/ 
Paris, Marilena Bonomo/ Durand Des-
sert, 1978. 
Large in-fol. 58 pp. One of the 400 
numbered and signed copies, this 
one being nr. 391. 
Orig. cardboard covers and black 
linen back. Minor handling traces. 
We join: David Tremlett. Art & Project, 
Bulletin 138. Folded.
(€ 200-250)

1038*
(Kippenberger) Martin Kippenberger 
a.o., O Sole Mio Oder sich selbst be-
greifen. Kennst Du das Land, wo die 
Zitronen Blühn oppure conoscerese 
stesso. 12. bis 31. Oktober. 1980. 
Hamburg, Kunstlerhaus, 1980. In-8°. 
95 pp. From the edition of 500 un-
numbered copies. 
The exhibition catalogue for the group 
exhibition 'O Sole Mio &c.' which was 
held at the Hamburger Künstlerhaus 
in late 1980. The exhibition featured 
19 Italian and German artists and 
the catalogue includes representative 
work as well as a biography and notes 
for each and texts by Bazon Brock, 
Pier Luigi Tazzi and Georg Jappe. 
Martin Kippenberger was one of 
the contributors and the descriptive 
text accompanying his entry makes 
specific reference to his series of 
paintings 'Uno di Voi, un Tedesco in 
Firenze' executed in Florence in 1976 
as depicted in his artist book Al Vostro 
Servizio. “Martin Kippenberger, who 
was living in Florence in 1976, pro-
vided the illustration on double page 
spread 78 / 79, consisting of 49 black 
and white pictures.” (Koch).
Orig. wrappers. Near mint copy.
(€ 1000-1200) ILL p.19
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1039
GILBERT & GEORGE (1942-1943)
'A Day in the Life of George & Gilbert 
the sculptors'.
London, Art For All, 1971. Small in-
8°. 12 pp. 
Original wrappers with printed titles 
to front cover in original unopened 
envelope with stamp to front. 
Gilbert & George's self-titled 'Third 
Booklet' in the original envelope. 
Issued in an edition of 1,000 copies, 
each hand-numbered on the rear 
cover, and with the stamped red 'GG' 
emblem on the final page of text. 
'Down on paper suggestions of forms, 
shapes and patterns suggestive of 
our artisticness . '. (From the artists' 
preface to this, their own discussion 
of a typical day in the life of G&G). In 
the original envelope with black ink 
stamp 'Carrying on / Sculpting / G / 
G' to front of envelope; the envelope 
remains sealed and has never been 
opened. A fine un-mailed copy, rarely 
found in unopened envelope.
(€ 300-350)

Lit.: (Eindhoven) - Gilbert & George 
1968-1980, p.98; Printed Matter, p.120; 
Künstler Bücher I, Krefelder Kunstmuseen 
1993, p. 68, no.12.

1040*
JOHN BALDESSARI (°1931)
'Brutus killed Caesar'. 
Akron/ Ohio, The Emily H. Davis Art 
Gallery of the University of Akron with 
the cooperation of the Sonnabend 
Gallery New York and The Ohio State 
University Columbus, 1976.
Illustrated with 33 offset photograp-
hic triptychs. Right side somewhat 
bumped. 
With handwritten dedication in black 
marker on the second page: 'For Her-
bert from John Baldessari 26 Aug 77'. 
Publisher's spiral bound brown 
wrappers.
(€ 900-1000)

Lit.: Printed Matter p. 94.

1041
(Ruscha) Ed Ruscha, Babycakes With 
Weights. Multiples Inc / Colorcraft Inc, 
New York, NY, 1970. Artist's publica-
tion. Black offset printing. 52 pages, 
bound with pink satin ribbon threaded 
through 2 drilled holes and tied in a 
bow on front cover. Edition of 1200 
copies.
Baby-blue matt wrappers.
(€ 1200-1400)

Lit.: Engberg B 11.

1042
(Ulay - Abramovic) Ulay/Abramovic 
Marina Abramovic/Ulay, 3 Performan-
ces. Innsbruck, Ursula Krinzinger, 
1978. In-8° obl. 24 pp. 
Orig. wrappers. 
We join by the same: Two Performan-
ces and Detour. Adelaide, Experimen-
tal Art Foundation, 1979. In-8° obl. 
25 pp.
Orig. wrappers. 
And: Ulay, Irritation. Studiogalerie 
Steiner. In-4°. 6 pp. 
Stapled under orig. wrappers.
(€ 200-300)

1043*
(Long) Richard Long, Twelve Works. 
London, Coracle Press (for Anthony 
d'Offay), 1981. 
Small in-8° obl. One of the 250  
numbered and signed copies, this 
one being nr. 121. 
Orig. green cloth. Some light traces 
of wear.
(€ 150-250) ILL p.18

1044
(Polke) Sigmar Polke, Catalogue. 
Paris, Musée d'Art Moderne de la ville 
de Paris, 1988. 
Published for Polke's first major 
institutional exhibition in France, from 
October to December 1988. 
This is one of the appr. 50 deluxe 
copies with a 15 x 15 cm section of 
heat-sensitive film attached to the 
front cover of the catalogue.
(€ 250-350)

Lit.: Sigmar Polke, The Editioned Works 
1966 - 2000, nr. 77.

1045*
(Roth/ Hamilton) Dieter Roth & 
Richard Hamilton, Interfaces. Basel, 
Roth's Verlag, 1988. 
In-8°. 240 pp. Two volumes bound 
together with an interconnecting but-
terfly wrapper, as issued. Cardboard 
slipcase with stamped message. 
The circulation of Interfaces amoun-
ted to 500 copies but most examples 
were destroyed because of bookbin-
ding defects. According to Dobke, 
only a few copies survived, mostly gi-
ven away to friends. This copy signed 
in pencil by Roth as 'Der Verleger' on 
the slipcase, with the copy additional-
ly marked as an hors commerce copy.
(€ 600-800) ILL p.4

Lit.: Dirk Dobke - Dieter Roth Books + 
Multiples, p. 221.

1046
ANDY WARHOL (1928-1987)
'A catalogue as multiple' (1992). 
Amsterdam, Antiquariaat Parade, 
1992. Houten doos, twee originele 
zeefdrukken op voor- en achterzijde. 
Bevat een papieren catalogus, een 
spiegel met de beeltenis van de 
zangeres Nico in zeefdruk, een flesje 
Griekse wijn en een groene bal. Een 
van de 200 genummerde ex., gesig-
neerd door Finkelstein
'A catalogue as multiple' (1992). 
Wooden box, with two screeprints on 
each lid. Includes catalogue, a mirror, 
a portrait of Nico, a bottle of Greek 
wine and a green ball. Unopened. 
One of the 200 numbered copies, 
signed by Finkelstein.

1047
(Fulton) Hamish Fulton, One Hundred 
Walks. Haags Gemeentemuseum, 
1991. In-8°. 
135 numb.pp. Signed and dated in 
pencil on the title page. 
Orig. green cloth. 
We join by the same: Walking Artist/ 
The separation of subject and 
medium. 
Morning Star/ Crawford Arts Centre, 
Edinburgh/ St Andrews, 1999. 
One of the 750 unnumbered copies. 
Orig. covers.
(€ 100-150)
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INTERBELLUM GRAFIEK/  
INTERBELLUM PRINTS

1048
FELICIEN ROPS (1833-1898)
'La femme au pantin'. 
Kleurengravure. Verkleurd. 
In kader.
Colour etching. Toned. 
Framed.
470 x 320 mm
(650 x 495 mm)
(€ 500-750)

 Herkomst/ provenance: Patrick Conrad.

1049*
FELICIEN ROPS (1833-1898)
'Les deux amies'. 
Kleurenets. Getekend in de plaat  
'Felicien Rops'. Genummerd 11/100. 
Met stempel Gustave Pellet. 
Gebruind. 
In kader.
Colour etching 'au repérage'. Signed 
in the plate. Numbered 11/100. With 
the stamp of Gustave Pellet. Toned. 
Framed.
365 x 245 mm
(525 x 360 mm)
(€ 800-1200)

Herkomst/ provenance: Patrick Conrad.

1050
FERNAND KHNOPFF (1858-1921)
'Etude de cheveux' (1899).
Droge naald op gevergeerd papier 
met watermerk. Gebruind. 
Met op verso stempel 'Maldoror/ 
Geert van Bruaene/ Estampes 
philosophiques'.
Dry point on laid paper with  
watermark. Toned. 
With stamp on the reverse  
'Maldoror/ Geert van Bruaene/  
Estampes philosophiques'.
240 x 170 (blad 485 x 340) mm
(€ 300-400)

Herkomst/ provenance: Cabinet Maldoror, 
Geert van Bruaene, Brussels.

1051
GUSTAVE DE SMET (1877-1943)
'Vrouw aan het venster' (1919). 
Houtsnede in rode inkt op fijn  
oosters papier. 
Met verkeerdelijke aanduiding 'Jozef 
Cantré'. Met annotatie 'mag nog  
donkerder'. Klein vlekje.  
Woodcut in red ink on fine oriental 
paper. With annotation and incorrect 
attribution to Jozef Cantré.  
Small stain.
229 x 215 mm
(€ 300-400)

Lit.: Boyens nr. 517. 

1052
JAMES ENSOR (1860-1949)
'La cathédrale' (1886/ 96). 
Ets op simili-Japans. Getekend en 
gedateerd in de plaat 'Ensor 1886'. 
Apocriefe signatuur 'Ensor'. 
Blad volledig gebruind. 
Gemonteerd met papiertape langs alle 
zijde (achteraan) onder passe-partout. 
Tweede plaat.
Etching on simili Japan paper. Signed 
and dated in the plate. 
Signed in pencil in other hand. Sheet 
completely toned. 
Mounted with paper tape on the back. 
Second plate. 
250 x 190 mm
(€ 1500-2000)

Lit.: Taevernier nr. 105, enige staat/  
only state.

1053
EMILE CLAUS (1849-1924)
'Loo' (1916). 
Lithografie. Gemonogrammeerd in de 
plaat 'E.L.', getiteld en gedateerd '16'. 
Getekend in potlood 'Emile Claus' en 
genummerd 'n° 41/50'. 
Bijgevoegd: Jenny Montigny (1875-
1937) 'La Visite' (1918). Ets. Ge-
dateerd en getekend in de plaat. 
Getekend in potlood 'J. Montigny', 
genummerd, getiteld en met annotatie 
in potlood. 
Beide in kader.
Lithograph. Initials, dated and titled in 
the stone. 
Signed and numbered in pencil. 
We join: Jenny Montigny. 'La Visite''. 
Etching. Signed, titled, numbered and 
with annotation in pencil. 
Both framed.
325 x 430 mm
(€ 400-500)

1054
JAKOB SMITS (1855-1928)
De aanbidding der Koningen. 
Ets op simili-Japans. Getekend in 
bruine inkt 'Jakob Smits'. 
In kader.
The adoration of the Magi. 
Etching on simili Japan paper.  
Signed in brown ink. 
Framed.
195 x 245 mm
(€ 200-300)

1055
GEORGES FRANCOIS (1880-1968)
'Spa-Citron/citron et eau de Spa'. 
Affiche. Kleurenlithografie. Getekend 
in de steen 'Geo'. Gedrukt door Gou-
weloos. Conditie A. 
In kader.
Poster. Colour lithograph. Signed in 
the stone. Printed by Gouweloos.  
Condition A. 
Framed.
1500 x 905 mm
(€ 600-800)

1049
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1056
GEORGES FRANCOIS (1880-1968)
'Kodak-Cherry / apéritif aux cérises'.
Affiche. Kleurenlithografie. Gedrukt 
door Marci. Met takszegel. Getekend 
in de steen 'Geo'. Conditie A. 
In kader.
Poster. Colour lithograph. Signed in the 
stone. Printed by Marci. Condition A. 
Framed.
1170 x 780 mm
(€ 500-600)

1057
EDUARD WIIRALT (1898-1954)
Odalisk. 
Monotype in kleur. Getekend in rood 
'Wiiralt' en in bruine inkt 'Ed. Wiiralt'. 
Annotatie 'monotype'. 
In kader.
Odalisque. 
Monotype. Signed in red 'Wiiralt' and 
in brown ink 'Ed. Wiiralt'.  
With annotation. 
Framed.
525 x 820 mm
(680 x 970 mm)
(€ 1500-2000)

1058
JOHANNES DRIESCH (1901-1930)
Moeder met kind (1922). 
Droge naald. Getekend en gedateerd 
'Joh Driesch 22'. 
Gemonteerd onder passe-partout.
Mother and baby. 
Dry point. Signed and dated in pencil. 
Mounted.
312 x 210 mm
(€ 150-250)

1059
JULES DE BRUYCKER (1870-1945)
'kermesse (les mendiants)'. 
Ets op simili-Japans papier. Getekend 
in potlood 'JDBruycker'. Annotatie '1e 
état'. 
In kader.
Etching on simili Japan paper. Signed 
and with annotation in pencil. 
Framed.
345 x 460 mm
(kader: 685 x 735 mm)
(€ 500-650)

Lit.: JDB Online nr. 245.

1060
JULES DE BRUYCKER (1870-1945)
'Rue de la Grosses Horloge Rouen'. 
Ets op simili-Japans papier. Getekend in 
potlood 'JDBruycker'. Annotatie '1e état'. 
In kader.
Etching on simili Japan paper. Signed 
and with annotation in pencil. 
Framed.
495 x 360 mm
(€ 350-400)

Lit.: JDB Online nr. 265.

1061
JULES DE BRUYCKER (1870-1945)
'Théâtre' (kiekenskot). 
Ets op simili-Japans papier. Getekend 
in inkt 'J. de Bruycker'. 
In kader.
Etching on simili Japan paper. Signed.                                                                                                                                          
Framed. 
350 x 250 mm
(€ 400-600)

Lit.: JDB Online nr. 027.

1062
JULES DE BRUYCKER (1870-1945)
'le montage du Dragon sur le beffroi 
de Gand'. 
Ets op simili-Japans papier. Getekend 
in potlood 'JDBruycker' en genum-
merd 113/125. Eigenhandig getiteld. 
In kader.
Etching on simili Japan paper. Signed, 
numbered and titled in pencil. 
Framed.
790 x 610 mm
(€ 600-800)

Lit.: JDB Online nr. 057.

1063
JULES DE BRUYCKER (1870-1945)
'Le balayeur'. 
Ets op simili-Japans papier.  
Getekend in potlood 'JDBruycker'.
Etching on simili Japan paper.  
Signed in pencil.
300 x 160 mm
(€ 200-250)

Lit.: JDB nr. 012.

1064
JULES DE BRUYCKER (1870-1945)
'Paria Londres'. 
Ets op simili-Japans papier. Getekend 
in potlood 'JDBruycker'. 
Bijgevoegd van dezelfde: 'Cathédrale'. 
Ets op simili-Japans papier. Getekend 
in potlood 'JDBruycker' en genum-
merd 37/60.
Set of two etchings on simili Japan 
paper. Both signed in pencil, one 
numbered.
155 x 150/ 215 x 155 mm
(€ 200-300)

Lit.: JDB Online nrs 095/ 212.

1065
JULES DE BRUYCKER (1870-1945)
'Femme au bonnet'. 
Ets op simili-Japans papier. Getekend 
in potlood 'JDBruycker' en genum-
merd 16/30. Eigenhandig getiteld. 
Onder passe-partout.
Etching on simili Japan paper. Signed, 
numbered and titled in pencil. 
Mounted.
455 x 350 mm
(blad: 620 x 500 mm)
(€ 400-450)

Lit.: JDB Online nr. 151.

1066
JULES DE BRUYCKER (1870-1945)
'l'Eglise St Michel a Gand'. 
Ets op simili-Japans papier. Getekend 
in potlood 'JDBruycker' en eigenhan-
dig getiteld.
Etching on simili Japan paper. Signed 
and titled in pencil.
420 x 490 mm
(€ 400-500)

Lit.: JDB Online nr. 119.
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1067
JULES DE BRUYCKER (1870-1945)
'Cathedrale de Bourges France' 
(1930)'. 
Ets op simili-Japans papier. Getekend 
en gedateerd in potlood 'J.De  
Bruycker/1930'. Annotatie 'epr. 
d'état'. Eigenhandig getiteld.
Etching on simili Japan paper. signed, 
dated, annotated and titled in pencil.
500 x 550 mm
(€ 500-750)

Lit.: JDB Online nr. 260.

1068
JULES DE BRUYCKER (1870-1945)
'L'Eglise St Nicolas'. 
Ets. Getekend in potlood 'J. De  
Bruycker'. Met annotatie '1r état'. 
In kader.
Etching. Signed and with annotation 
in pencil. 
Framed.
235 x 170 mm
(€ 300-400)

Lit.: JDB Online nr. 291

1069
JULES DE BRUYCKER (1870-1945)
'Vingt-deux eaux-fortes originales et 
inédites' (1942). 
Volledige suite van 22 etsen, gedrukt 
op de persen van Van Campenhout. 
Een van de 100 gen. ex., nr. 84. 
Elke prent getekend en genummerd 
in potlood, beschermd door een 
'serpente' met legende. Prachtalbum, 
in onberispelijke staat. In origineel 
uitgeverskarton. Licht beschadigd.
Portfolio with 22 etchings. One of the 
100 numbered copies, this one being 
nr. 84. 
Orig. box.
(box: 390 x 450 x 290 mm)
(€ 1500-1800)

1070
JULES DE BRUYCKER (1870-1945)
'Rue du Chapeau Rouge Gand (Eglise 
St Nicolas)' (1929). 
Ets op keizerlijk Japans papier. 
Getekend en gedateerd in potlood 
'JDBruycker/ 1929'. 
In kader.
Etching on Japan paper. Signed and 
dated in pencil. 
Framed.
510 x 375 mm
(kader: 820 x 680 mm)
(€ 350-450)

Lit.: JDB Online nr. 244.

1071
JULES DE BRUYCKER (1870-1945)
'Maison au bord de l'eau Gand'. 
Ets op simili-Japans papier. Getekend 
in potlood 'JDBruycker'. 
In kader.
Etching on simili Japan paper. Signed 
in pencil. 
Framed.
300 x 215 mm
(blad: 480 x 315 mm)
(€ 300-350)

Lit.: JDB Online nr. 108.

1072
FELIX TIMMERMANS (1886-1947)
'St Antonius Bekoring'. 
Ets op simili-Japans. Met handge-
schreven opdracht: 'Voor den Heer 
Pevenage vriendschappelijk/ felix Tim-
mermans'. Eigenhandig getiteld. 
In kader.
Etching on simili-Japan paper. With 
handwritten dedication and title in 
pencil. 
Framed.
180 x 245 mm
(€ 400-600)

1073
FLORIS JESPERS (1889-1965)
'Confidence'. 
Ets, aquatint op simili-Japans papier. 
Getekend in de plaat 'Jespers'. 
Getekend in potlood 'Floris Jespers'. 
Annotatie 'Epreuve d'artist  
Premier état'. 
In kader.
Etching on simili Japan paper.  
Signed in the plate. Signed and with  
annotation in pencil. 
Framed.
260 x 205 mm
(490 x 395 mm)
(€ 300-400)

Herkomst/ provenance: Patrick Conrad. 
Lit.: Carpentier-Lebeer nr. 52.

1074
FLORIS JESPERS (1889-1965)
'Scène de cirque' (1927).
Ets op simili-Japans papier. Getekend 
in potlood 'Floris Jespers' en genum-
merd 3/100. Eigenhandig getiteld. 
In kader.
Etching on simili Japan paper. Signed 
in the plate. Signed, dated and titled 
in pencil. 
Framed.
295 x 160 mm
(580 x 400 mm)
(€ 300-500)

Herkomst/ provenance: Patrick Conrad. 
Lit.: Carpentier-Lebeer nr. 10.

1075
FLORIS JESPERS (1889-1965)
'Clown musicien (fresque)'. 
Ets op simili-Japans papier. Getekend 
in de plaat 'Jespers'. Getekend in pot-
lood 'Floris Jespers' en genummerd 
3/100. Eigenhandig getiteld. 
In kader.
Etching on simili Japan paper. Signed 
in the plate. Signed, numbered and 
titled in pencil.
Framed.
270 x 200 mm
(555 x 430 mm)
(€ 300-500)

Herkomst/ provenance: Patrick Conrad. 
Lit.: Carpentier-Lebeer nr. 42.
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1076
FLORIS JESPERS (1889-1965)
'Clown en costume de fête'. 
Ets op simili-Japans papier. Getekend 
in de plaat 'Jespers'. Getekend in pot-
lood 'Floris Jespers' en genummerd 
3/100. Eigenhandig getiteld. 
In kader.
Etching on simili Japan paper. Signed 
in the plate. Signed, numbered and 
titled in pencil. 
Framed.
270 x 205 mm
(590 x 440 mm)
(€ 300-500)

Herkomst/ provenance: Patrick Conrad. 
Lit.: Carpentier-Lebeer nr. 7. 

1077
LEON SPILLIAERT (1881-1946)
'De dreef' (1917-18).
Lithografie op gevergeerd papier.  
Getekend in potlood 'Leon Spilliaert' 
en genummerd 9/30. Met stempel 
'LS' (kunsthandel Léon Sneyers).  
Licht gebruind. 
In kader.
Lithograph on laid paper.  
Signed in pencil 'Leon Spilliaert'  
and numbered 9/30. 
Partially toned. 
Framed.
475 x 330 mm
(€ 400-600)

Lit.: X. Tricot nr. 9.

1078
LEON SPILLIAERT (1881-1946)
'La couseuse' (1917-18). 
Lithografie op gevergeerd papier.  
getekend in potlood 'Léon Spilliaert' 
en genummerd 1/30. Met stempel 
'LS' (kunsthandel Léon Sneyers). 
In kader.
Lithograph on laid paper. Signed in 
pencil 'Léon Spilliaert' and numbered 
1/30. With stamp 'LS' (Léon Sneyers). 
Framed.
405 x 513 mm
(€ 800-1000)

Lit.: X. Tricot p. 96.

1079
RENE MAGRITTE (1898-1967)
'Valse d'Amour'/ 'Elle dans le Charles-
ton'/ 'A Bruxelles'. 
Drie partituren.
Bruxelles, L'Art Belge, Editions 
Musicales, 1926/ 1927. Bruxelles, 
Vergucht, 1924. 
Alle gevouwen in-8°. Een beschadigd.
Set of three music scores. All folded 
in-8°. One damaged.
(€ 350-500)

Lit.: Schwilden nrs 30, 80, 67.

1080
RIK WOUTERS (1882-1916)
'De laan (sneeuweffect)' (1911).
Ets op Japans. Gedateerd en gete-
kend in de plaat '1911 Rik Wouters'. 
Gemonteerd onder passe-partout.
'The boulevard (snow effect)' (1911). 
Etching on Japan paper. Dated and 
signed in the plate. 
Mounted.
102 x 205 mm
(€ 350-500)

Lit.: Van Ruysseveldt nr. 26.

1081
RIK WOUTERS (1882-1916)
'Boschvoorde' (1911).
Ets op simili-Japans. Getekend en 
gedateerd in de plaat en in potlood 
'Rik Wouters 1911'. 
Tweemaal getiteld in potlood.
In kader.
Etching on simili Japan paper. Signed 
and dated in the plate and in pencil. 
Twice titled in pencil. 
Framed.
200 x 250 mm
(370 x 420 mm)
(€ 400-600)

Lit.: Vanruysseveldt nr. 16.

1082*
FLORIS JESPERS (1889-1965)
'Le bac' (1927).
Ets op simili-Japans papier. Getekend 
in potlood 'Floris Jespers',  
genummerd 3/100 en eigenhandig 
getiteld. 
In kader.
Etching simili Japan paper. Signed, 
numbered and titled in pencil. 
Framed.
235 x 295 mm
(485 x 560 mm)
(€ 500-750)

Herkomst/ provenance: Patrick Conrad. 
Lit.: Carpentier-Lebeer nr. 2.

1083
FRANS MASEREEL (1889-1972)
'Debout les Morts' (1918). 
Genève, Kundig Editeur, (1917).  
Los in-4°. Omslag en 9 losse 
houtsneden. 
Een van de 115 reguliere ex. 
op Engels papier, dit ex. bleef 
ongenummerd. 
Zonder orig. kaft. Zeldzaam.
Suite of nine woodcuts. Unnumbered 
copy on 'papier Anglais'. 
Without orig. wrappers.
(€ 1500-2000)

Lit.: Vorms p.251, nr. 1. 

1084
FRANS MASEREEL (1889-1972)
'la vierge folle'. 'la vierge sage' (1923). 
Houtsnede. Lot van twee. Beide ge-
monogrammeerd en gedateerd in het 
blok 'FM 23'. 
Beide getekend en gedateerd in 
potlood 'Frans Masereel/ 1923', resp. 
genummerd 9/15 en 11/15. Beide 
eigenhandig getiteld. 
Bladen gebruind.
Set of two woodcuts. Both with initials 
and dated in the wood. 
Both signed, dated, numbered and 
titled in pencil. 
Sheets completely toned.
240 x 145 mm (x2)
(€ 800-1200)

Lit.: Vorms nrs 32/ 33.
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1085*
HEINRICH CAMPENDONK  
(1889-1957)
'Der Hirt' (1920).
Kleurenhoutsnede of fijn  
oosters papier. Getekend in potlood 
'Campendonk'. 
Kleine perforatie. Roestvlekken.  
Gemonteerd met papiertape langs de 
volledige randen achterzijde. 
In kader (geopend). Uitermate 
zeldzaam.
Colour woodcut on fine oriental paper. 
Signed in pencil 'Campendonk'. 
Little perforation. Foxing. Mounted 
with paper tape along the backside 
borders. 
Framed (opened). Of utmost rarity.
300 x 235 mm
(475 x 395 mm)
(€ 2500-3500) ILL p.28

Lit.: Mathias T. Engels nr. 46.

1086*
OTTO MUELLER (1874-1930)
Zittende en liggende meisjes in de 
duinen (ca. 1920). 
Kleurenlithografie. Getekend in pot-
lood 'Otto Mueller'.
Blad gebruind en achteraan ge-
monteerd langs de boorden met 
papiertape. 
In kader (geopend).
Two women in the dunes, one seated, 
one lying. 
Colour lithograph. Signed in pencil 
'Otto Mueller'. Sheet toned. 
Mounted along the borders on the 
back with paper tape. 
Framed (opened).
295 x 390 mm
(500 x 570 mm)
(€ 1500-2000) ILL p.29

Lit.: Karsch nr. 154.

1087*
FRANS MASEREEL (1889-1972)
'la nuit et le jour' (1947).
Houtsnede op fijn oosters papier. 
Gemonogrammeerd en gedateerd in 
het blok. Getekend en gedateerd in 
potlood 'Frans Masereel / 1947', eigen-
handig getiteld, met annotatie 'EP. 
hors commerce', met handgeschreven 
opdracht: 'a Maurice Naessens / FM.'. 
Gemonteerd onder passe-partout.
Woodcut on fine oriental paper.  
Initials and dated in the block.  
Signed, dated, titled and with  
annotation in pencil. With handwritten 
dedication to Maurice Naessens. 
Mounted.
245 x 320 mm
(€ 400-600) ILL p.33

Lit.: Vorms nr. 88.

1088
FRANS MASEREEL (1889-1972)
'le mendiant', 'notre coeur', 'Souve-
nirs' (1948 - 1946). 
Reeks van drie houtsnedes. Alle 
gemonogrammeerd en gedateerd in 
het blok. Alle getekend en gedateerd 
in potlood 'Frans Masereel 1948 - 
1946'., alle resp. gen. 12/25, 24/25, 
7/15. 
Alle gemonteerd onder passe-partout.
Three woodcuts. All with initials an 
dated in the block. All signed, dated 
and numbered in pencil. 
All mounted.
245 x 180 mm (x2), 190 x 130 mm
(€ 200-250)

Lit.: Vorms nrs 94, 96 en 82.

1089*
FRANS MASEREEL (1889-1972)
'Marcheur' (1950).
Lithografie. Gemonogrammeerd en 
gedateerd in de steen. Getekend 
in potlood 'Frans Masereel' en met 
handgeschreven opdracht: 'épreuve 
pour l'affiche de mon Expo a (sic)
Gand 1950 / à Maurice Naessens'. 
Bijgevoegd van dezelfde: idem.  
Getekend en genummerd 2/50 in 
potlood. Zeldzaam.
Lithograph. Initials and dated in the 
stone. Signed and with handwritten 
dedication to Maurice Naessens  
in pencil. 
We join by the same: Idem. Signed 
and numbered in pencil. Rare.
500 x 345 mm (x2)
(€ 300-350)

Lit.: Vorms nr. 6.

1090
FRANS MASEREEL (1889-1972)
'la nuit et le jour' (1947).
Houtsnede of fijn oosters papier. 
Gemonogrammeerd in het blok.  
Getekend en gedateerd in potlood 
'Frans Masereel / 1947', eigenhandig 
getiteld en met annotatie 'ép.  
hors commerce'. 
Gemonteerd onder pass-partout.
Woodcut on fine oriental paper. Initials 
in the block. Signed, dated, titled and 
with annotation in pencil. 
Mounted.
245 x 320 mm
(€ 350-500)

Lit.: Vorms nr. 88.
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1091
FRANS MASEREEL (1889-1972)
'Autoportrait', 'Tristesse', 'la dernière 
bombe' (1959).
Reeks van drie houtsnedes. Alle ge-
monogrammeerd en gedateerd in het 
blok. Alle getekend en gedateerd in 
potlood 'Frans Masereel / 1959', resp. 
genummerd 18/25, 20/25, 22/25. 
Alle eigenhandig getiteld.
Set of three woodcuts. All with initials 
and dated in the block. 
All signed, dated, numbered and 
titled in pencil.
250 x 175 mm, 310 x 230 mm (x2)
(€ 200-300)

Lit.: Vorms nrs 226, 221, 229.

1092
FRANS MASEREEL (1889-1972)
'Tous frères!' (1955). 
Houtsnede. Gemonogrammeerd en 
gedateerd in het blok. Getekend en 
gedateerd in potlood 'Frans Masereel 
/ 1955', genummerd 12/26 en eigen-
handig getiteld.
Bijgevoegd van dezelfde: Zonder titel 
(1956).
Houtsnede. Gemonogrammeerd en 
gedateerd in het blok. Getekend, 
gedateerd en genummerd in potlood. 
Beide in kader. 
Woodcut. Initials and dated in the 
block. Signed, dated, numbered and 
titled in pencil. 
We join by the same: Untitled (1956). 
Woodcut. Initials and dated in the 
block. Signed, dated and numbered 
in pencil. 
Both framed.
310 x 230 mm (x2)
(€ 150-250)

Lit.: Vorms nr. 170. 

1093
FRANS MASEREEL (1889-1972)
'Nymphe et Satyre' (1951).
Houtsnede. Gemonogrammeerd en 
gedateerd in het blok. Getekend en 
gedateerd in potlood 'Frans Masereel 
/ 1951', eigenhandig getiteld, met 
annotatie '(ép. H.C.)'. Met handge-
schreven opdracht: 'Pour Maurice 
Naessens / FM.'. 
Gemonteerd onder passe-partout.

 
 
Woodcut. Initials and dated in the 
block. Signed, dated, titled and with 
annotation in pencil. With handwritten 
dedication to Maurice Naessens. 
Mounted. 550 x 405 mm
(€ 350-500)

Lit.: Vorms nr. 114.

1094
FRANS MASEREEL (1889-1972)
'roman policier', 'Rêverie', 'femme se 
lavant', 'Fuite en Egypte'.
Reeks van 4 houtsnedes. Alle gemono-
grammeerd en 2 gedateerd in het blok. 
Twee getekend en gedateerd in potlood, 
twee met handgeschreven opdracht aan 
Maurice Naessens.
Alle eigenhandig getiteld. 
Bijgevoegd van dezelfde: 'Shanghai dans 
le bazar' en 'Wouhan - lac de l'Est'. 
Twee houtsnedes. Beide getekend, 
genummerd en getiteld in potlood.
En: Postume houtsnede. Verschil-
lende afmetingen. Tot.: 7 ex.
Set of four woodcuts. All with initial in 
the block, two dated in the block. Two 
signed and dated in pencil, two with 
handwrittend edication. All titled. 
We join by the same: 'Shanghai dans 
le bazar' and 'Wouhan - lac de l'Est'.
Two woodcuts. Both signed, numbe-
red and titled in pencil. And: posthu-
mous woodcut. Variable dimensions.
(€ 200-300)

1095
FRANS MASEREEL (1889-1972)
'Vénus', 'Hommage a Rubens' 
(1957-1959).
Twee houtsnedes. Beide gemonogram-
meerd en gedateerd in het blok. Beide 
resp. getekend en gedateerd in potlood 
'Frans Masereel / 1957 - 1959', resp. 
genummerd 14/25 en 18/25.
Beide eigenhandig getiteld. 
Eén gemonteerd onder passe-partout.
Two woodcuts. Both with initials and 
dated in the wood. 
Both signed, dated, numbered and 
titled in pencil. 
One mounted.
450 x 320 mm (x2)
(€ 200-250)

Lit.: Vorms nrs 203, 218.

1096
FRANS MASEREEL (1889-1972)
'en vitrine', 'coup d'oeil', 'des ombres' 
(1953).
Reeks van drie houtsnedes. Alle  
gemonogrammeerd en gedateerd in 
het blok. Alle getekend en gedateerd 
in potlood 'Frans Masereel / 1953', 
resp. gen.: 25/25, 7/25 en 11/25.  
Alle eigenhandig getiteld. 
Alle gemonteerd onder passe-partout.
Set of three woodcuts. All with initials 
and dated in the block. All signed, 
dated, numbered and titled in pencil. 
All mounted. 250 x 180 mm (x3)
(€ 200-300)

Lit.: Vorms nrs 151, 148, 155.

1097
FRANS MASEREEL (1889-1972)
'Nu couché', 'la route', 'Dans la 
grange' (1958).
Reeks van drie houtsnedes. Alle ge-
monogrammeerd en gedateerd in het 
blok. Alle getekend en gedateerd in 
potlood 'Frans Masereel / 1958', resp. 
genummerd 12/25, 18/25 en 15/25. 
Alle eigenhandig getiteld.
Alle gemonteerd onder passe-partout.
Set of three woodcuts. All with initials 
and dated in the block. 
All signed, dated, numbered and 
titled in pencil. All mounted.
250 x 175/ 310 x 230 mm (x2)
(€ 200-300)

Lit.: Vorms nrs 211, 207, 210.

1098
FRANS MASEREEL (1889-1972)
'Société Anonyme', 'Exhubérance',  
'le goût' (1954-1955-1952).
Reeks van drie houtsnedes. Alle 
gemonogrammeerd en gedateerd 
in het blok. Alle resp. getekend en 
gedateerd in potlood 'Frans Masereel 
/ 1954 - 1955 - 1952', resp. gen.: 
16/25, 7/25, 20/25. Alle eigenhandig 
getiteld.
Alle gemonteerd onder passe-partout.
Set of three woodcuts. All with initials 
and dated in the block. All signed, 
date, numbered and titled in pencil. 
All mounted.
(€ 200-300)

Lit.: Vorms nrs 157, 179, 131.



1099
FRANS MASEREEL (1889-1972)
'Rêveuse' (1951).
Houtsnede. Gemonogrammeerd en gedateerd in het blok. 
Getekend en gedateerd in potlood 'Frans Masereel / 1951', 
genummerd 23/25, eigenhandig getiteld. 
Gemonteerd onder passe-partout.
Woodcut. Initials and dated in the block.  
Signed, dated, numbered and titled in pencil. 
Mounted.
545 x 405 mm
(€ 300-350)

Lit.: Vorms nr. 121.

1100
FRANS MASEREEL (1889-1972)
'L'Internationale' (1970).
Suite van 7 houtsnedes met titelblad. Alle gemonogram-
meerd in het blok en in potlood 'FM' en genummerd XIX. 
Bijgevoegd: 'il était une fois' (1954). Houtsnede. Gemono-
grammeerd en gedateerd in het blok. Getekend, geda-
teerd, genummerd en eigenhandig getiteld in potlood. 
En: Pater Scholl (1965). Houtsnede. Gemonogrammeerd 
en gedateerd in het blok. Getekend in potlood. Verstuurd 
als wenskaart.
Suite of seven woodcuts and titlepage. All with initials in 
the block, initials and numbered in pencil. 
We join: Two other woodcuts.
140 x 105 mm (x7)
(€ 150-250)
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INTERBELLUM TEKENINGEN/ 
INTERBELLUM DRAWINGS

1101*
JEAN-FRANCOIS RAFFAELlI  
(1850-1924)
San Marco, Venetië. 
Houtskool, kleurpotlood, lichte toets 
van gouache. 
Getekend 'J.F. Raffaelli'. 
In kader.
San Marco, Venice. 
Charcoal, colour pencil and gouache. 
Signed. 
Framed.
107 x 180 mm
(390 x 500 mm)
(€ 2000-2500)

1102
JULES CHERET (1836-1932)
Edeldame met boek, gezeten (1908).
Houtskool, gehoogd met wit.
Getekend en gedateerd 'Cheret/Nice 
1908'. Met opdracht. 
In kader.
Seated lady holding a book (1908). 
Charcoal, heightened. 
Signed, dated and with dedication. 
Framed.
390 x 245 mm
(€ 300-400)

1103
HENRI VERBUECKEN (1848-1926)
Gezicht in Egypte met personages 
spelend met schildpadden (1919).
Aquarel. Getekend en gedateerd 'H. 
Verbuecken 1919'. 
In kader.
Scenery in Egypt with children 
playing. 
Watercolour. Signed and dated. 
Framed.
750 x 1185 mm
(920 x 1355)
(€ 1200-1600)

1104* 
CONSTANT MONTALD (1862-1944)
Optocht (1924). 
Aquarel, goudverf, gouache. Gete-
kend en gedateerd 'C. Montald/ 24'. 
Met handgeschreven opdracht 'A 
l'ami Richard De Moor'. 
In kader.
Cortège (1924). 
Watercolour, gold paint and gouache. 
Signed and dated 'C. Montald/ 24'. 
With handwritten dedication. 
Framed. 390 x 460 mm
(550 x 620 mm)
(€ 1500-1800) ILL p.94

Herkomst/ provenance: Patrick Conrad.

1105*
GUSTAVE FLASSCHOEN  
(1868-1940)
Bal op de Brusselse Grote Markt. 
Oost-Indische inkt, gewassen, pot-
lood, toets van gouache. 
Getekend 'G. Flascshoen'. 
In kader.
Dancing scene on the Brussels 
Grande Place. 
Indian ink, washed, with touches of 
gouache. Signed. 
Framed.
460 x 680 mm (750 x 980 mm)
(€ 750-1000) ILL p.36

Herkomst/ provenance: Patrick Conrad.

1106
ISIDOOR OPSOMER (1878-1967)
'Zeeland'. 
Kleurpotlood. Getekend in zwart 
potlood 'Opsomer' en eigenhandig 
getiteld. 
Bijgevoegd van dezelfde: 'Goes'.  
'Dordrecht'. Zonder titel. Reeks van 
drie tekeningen. Zwart potlood. 
Alle getekend, twee eigenhandig 
getiteld. 
Alle gemonteerd onder passe-partout. 
Verschillende afmetingen.
'Zeeland'. 
Colour pencil. Signed and titled. 
We join by the same: 'Goes'.  
'Dordrecht'. Untitled. Set of three 
drawings. Black pencil. 
All signed, two titled. 
All mounted. Various dimensions.
(€ 200-250)

1107
ISIDOOR OPSOMER (1878-1967)
'Jules Destrée'.
Houskool. Getekend in zwart potlood 
'Opsomer' en eigenhandig getiteld. 
Gemonteerd onder passe-partout.
Charcoal. Signed and titled. 
Mounted.
350 x 260 mm
(€ 300-400)

1108
ISIDOOR OPSOMER (1878-1967)
'Zoute' (1956). 
Olie op papier. Getekend en  
gedateerd 'Opsomer/ 56', eigenhandig 
getiteld.
In kader. 
Bijgevoegd van dezelfde: Idem.  
Kleurpotlood. Voorbereidende 
tekening. 
Getekend en gedateerd 'Opsomer/ 
Le Zoute 56'. Gemonteerd onder 
passe-partout.
Oil on paper. Signed, dated and titled. 
Framed. 
We join by the same: Idem. Colour 
pencil. Preliminary study. Signed and 
dated. Mounted.
255x 375/ 120 x 192 mm
(€ 300-400)

Exhibition: Singer Memorial Foundation, 
Laren (label).

1109
ISIDOOR OPSOMER (1878-1967)
Zonder titel (aan de kust). Aquarel, 
gouache en houtskool. Getekend in 
bruine gouache 'Opsomer'. 
In kader.
Untitled. Watercolour, gouache and 
charcoal. Signed. 
Framed.
495 x 340 mm
(€ 350-500)
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1110
ISIDOOR OPSOMER (1878-1967)
'Le comte Lippens' (1937). 
Houtskool en aquarel. Getekend in 
zwart potlood 'I. Opsomer'. 
In kader.
Charcoal and watercolour.  
Signed in black pencil. 
Framed.
395 x 310 mm
(€ 600-800)

Expo: Biënnale van Venetië 1938 (label op 
verso)/ Quadriennal des Beaux-Arts, Get, 
1965 (label op verso)/ Singer Memorial 
Foundation Laren, s.d. (label op verso)/ 
Société Auxiliaire du Palais des Beaux-
Arts, Brussel, s.d. (label op verso)/ Re-
trospectieve Baron Opsomer. Antwerpen, 
KMSKA, 1937 (label op verso).

1111
ALBERT SAVERIJS (1886-1964)
Havengezicht met stoomboot. 
Aquarel, lichte toets van gouache. 
Getekend 'Saverys'. 
In kader.
Harbour with boat. 
Watercolour and gouache. Signed. 
Framed.
475 x 675 mm
(€ 600-800)

1112
JAKOB SMITS (1855-1928)
Toren. 
Rood krijt. Getekend 'Jakob Smits f'.
In kader.
Tower. 
Red crayon. Signed. 
Framed.
180 x 190 mm
(€ 150-250)

1113
FERDINAND SCHIRREN  
(1872-1944)
Geanimeerd kustgezicht. 
Oost-Indische inkt en aquarel.  
Getekend 'F. Schirren'. 
In kader.
At the seaside. 
Indian ink and watercolour. Signed. 
Framed.
390 x 525 mm
(580 x 705 mm)
(€ 1800-2500)

1114*
LEON SPILLIAERT (1881-1946)
Bomen (1944). 
Oost-Indische inkt en kleurpotlood.  
Getekend en gedateerd 'L Spilliaert 
1944'. 
In kader.
Trees (1944). 
Indian ink and colour pencil. Signed 
and dated. 
Framed.                                                                                                                                               
340 x 250 mm
(500 x 410 mm)
(€ 1000-1500) ILL p.95

Expo: Antwerpen, Guillaume Campo, 
22.11-3.12.1962.

Het werk werd bekeken en goed-
gekeurd door Mevr. Adriaens-
Pannier (mail 06-05-2019).                                                                                       
The work was approved by Mrs 
Adriaens-Pannier.

1115
JOHN MICHAUX (1876-1956)
Vrouw in interieur. Aquarel en  
gouache. Getekend 'John Michaux'. 
In kader.
Seated lady. Watercolour and  
gouache. Signed. 
Framed.
500 x 600 mm
(€ 800-1000)

1116
EUGEEN VAN MIEGHEM  
(1875-1930)
Havengezicht. 
Zwart potlood. Gemonogrammeerd 
'E.V.M.'. 
In kader.
At the port. 
Black pencil. Intitials. 
Framed.
78 x 76 mm
(195 x 165 mm)
(€ 100-150)

1117
EUGEEN VAN MIEGHEM  
(1875-1930)
Personages in de stad. 
Zwart krijt. 
Gemonogrammeerd 'EVM'. 
In kader.
People in the city. 
Black crayon. Initials. 
Framed.
255 x 170 mm
(€ 600-800)

1118
EUGEEN VAN MIEGHEM  
(1875-1930)
Moeder met kinderen. 
Bruine inkt. Getekend in grijs potlood 
'E Van Mieghem'. 
In kader.
Poor mother with children. 
Brown ink. Signed in pencil. 
Framed.
345 x 285 mm
(€ 800-1000)

1119
EUGEEN VAN MIEGHEM  
(1875-1930)
Havenmeisje. Rood krijt.  
Draagt monogram. 
In kader.
Girl of the port. Red crayon.  
Bears initials. 
Framed.
(€ 800-1000)

1120
EUGEEN VAN MIEGHEM  
(1875-1930)
Rustende soldaten. 
Zwart, wit, rood en geel potlood. 
Getekend in zwart potlood 
'E Van Mieghem'. 
Kleine beschadiging. 
In kader.
Resting soldiers. 
Black, red, white and yellow pencil. 
Signed. 
Small defects. 
Framed.
220 x 300 mm
(€ 1800-2000)

detail 1105
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1121
EUGEEN VAN MIEGHEM  
(1875-1930)
Zittend naakt. 
Zwart krijt. Gemonogrammeerd 'E v M'. 
In kader.
Seated nude. 
Black crayon. Initials. 
Framed.
295 x 185 mm
(€ 1000-1200)

1122*
EUGEEN VAN MIEGHEM  
(1875-1930)
Zittend naakt. 
Houtskool en rood krijt.  
Gemonogrammeerd 'E v m'. 
In kader.
Seated nude. 
Charcoal and red crayon. Initials. 
Framed.
185 x 300 mm
(€ 1000-1200)

1123
EUGEEN VAN MIEGHEM  
(1875-1930)
Zittend naakt. 
Zwart krijt. Gemonogrammeerd 'E v m'. 
In kader.
Seated nude. 
Black crayon. Initials. 
Framed.
295 x 185 mm
(€ 1000-1200)

1124
JOS VERDEGEM (1897-1957)
Halfnaakt (1934). 
Houtskool en olie op papier. Getekend 
en gedateerd 'Jos Verdegem 1934'. 
In kader.
Half nude (1934). 
Charcoal and oil. Signed and dated. 
Framed.
970 x 630 mm
(1250 x 880 mm)
(€ 300-400)

1125
JOS VERDEGEM (1897-1957)
Gezeten halfnaakt.
Kleurkrijt op papier.
In kader.
Seated woman. 
Colour crayon. 
Framed.
900 x 700 mm
(€ 800-1200)

1126
MARC SLEEN (°1922)
Boer aan het werk met dorp op  
de achtergrond (1948). 
Aquarel. Getekend en gedateerd 
'Marc Neels 1948'. 
In kader.
At work (1948). 
Watercolour. Signed and dated. 
Framed.
340 x 460 mm
(€ 600-700)

1127
WILLEM VAN HECKE (1893-1976)
Boeren in interieur (1930). 
Aquarel. Getekend 'Van Hecke/ 
Willem/Blankenberge 1930'. 
In kader.
Interior scene with farmers. 
Watercolour. Signed and dated. 
Framed.
680 x 785 mm
(890 x 1020 mm)
(€ 600-800)

1128
WILLEM VAN HECKE (1893-1976)
Landschap met molen. 
Gouache, aquarel. Getekend 'Van 
Hecke/Willem'. 
In kader.
Landscape with windmill. 
Gouache and watercolour. Signed. 
Framed.
500 x 650 mm
(735 x 880 mm)
(€ 500-600)

1129
KURT PEISER (1887-1962)
Studieblad met boer aan het werk, 
huizen en trein (1932). 
Oost-Indische inkt, aquarel.  
Gedateerd en getekend '30/3/32  
K Peiser'. 
In kader.
Sheet with preliminary sketches. 
Indian ink and watercolour. Signed 
and dated. 
Framed.
160 x 170 mm
(274 x 330 mm)
(€ 150-250)

1130*
KURT PEISER (1887-1962)
Koppel met kindje aan de kade. 
Houtskool, aquarel en gouache.  
Getekend en gedateerd 'K. Peiser / 
1935'.
Een weinig roestvlekkig. 
In kader.
Couple with little child in the harbour. 
Charcoal, watercolour and gouache. 
Signed and dated.
Some foxing. 
Framed.
830 x 610 mm
(€ 5000-7500) ILL p.41

1131*
KURT PEISER (1887-1962)
Dokwerkers op de kade bij de  
aankomst van een stoomschip. 
Houtskool, aquarel en gouache. 
Getekend 'K. Peiser'. 
In kader.
Upon the arrival of the steam boat. 
Charcoal, watercolour and gouache. 
Signed. 
Framed.
785 x 1090 mm
(990 x 1320 mm)
(€ 7000-9000) ILL p.40
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1132
FRANS MASEREEL (1889-1972)
Aan het meer (1917). 
Oost-Indische inkt. Lot van twee. 
Beide gemonogrammeerd in inkt 
'FM', een gedateerd '17'. 
Beide gemonteerd op drager.
At the lake (1917). 
Indian ink. Set of two drawings.  
Both with initials, one dated. 
Both mounted on support.
230 x 213 mm (x2)
(€ 500-750)

1133
FRANS MASEREEL (1889-1972)
Vrouw met kind (19..). 
Oost-Indische inkt. Gemonogram-
meerd in rood potlood 'FM'. Met  
annotatie 'Chap. IV 19 - page 164'. 
In kader.
Mother and child. 
Indian ink. Initials in red crayon. With 
annotations in pencil. 
Framed.
200 x 160 mm
(€ 350-500)

1134
FRANS MASEREEL (1889-1972)
Zonder titel.
Oost-Indische inkt.  
Gemonogrammeerd 'F'. 
In kader.
Untitled. 
Indian ink. Initials. 
Framed.
210 x 165 mm
(465 x 405 mm)
(€ 200-300)

1135
WILLEM PAERELS (1878-1962)
'Martigues/ quai du Brescon' (1937). 
Kleurpotlood. Gedateerd '10...1937'. 
In kader.
Colour pencil. Dated. 
Framed.
295 x 390 mm
(450 x 540 mm)
(€ 200-300)

Herkomst/ provenance: A.J.J.Delen.

1136
MARTHE GUILLAIN (1890-1974)
Landschap met bomen. 
Aquarel, gouache en Oost-Indische 
inkt, gewassen. Getekend 'M Guillain'.
Gemonteerd onder passe-partout.
Landscape. 
Watercolour, gouache and  
Indian ink, washed. 
Signed. Mounted.
250 x 330 mm
(€ 150-200)

1137
JOSEPH RENE GOCKINGA  
(1893-1967)
Fantasietafereel. 
Oost-Indische inkt. Getekend 'R. 
Gockinga'. 
In kader.
Phantasy scene. 
Indian ink. Signed. 
Framed.
280 x 205 mm
(480 x 405 mm)
(€ 150-200)

Herkomst/ provenance: Patrick Conrad.

1138
FRITS VAN DEN BERGHE  
(1883-1939)
Zonder titel (1937).
Houtskool. Getekend 'FREE'. Met  
annotatie op verso 'illustratie bij 11-
juli artikel', met stempel '12 juli 1937' 
en annotatie 'HAMERS G.'. 
Gemonteerd onder passe-partout.
Untitled (1937).
Charcoal. Signed. With annotation  
on the reverse. 
Mounted.
405 x 215 mm
(€ 350-500)

1139
FRITS VAN DEN BERGHE  
(1883-1939)
Zonder titel (1930).
Zwart en grijs potlood, grijs  
gewassen inkt. Getekend in zwart 
potlood 'FREE'. 
Voorstudie voor illustratie uit het 
weekblad 'Koekoek'. 
Gemonteerd onder passe-partout.
Untitled (1930). 
Black and grey pencil, grey wash ink. 
Signed. 
Preliminary study for the illustration in 
the weekly review 'Koekoek'. 
Mounted.
280 x 250 mm
(€ 350-500)

1140
FRITS VAN DEN BERGHE  
(1883-1939)
Portret van Eugeen Soudan. 
Oost-Indische inkt, gewassen.  
Lichte roestzweem. 
In kader.
Portrait of Eugeen Soudan. 
Indian ink, washed. Some pale foxing. 
Framed.
230 x 160 mm
(410 x 300 mm)
(€ 700-900)

Met ceritifcaat van Boyens (2003)/  
With certificate.

1141
EDMOND VAN DOOREN 
(1895-1965)
Portret van Edmond Bongers (1924). 
Zwart potlood. Getekend en gedateerd 
in zwart potlood 'E. Van Dooren/ Feb. 
1924'. 
Lichte roestzweem. 
In kader.
Portrait of Edmond Bongers (1924). 
Black pencil. Signed and dated. 
Foxing. 
Framed.
(€ 400-600)
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1142
EDMOND VAN DOOREN  
(1895-1965)
Paar manshoofden.
Houtskool gehoogd met wit.
Getekend 'E Van Dooren'.
In kader.
Men's heads. 
Charcoal, heightened. Signed. 
Framed.
420 x 440 mm
(€ 300-400)

1143
EDMOND VAN DOOREN  
(1895-1965)
Zonder titel. 
Oost-Indische inkt, gewassen, aquarel 
en gouache. 
Getekend in wit potlood  
'E. Van Dooren'. Lichte roestzweem.
Untitled. 
Indian ink, washed, watercolour and 
gouache. 
Signed in white pencil. Faint foxing.
300 x 225 mm
(€ 400-600)

1144
EDMOND VAN DOOREN  
(1895-1965)
Zonder titel. 
Houtskool, kleurkrijt.  
Getekend 'E. Van Dooren'. 
In kader.
Untitled. 
Charcoal and colour crayon. Signed. 
Framed.
535 x 630 mm
(€ 600-800)

1145
EDMOND VAN DOOREN  
(1895-1965)
Futuristisch stadsgezicht.
Houtskool. Getekend 'E Van Dooren'. 
In kader.
Futuristic city scape. Charcoal. 
Signed. 
Framed.
275 x 160 mm
(€ 300-400)

1151
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1146
EDMOND VAN DOOREN  
(1895-1965)
Zonder titel. Grijs potlood.  
Getekend 'E. Van Dooren'. 
In kader.
Untitled. Grey pencil. Signed. 
Framed.
440 x 388 mm
(€ 300-400)

1147
STANISLAS JASINSKI (1901-1978)
Portret van ..../ Café scene. 
Oost-Indische inkt, gewassen.  
Recto/ verso. 
In kader.
Portrait of .../ In the bar. 
Indian ink, washed. Recto/ verso. 
Framed.
(€ 600-800)

Met certificaat van de dochter/  
With certificate.

1148
OSCAR JESPERS (1887-1970)
Naakt, leunend. Houtskool op fijn 
oosters papier.  
Getekend 'Jespers Oscar'. 
In kader.
Seated nude. Charcoal on oriental 
paper. Signed. 
Framed.
600 x 440 mm
(780 x 615 mm)
(€ 300-500)

1149*
MARC CHAGALL (1887-1985)
'Autour du Gourmet' (ca. 1925). 
Oost-Indische inkt en potlood.  
Getekend in potlood 'Marc Chagall'. 
In kader.
Indian ink and pencil.  
Signed in pencil 'Marc Chagall'. 
Framed.
(€ 4000-6000) ILL p.42

Met certificaat/ With certificate Comité 
Marc Chagall (Paris, 2010).

1150
ALBERT HUYOT (1872-1968)
Zonder titel (1922). 
Collage. Getekend en gedateerd  
in zwarte inkt 'a huyot 22'.
Untitled (1922). 
Collage. Signed and dated in  
black ink.
235 x 175 mm
(€ 300-400)

1151*
ALBERT HUYOT (1872-1968)
Zonder titel (1922).
Collage. Getekend en gedateerd  
in zwarte inkt 'a huyot 22'.
Untitled (1922). 
Collage. Signed and dated in black ink.
237 x 248 mm
(€ 300-400)

1152
PAUL JOOSTENS (1889-1960)
Zonder titel (1946). 
Potlood. Getekend en gedateerd  
'P. Joostens. 46'. 
In kader (glas beschadigd).
Untitled (1946). 
Grey pencil. Signed and dated. 
Framed (glass broken).
(€ 200-300)

Herkomst/ provenance: Patrick Conrad.

1153
PAUL JOOSTENS (1889-1960)
Zonder titel (1945). 
Potlood en aquarel. Getekend en 
gedateerd 'Paul Joostens 45'. 
In kader.
Untitled (1945). 
Pencil and watercolour.  
Signed and dated. 
Framed.
290 x 230 mm
(€ 250-375)

Herkomst/ provenance: Patrick Conrad.

1154
PAUL JOOSTENS (1889-1960)
'Etude I' (1939). 
Olie, kleurpotlood en zwart krijt.  
Getekend en gedateerd in potlood  
'P. Joostens / 39'.
Label met handtekening en titel  
op verso. 
In kader.
Oil, colour pencil and black crayon. 
Signed and dated in pencil. 
Label with signature and title on  
the reverse. 
Framed.
(€ 500-750)

Exhibition: 'Exposition d'oeuvres de 
peintres vivants de l'Ecole Anversoise à 
Strasbourg, 1939' (label).

Herkomst/ provenance: Ferdinand  
Hoydonckx (geschenk van de kunstenaar/ 
gift of the artist).

1155
VICTOR SERVRANCKX (1897-1965)
Zonder titel. Zwart potlood. Gemo-
nogrammeerd en gedateerd 'VS 39'. 
Getekend 'Servranckx New York'. 
Dwarse scheur. 
In kader.
Untitled. Black pencil. Initials and 
dated. Signed. Tear. 
Framed.
420 x 335 mm
(€ 150-200)

Op verso/ on the reverse: certificaat/  
certificate Mrs Servranckx.
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1156
VICTOR SERVRANCKX (1897-1965)
Zonder titel (1949). 
Zwart, groen en geel potlood. Gemo-
nogrammeerd en gedateerd 'VS 49'. 
Met roestvlek. 
In kader.
Untitled (1949). 
Black, green and yellow pencil. Initials 
and dated. Some foxing. 
Framed.
260 x 165 mm
(€ 200-300)

Op verso/ on the reverse: certificaat/ certifi-
cate Mrs Servranckx.

1157
VICTOR SERVRANCKX (1897-1965)
Zonder titel. 
Wit krijt en rood potlood op papier 
met droogstempel. Gemonogram-
meerd en gedateerd 'VS 47'. 
In kader.
Untitled. 
White crayon and red pencil. Initials 
and dated. 
Framed.
290 x 235 mm
(€ 200-250)

1158
VICTOR SERVRANCKX (1897-1965)
Zonder titel (1949). 
Groen, roze potlood.  
Gemonogrammeerd en gedateerd  
'VS 49'.  
Wat beschadigd. 
In kader.
Untitled (1949). 
Green and pink pencil. Initials and 
dated. Some damage. 
Framed.
280 x 200 mm. 
(€ 100-150)

Op verso/ on the reverse: certificaat/  
certificate Mrs Servranckx.

1159
VICTOR SERVRANCKX (1897-1965)
Zonder titel (1949). 
Zwart en rood potlood op papier met 
watermerk. Getekend 'Servranckx' en 
gedateerd '49'. 
In kader.
Untitled (1949). 
Black and red pencil. Signed and 
dated. 
Framed.
200 x 320 mm
(€ 200-250)

1160*
RENE GUIETTE (1893-1976)
Koppel. 
Gouache, Oost-Indische inkt.  
Getekend 'René Guiette'. 
Lichte beschadiging. 
In kader.
Couple. 
Gouache, Indian ink. Signed. 
Some traces of wear. 
Framed.
580 x x440 mm
(650 x 515 mm)
(€ 3500-5000)

Herkomst/ provenance: Paris, Galérie 
international d'art contemporain (label); 
Patrick Conrad.

Expo: 'A la pointe de l'art contemporain' 
(label).

1161*
PAUL DELVAUX (1894-1994)
'Le Témoin' (1949). 
Aquarel, Oost-Indische inkt en lavis. 
Getekend en gedateerd 'P. Delvaux / 
Choisel, 8-1-(19)49.'.
In kader. 
Watercolour and Indian ink, 
washed. Signed and dated.                                                                                                                                           
Framed. 
385 x 620 mm
(795 x 1035 mm)
(€ 45000-50000) ILL p. 48

Exposition: Knokke, André Simoens  
Gallery, expo nr. 0197. 
Veiling/ auction: Berchem,  
Campo & Campo, 21 april 2015,  
cat.nr. 101; Lokeren, De Vuyst,  
20-10-2018, cat.nr. 277.

Met certificaat/ with certificate Foundation 
Paul Delvaux, Sint-Idesbald, 20.9.1986.

1163
EDGARD TYTGAT (1879-1957)
Zonder titel. 
Oost-Indische inkt, grijs gewassen. 
Getekend 'Edgard Tytgat'.  
Met annotaties in potlood. 
Bijgevoegd van dezelfde: Zonder titel. 
Oost-Indische inkt, grijs  
gewassen. Met atelierstempel op 
verso. Vochtschade. 
Beide onder passe-partout.
Untitled. 
Indian ink, grey wash. One signed 
and with annotation. One with estate 
mark and waterstains. 
Both mounted.
265 x 205; 390 x 540 mm
(€ 200-250)
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1164
EDGARD TYTGAT (1879-1957)
Zonder titel (1950).
Oost-Indische inkt, grijs gewassen. 
Getekend en gedateerd in potlood 
'Edgard Tytgat 1950'. 
Blad licht gebruind. Gemonteerd 
onder passe-partout.
Bijgevoegd van dezelfde: Zonder titel 
(twee bladen). Oost-Indische inkt, 
grijs gewassen. 
Beide met atelierstempel.
Untitled (1950). 
Set of three drawings. Indian ink, 
grey wash. One signed and dated in 
pencil. 
Both with estate mark.
266 x 195/ 390 x 540 mm
(€ 200-300)

1165
EDGARD TYTGAT (1879-1957)
Zonder titel. 
Oost-Indische inkt, grijs gewassen. 
Met atelierstempel. 
Blad licht gebruind. 
Gemonteerd onder passe-partout.
Untitled. Indian ink, grey wash. With 
estate mark. 
Sheet somewhat toned. 
Mounted.
435 x 305 mm
(€ 200-300)

1166
EDGARD TYTGAT (1879-1957)
Zonder titel. 
Oost-Indische inkt, grijs gewassen. 
Met atelierstempel. 
Blad licht gebruind. 
Gemonteerd onder passe-partout.
Untitled. Indian ink, grey wash. 
With estate mark. 
Sheet somewhat toned. 
Mounted.
295 x 540 mm
(€ 200-300)

1167
EDGARD TYTGAT (1879-1957)
Staand naakt (1954).
Oost-Indische inkt, grijs gewassen. 
Getekend en gedateerd in potlood 
'Edgard Tytgat/1954'.
In kader.
Standing nude. 
Indian ink, grey wash. Signed and 
dated in pencil. 
Framed.
520 x 360 mm
(€ 200-300)

1168*
EDGARD TYTGAT (1879-1957)
'Les Huit dames'.
Oost-Indische inkt, grijs gewassen. 
Getekend in potlood 'Edgard Tytgat' 
en eigenhandig getiteld. Met an-
notaties in potlood. Voorstudie voor 
een illustratie uit 'Huit dames et un 
monastère'. Tekening licht gebruind. 
Gemonteerd onder passe-partout.
Indian ink, grey wash. Signed, titled 
and with annotations in pencil.
Mounted.
240 x 290 mm
(€ 200-250) ILL p.47

1169
EDGARD TYTGAT (1879-1957)
Christus bij Pilatus (1951). 
Oost-Indische inkt, grijs gewassen  
en potlood. 
Getekend en gedateerd in potlood 
'Edgard Tytgat / 1951'. 
Blad licht gebruind. 
Gemonteerd onder passe-partout.
Christ and Pilate. 
Indian ink, grey was and pencil. 
Signed and dated in pencil. Sheet 
somewhat toned. 
Mounted.
ca 250 x 305 mm
(€ 250-350)



NAOORLOGSE GRAFIEK & EDITIES/ 
POST WAR PRINTS & EDITIONS

1170
HENRI MATISSE (1869-1954)
'Nu' (ca. 1950).
Kleurenlithografie op 'Johannot' pa-
pier met droogstempel 'Guy Spitzer'. 
Getekend in de prent 'Henri Matisse'. 
Genummerd in potlood 'Epreuve 
d'artiste 3/10'. 
Met annotaties in potlood (in andere 
hand). Label uitgever op verso.
Blad licht gebruind, kleine beschadi-
ging met verlies in rechter marge.
Volledige marges 
In kader (geopend).
Colour lithograph on Johannot paper 
with the Guy Spitzer blindstamp and 
label (affixed to the reverse). 
One of the 10 'Epreuve d'artiste', nr. 
3. With annotations in other hand. 
Sheet toned due to ancient mounting 
and framing. 
Complete margins (small defect).
Framed (opened).
460 x 376 mm
(755 x 555 mm)
(€ 500-750)

1171
MARC CHAGALL (1887-1985)
'Suite de douze lithographies origina-
les' (1960).
Farde met 12 originele kleurenlitho-
grafieën. Parijs, André Sauret, 1960. 
Een van de 100 met de hand in 
potlood genummerde exemplaren, nr. 
58/100. 
Gesigneerd 'A. Sauret'. Met 
titelpagina. 
In originele bordeaux linnen kaft met 
sluitlinten.
Suite of 12 original colour lithographs. 
Paris, André Sauret, 1960. 
One of the 100 numbered copies in 
pencil, this one being nr. 58. Signed 
by Sauret. With titlepage. 
Orig. bordeaux linen covered box. 
ca.300 x 520 / 315 x 240 mm (x9)
(€ 800-1200)

1172
PAUL DELVAUX (1894-1994)
'Femme à l'éventail' (1968). 
Lithografie. Gedateerd in de steen '3-
68'. Getekend in potlood 'P. Delvaux'. 
Met annotatie 'E/A'.  
Blad heel licht getoond. 
In kader (niet geopened).
Lithograph. Dated in the stone. 
Signed in pencil and with annotation. 
Sheet very slightly toned. 
Framed (not opened).
760 x 565 mm
(€ 2000-2200)

Lit.: Jacob nr. 20. 

1173
PAUL DELVAUX (1894-1994)
'Les Rideaux Mauves' (1967).
Kleurenlithografie. Gedateerd in de 
steen. Getekend in potlood 'P. Del-
vaux' en genummerd 25/100. 
Bijgevoegd in een van de eerste 130 
genummerde exemplaren van 'les 
Dessins de Paul Delvaux' (Parijs, 
1967). 
In originele bordeaux linnen kaft en 
schuifdoos.
Colour lithograph. Dated in the stone. 
Signed and numbered in pencil. 
Included in one of the first 130 num-
bered copies, this one being nr. 25, of 
'les Dessins de Paul Delvaux' (Paris, 
1967)/ 
Orig. covers and box.
360 x 270 mm
(€ 350-500)

Lit.: Mira Jacob nr. 15.



1174
LUCEBERT (1924-1994)
Zonder titel (1967). 
Ets. Getekend en gedateerd in potlood 
'Lucebert 67', genummerd 121/190. 
Bijgevoegd van dezelfde: Zonder titel. 
Ets en aquatint. Getekend en genum-
merd in potlood. 
Beide in kader.
Untitled (1967). 
Etching. Signed, dated and numbered 
in pencil. 
We join by the same: Untitled. Etching 
and aquatint. Signed and numbered 
in pencil. 
Both framed.
395 x 495/ 405 x 490 mm
(€ 200-300)

1175
JAN CREMER (°1940)
Zonder titel (1969). 
Kleurenlithografie. Getekend en 
gedateerd in potlood 'Jan Cremer 69', 
genummerd 121/190. 
In kader.
Untitled (1969). 
Colour lithograph. Signed, dated and 
numbered in pencil. 
Framed.
495 x 700 mm
(€ 200-300)

1176*
HANS ARP (1887-1966)
'Galerie Denise René / Editions' 
(1961).
Zeefdruk. Affiche. Randen licht 
beschadigd.
Screenprint. Poster. Borders slightly 
damaged.
760 x 560 mm
(€ 200-300)

1177
BEN VAUTIER (°1935)
'Programme de la premiere manifes-
tation de Libre Expression' (1964). 
Print. Onuitgegeven poster voor de 
manifestatie 'Libre Expression', geor-
ganiseerd door Jean-Jacques Lebel, 
de eerste van een reeks, georgani-
seerd tussen 1964 en 1967.
Met annotatie onderaan in blauwe 
bic: 'Affiche imprimée a Nice par Ben 
en 1964 et jamais utilisée parce que 
incomplete, pour Marcel, J.J. Lebel'. 
Boorden wat gekreukt.
Print. Unpublished poster for the 
Festival de Libre Expression (Festival 
for Free Expression), the first of such 
festivals organised by Jean-Jacques 
Lebel between 1964 and 1967. Lebel 
quickly became infamous for his fes-
tivals of erotic happenings advocating 
free sexuality as a means to liberate 
experience - a philosophical position 
he had learned, in part, from Dada 
and surrealist mentors and friends 
like Breton and Picabia. Lebel’s 
festivals epitomised the alternative 
perspective that characterised the 
1960s, and they were a key source 
of that decade’s radical identity. They 
acted as an international forum for 
artists, poets, musicians, and film-
makers, combining the art of Carolee 
Schneemann, Ben Vautier, Bazon 
Brock, Tetsumi Kudo and George 
Brecht, with jazz musicians such as 
Johnny Griffin and Art Taylor. The 
first of these festivals ran from the 
25th to the 30 May 1964. This is 
the original printed maquette for the 
proposed festival poster, designed by 
Ben Vautier. The poster was never 
actually realised. Inscribed by Lebel in 
pen along the lower edge of the sheet. 
“Affiche imprimée a Nice par Ben 
en 1964 et jamais utilisée parce que 
incomplete, pour Marcel, J.J. Lebel”.
Borders with some wrinkles.
(€ 600-800)

1178
RENE MAGRITTE (1898-1967) 
naar/after
Trois pommes. 
Kleurenlithografie. Getekend in  
potlood 'Georgette Magritte'.  
Annotatie 'Epreuve d'artiste'. 
In kader.
Three apples. 
Colour lithograph. Signed in pencil 
'Georgette Magritte'. With annotation. 
Framed.
(€ 500-750)

Herkomst/ provenance: Patrick Conrad.

1179
JO DELAHAUT (1911-1992)
Uitnodigingskaart. Zeefdruk. Voor expo 
in de Galerie Saint-Laurent, s.d. 
Bijgevoegd: Gevarieerd lot gelegen-
heidsgrafiek, zes stuks, van o.m. René 
Mels, Kurt Lewy, Leopold Haeck e.a. 
Diverse afmetingen.
Invitation card to exposition at Galerie 
Saint-Laurent. Screenprint.
We join: nine other invitation cards.
(€ 100-150)

1180
FILIP TAS (1918-1997)
Oscar Jespers (1969). 
Drie originele zwart-wit foto's van 
beeldhouwer Oscar Jespers in  
zijn atelier. 
Alle met copyright stempel op verso 
en datering in potlood '1969'. Alle 
eveneens genummerd in potlood.
Three original black & white photo-
graphs of the sculptor Oscar Jespers.
All with copyright stamp, date and 
number in pencil on the reverse.
185 x 185/ 240 x 185/ 160 x 240 mm
(€ 250-350)

detail 1176
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1181
PIERRE ALECHINSKY (°1927)
'Les yeux ouverts' (1964).
Kleurenlithografie op Arches. 
Getekend en gedateerd in potlood 
'Alechinsky 64', genummerd 123/150 
en eigenhandig getiteld. Blad deels 
gebruind. 
Bijgevoegd van dezelfde: Idem. 
Lithografie. Getekend en gedateerd in 
potlood 'Alechinsky 64', genummerd 
13/35. Blad licht gebruind en met 
enkele kreuken.
Colour lithograph on Arches. Signed, 
dated, numbered and titled in pencil.
Sheet partly toned. 
We join by the same: Idem.  
Lithograph. Signed, dated and  
numbered in pencil. 
Sheet partly toned, some creases.
530 x 380 mm (x2)
(€ 600-800)

Lit.: Pierre Alechinsky, Les Estampes de 
1946 à 1972, nr. 224.

1182
ROLAND TOPOR (1938-1997)
'Les Passions Moyennes' (1968). 
Suite van zeven lithografieën op  
vélin d'arches. 
Een van de 50 met de hand in potlood 
gen. ex., nr. 36, gesigneerd onder het 
colofon. 
Alle prenten getekend en genummerd 
in potlood. Enkele boorden wat onfris, 
lichte gebruikssporen. 
Orig. rood linnen kaft.
Portfolio with seven lithographs on  
vélin d'arches. One of the 50 num-
bered copies, this one being nr. 36, 
signed. 
All prints signed and numbered in 
pencil.
Some borders with handling traces 
and slightly dustsoiled. 
Orig. red linen folder.
635 x 450 mm (x7)
(€ 1250-1500)

1183*
(Art Abstrait) Art Abstrait. Avec col-
laboration de R.V. Gindertael et Albert 
Dupuis. Burssens, Bury, Carrey, Col-
lignon, Delahaut, Hauror, Jean Milo, 
Plomteux, Jan Saverys. 
Album met 18 prenten, twee per kun-
stenaar. Alle prenten getekend. Pren-
ten van Plomteux niet aanwezig. Van 
Jan Saverys zijn er twee extra prenten 
aanwezig, waarvan een getekend. 
Een van 220 met de hand gen. ex., 
nr. 62. 
In orig. kaft.
All prints signed. Prints by Plomteux 
missing. Jan Saverys is present with 
two extra prints, of which one signed. 
One of the 220 handnumbered co-
pies, this one being nr. 62.
Orig. folder.
(€ 1000-1200) ILL p.52-53

1184*
(Art Abstrait) Art Abstrait/ Formes 
1956. 10 sérigraphies de delahaut, 
Holley, Kurt Lewy, Jean Rets, Van-
denbranden. Textes de: Bourgeois/ 
Demaeyer/ Dypréau/ Sosset.
Map met tien originele prenten, twee 
per kunstenaar. Alle getekend, enkele 
(Vandenbranden, Delahaut, Lewy) 
eveneens gedateerd. Linker boven 
hoek met lichte vouw. 
Een van de 150 met de hand gen. 
ex., nr. 134. Volledig met de titel-, 
colophon- en tekstpagina's. 
In orig. kaft. Lichte gebruikssporen en 
heel lichte roestzweem. Zeldzaam. 
Portfolio containing ten original prints, 
two by each artist. All prints signed, 
six also dated. Left upper corner with 
fold. 
One of the 150 hand numbered co-
pies, this one being nr. 134. Complete 
with all the texts. 
Orig. folder. Some handling traces, 
very unobtrusive foxing to the folder. 
Rare.
(€ 1000-1200) ILL p.52-53

1185
MICHEL SEUPHOR (1901-1999)
'Célébration du cercle' (1974). 
Lithografie. Triptiek. Getekend in 
potlood op verso 'Seuphor' en  
genummerd 6/75.
Lithograph. Tryptich. Each plate  
signed and numbered in pencil on  
the reverse.
650 x 1800 mm 
(€ 350-550)

1186
PAUL VAN HOEYDONCK (°1925)
Zonder titel (1971).
Zeefdruk. Getekend en gedateerd 
in potlood 'P.V. Hoeydonck 70' en 
genummerd 141/145. 
In kader. 
Untitled (1971). 
Screenprint. Signed, dated and  
numbered in pencil. 
Framed.
75 x 55.5 cm
(€ 150-250)

Dit lot wordt verkocht ten voordele van de 
VZW Ritmica.

1187
KAREL APPEL (1921-2006)
Zonder titel. 
Kleurenlithografie. Getekend in pot-
lood 'Appel' en genummerd 26/190. 
Uitgave 'Prent 190', Utrecht. 
In kader.
Untitled. 
Colour lithograph. Signed and numbe-
red in pencil. Edition 'Prent 190', 
Utrecht. 
Framed.
320 x 490 mm
(€ 200-300)

1188
KAREL APPEL (1921-2006)
Zonder titel. 
Kleurenlithografie. Getekend in pot-
lood 'Appel' en genummerd 75/190. 
In kader.
Untitled. 
Colour lithograph. Signed and numbe-
red in pencil. 
Framed.
485 x 630 mm
(€ 200-250)
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1189
KEES VAN BOHEMEN (1928-1986)
Zonder titel (1977). 
Kleurenlithografie. Getekend en ge-
dateerd in potlood 'KvBohemen 77', 
genummerd 60-225. 
In kader. 
Untitled. 
Colour lithograph. Signed, dated and 
numbered in pencil. 
Framed.
645 x 495 mm
(€ 200-300)

1190
HANS BELLMER (1902-1975)
Zonder titel. 
Ets. Getekend in potlood 'Bellmer'. 
In kader.
Untitled. 
Etching. Signed in pencil. 
Framed.
295 x 395 mm
(600 x 795 mm)
(€ 250-375)

Herkomst/ provenance: Patrick Conrad.

1191
SALVADOR DALI (1904-1989)
'Vénus et l'Amour' (1971). 
Droge naald gehoogd met aquarel 
(stencil) op Rives. Getekend in  
potlood 'Dali' en genummerd. 
Uit de suite 'Mythologique Nouvelle', 
gedrukt bij Atelier Rigal, Parijs. 
In kader.
Dry point, heightened with stencil on 
Rives. Signed in pencil and numbe-
red, one of the 150 copies. 
From the suite 'Mythologique 
Nouvelle'. 
Framed.
580 x 385 mm
(€ 600-800)

1192
SALVADOR DALI (1904-1989)
'Le Fou (clown)' (1965). 
Kleurenets en aquatint met goudfolie. 
Getekend in potlood 'Dali' en genum-
merd 68/175. 
Uit de suite 'Le Cirque', die zes pren-
ten bevatte. Blad gebruind. 
In kader.
Colour etching and aquatint with gold 
foil. Signed and numbered in pencil. 
From the suite 'Le Cirque', which 
originally contained six prints.  
Sheet toned. 
Framed.
365 x 525 mm
(€ 600-800)

1193
HENRY MOORE (1898-1986)
Zonder titel (1970). 
Ets op oud Japans. Getekend in pot-
lood 'Moore' en genummerd 59/150. 
De ets zit in een van de 150 luxe-
exemplaren van de catalogus bij de 
expo 'Elephant Skull/ Original etchings 
by Henry Moore (Geneva, Gérald 
Cramer, 1970. In-8°. Orig. omslag. 
Perfecte staat).
Untitled (1970). 
Etching on old Japan paper. Signed 
and numbered in pencil. 
Bound in as frontispiece in one of the 
150 deluxe copies of the 1970 cata-
logue at the Gérald Cramer gallery in 
Geneva. This one being nr. 59. Orig. 
wrappers, mylar dust jacket. Pristine 
condition.
(€ 400-450)

1194
EUGENE DODEIGNE (°1923)
Zonder titel. 
Lithografie. Getekend in potlood  
'Dodeigne' en genummerd 23/60. 
Met op verso handgeschreven 
opdracht van de kunstenaar aan 
Maurice Naessens. 
Lichte gebruikssporen aan de randen.
Untitled. 
Lithograph. Signed and numbered  
in pencil. 
With handwritten dedication to  
Maurice Naessens on the reverse. 
Traces of wear along the borders.
750 x 540 mm
(€ 200-250)

1195
FRED BERVOETS (°1942)
'Zelfportret'. 
Reeks van vier etsen, gedrukt op  
een vel. 
Alle getekend in potlood 'Bervoets', 
drie getiteld 'Zelfportret' een 'portret', 
alle met annotatie 'EP'. 
Bijgevoegd van dezelfde: twee zeef-
drukken. Beide getekend en genum-
merd in potlood. 
Alle in kader.
Set of four etchings, printed on  
one sheet. 
All signed in pencil, three titled,  
all with annotation. 
We join by the same: Two screen-
prints. Both signed and numbered  
in pencil. 
All framed.
155 x 130/ 123 x 95/ 105 x 70/  
92 x 72 mm
(€ 200-300)

1196
MARCEL VAN MAELE (1931-2009)
'Een, twee, drie' (1977).
Multiple. Hout, beschilderd. Gemono-
grammeerd en gedateerd op verso in 
zwarte stift 'm.v.m./ 1977', genum-
merd 17/40, eigenhandig getiteld.
Multiple. Painted wood. Initials, dated, 
numbered and titled in black marker 
on the reverse.
260 x 250 x 200 mm
(€ 250-350)
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1197
SERGE POLIAKOFF (1900-1969)
'Olympische Spiele München' (1972). 
Kleurenlithographie. Getekend in het 
cliché 'Poliakoff'. 
Gebruikssporen. 
Bijgevoegd: Jan Lenica. Zeefdruk. 
Idem. 
En: Charles Lapicque. Kleurenlitho-
grafie. Idem.
Colour lithograph. Poster. Signed in 
the print. 
We join: Jan Lenica. Charles Lapic-
que. Screenprint and colour litho-
graph. Two posters. 
Handling traces and small defects 
along the borders.
1020 x 640 mm (x3)
(€ 250-350)

1198*
DAVID HOCKNEY/ PIERRE 
SOULAGES/ HANS HARTUNG/ 
JOSEF ALBERS A.O.
'Olympische Spiele München 1972'. 
Volledige collectie van 28 posters, 
door verschillende kunstenaars zoals: 
David Hockney, Pierre Soulages, 
Hans Hartung, Friedensreich Hunder-
twasser, Josef Albers, Serge Poliakoff, 
Eduardo Chillida, Ronald Kitaj, Oskar 
Kokoschka, Tom Wesselmann, Jan 
Lenica, Victor Vasarely, Max Bill, Al-
len Jones, Shusaku Arakawa, Horst 
Antes, Paul Wunderlich, Charles 
Lapicque, Otmar Alt, Hans Hartung, 
Jacob Lawrence, Valerio Adami, Allan 
d´Arcangelo, Alan Davie, Fritz Winter, 
Peter Philips, Piero Dorazio, Marino 
Marini e.a. 
Lichte gebruikssporen, enkele posters 
met zeer lichte roestzweem. Conditie A. 
In originele paars linnen farde.
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Complete collection of 28 posters by 
different artists such as: David Hock-
ney, Pierre Soulages, Hans Hartung, 
Friedensreich Hundertwasser, Josef 
Albers, Serge Poliakoff, Eduardo 
Chillida, Ronald Kitaj, Oskar Kokos-
chka, Tom Wesselmann, Jan Lenica, 
Victor Vasarely, Max Bill, Allen Jones, 
Shusaku Arakawa, Horst Antes, Paul 
Wunderlich, Charles Lapicque, Otmar 
Alt, Hans Hartung, Jacob Lawrence, 
Valerio Adami, Allan d´Arcangelo, 
Alan Davie, Fritz Winter, Peter Philips, 
Piero Dorazio, Marino Marini a.o. 
Some with handling traces along the 
borders or very faint foxing. 
In orig. blue linen holder.
(€ 2500-3500)

1199
ALLEN JONES (°1937)
'Olympische Spiele München' (1972). 
Zeefdruk. Getekend in potlood 'Allen 
Jones' en genummerd 133/200. Lich-
te gebruikssporen en roestzweem. 
Bijgevoegd: Ronald Kitaj. Idem. 
Zeefdruk. Getekend en genummerd 
in potlood. 
En: Peter Phillips. Richard Smith. 
Idem. Beide getekend en genummerd 
in potlood.
Screenprint. Signed and numbered in 
pencil. Handling traces and spotting. 
We join: Ronald Kitaj. Idem. Screen-
print. Signed and numbered in pencil. 
And: Peter Phillips. Richard Smith. 
Idem. Both signed and numbered 
in pencil.
1050/ 1100 x 700 mm (x4)
(€ 1300-1500)

1200
ROGER RAVEEL (1921-2013)
'Tuin met karretje om de hemel te 
vervoeren' (1971).
Kleurenlithografie. Getekend in 
potlood 'R Raveel' en genummerd 
23/100.
In kader.
Colour lithograph. Signed and  
numbered in pencil. 
Framed.
570 x 770 
(€ 600-800)

Lit.: Roger Raveel, Het grafische oeuvre 
nr. 21. 

1201
DANIEL SPOERRI (°1930)
'Le Musée sentimental' (1979).
Zeefdruk en assemblage. Getekend in 
blauwe bic 'Daniel Spoerri' en  
genummerd 16/69. 
In kader.
Screenprint/ assemblage/ edition. 
Signed and numbered in blue marker, 
one of the 69 copies, this one being 
nr. 69. 
Framed.
575 x 410 x 40 mm
(€ 300-400)

1202
DIETER ROTH (1930-1998)
'Am blauen Meer' (1972).
Kleurenlithografie. Getekend en 
gedateerd in potlood 'Dieter Roth 72', 
genummerd 61/80.
In kader.
Colour lithograph. Signed, dated and 
numbered in pencil. 
Framed.
900 x 900 mm
(€ 350-500)

1198
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LOURDES CASTRO (°1930)
'Sombra Projectada de Medalla' 
(1970). 
Zeefdruk op rhodoïde. Getekend 
'Lourdes Castro' en genummerd 
136/190. 
Uitgave 'Prent 190', Utrecht. 
In kader. 
Screenprint on rhodoïd. Signed and 
numbered. 
'Prent 190' edition, Utrecht. 
Framed.
485 x 505 mm 
(€ 500-750)

1204
LOURDES CASTRO (°1930)
Zonder titel. 
Zeefdruk op rhodoïde. Getekend 
'Lourdes Castro' en genummerd 
184/190. 
Lichte gebruikssporen. 
Uitgave 'Prent 190', Utrecht.
Untitled. 
Screenprint on rhodoïde.  
Signed and numbered. 
Some minor traces of wear. 
Edition of 'Prent 190', Utrecht.
550 x 450 mm
(€ 500-750)

1205
GERARD RICHTER (°1932)
'Das Meer' (1973). 
Offset. Getekend en gedateerd in 
potlood 'Richter, 1973', genummerd 
159/250. 
Met restauraties. 
In kader. 
Offset. Signed and dated in pencil 
'Richter, 1973', numbered 159/250. 
With some restaurations. 
Framed.
250 x 250 mm
(€ 1800-2000)

Lit.: Gerhard Richter Editions nr. 48.

1206
FRANK PHILIPPI (1921-2010)
Een verzameling van 32 origi-
nele zwart-witfoto's, genomen op de 
Flandria-boot 'La Perouse'. 
All met stempel op verso. 
A collection of 32 original black & 
white photographs, taken on the 
Flandria boat 'La Perouse'. 
All with stamp on the reverse.
210 x 265 mm (x32)
(€ 350-500)

1207
(kunstenaarsmap) Kunst op de Campus. 
Kunstmap 1. Antwerpen, Universitaire 
Instelling, 1978. Losbladig in-fol. Kunste-
naarsmap, niet volledig met 13 prenten 
(zeefdruk of kleurenlitho) van Michel 
Seuphor, Jan Cox, Pol Mara, Paul Van 
Hoeydonck, Guy Vandenbranden, Mark 
Verstockt, Walter Leblanc, Jef Verheyen, 
Camiel Van Breedam, Albert de Bois, 
Wilfried Pas, Fred Bervoets en Walter 
Goossens. Een van de 150 gen. ex.,  
nr. 115. 
Alle prenten getekend, gedateerd en alle 
genummerd. 
Originele lichtblauwe uitgeversbox, wat 
beduimeld, binnenin fris. Mooie staat, 
prenten in perfecte staat.
Portfolio containing 13 prints by artists 
such as: Michel Seuphor, Jan Cox, 
Pol Mara, Paul Van Hoeydonck, Guy 
Vandenbranden, Mark Verstockt, Walter 
Leblanc, Jef Verheyen, Camiel Van 
Breedam, Albert de Bois, Wilfried Pas, 
Fred Bervoets and Walter Goossens. 
One of the 150 numbered copies, this 
one being nr. 115. 
All prints signed, dated and numbered. 
Orig. blue linen box.
(€ 400-600)

1208
PAUL DELVAUX (1894-1994)
'Femme à la boule' (1971). 
Lithografie. Gedateerd in de steen 
'11-71'. Getekend in potlood  
'P. Delvaux'. Met annotatie 'E/A'. 
In kader (niet geopened).
Lithograph. dated in the stone. Signed 
in pencil and with annotation. 
Framed (not opened).
495 x 315 mm
(€ 1700-1900)

Lit.: Jacob nr. 54. 

1209
PAUL DELVAUX (1894-1994)
'Le Reflet'. 'Le Discours' (1975). 
Suite van twee lithografieën. Een  
gedateerd in de steen. Beide  
getekend in potlood 'P. Delvaux'  
en gen. 14/100. 
In originele kartonnen map  
met sluitlinten. 
In originele kartonnen map  
met sluitlinten. 
Deze suite hoorde bij de luxe-uitgave 
van de catalogus van Mira Jacob over 
het grafische werk  
(Sauret, Monaco, 1976).
Two lithographs. One dated in the 
stone. Both signed and numbered  
in pencil. 
In orig. cardboard folder with ribbons. 
This suite was part of the deluxe-
edition of the catalogue raisonné of 
the prints by Mira Jacob.
320 x 250 mm (x2)
(€ 1500-2000)

Lit.: Mira Jacob nrs 92-93.

1210
ROBERT BARRY (°1936)
'Suite Sixteen' (1979). 
Suite van 16 zeefdrukken. Een van de 
60 met de hand in potlood gemono-
grammeerde en genummerde ex.,  
dit is ex. nr. 60. 
In orig. kaft, achteraan lichte 
verkleuring. 
Uitgave 'Vereniging voor het Muzeum 
van Hedendaagse Kunst', Gent. 
Suite of 16 screenprints. One of the 
60 numbered copies, this one being 
nr. 60, with initials. 
In orig. folder, some discolouration on 
the reverse. 
Edition by the 'Vereniging voor het 
Muzeum van Hedendaagse Kunst', 
Gent.
(€ 350-500)

detail 1211
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1211*
PANAMARENKO (°1940)
'Magnetisch veld' (1978).
Offsetlithografie, gekleefd op  
grijs karton.
Getekend in potlood 'Panamarenko' 
en genummerd 42/100.
Offset lithograph, mounted on grey 
cardboard. 
Signed and numbered in pencil.
335 x 405 mm
(€ 500-750) ILL p.58

Lit.: Panamarenko Multiples I, nr. 23.

1212*
JOSEPH BEUYS (1921-1986)
'Eine Strassenaktion' (1972). 
Köln, Edition Dietmar Schneider, 1972.
Een van de 100 met potlood genum-
merde ex., nr. 16, gesigneerd. 
Dit exemplaar werd verzonden naar 
Daniel Spoerri (adres op label op orig. 
kartonnen box), vervolgens in de col-
lectie van Carlo Schröter die samen 
met Spoerri het Eat Art restaurant 
opende in Düsseldorf. 
Orig. zwarte ringmap met twee labels. 
In orig. kartonnen box.
One of the 100 numbered copies in 
pencil, this one being nr. 16, signed. 
The contents document 'Aktion mit 
der Tragetasche', or the 'Action with 
carrier bag', a political action held 
in conjunction with Aktuelle Kunst 
Hohe Strasse, Cologne, on June 18, 
1971. This copy originally mailed to 
Daniel Spoerri, with his Swiss address 
on mailing box. Subsequently in the 
collection of Carlo Schröter, who 
along with Spoerri, opened the Eat Art 
restaurant in Düsseldorf. 
Black ring-binder housing documen-
tation and a tape casette. With two 
labels to front cover, on pasted-down, 
and another within a plastic sleeve. 
Complete with the original cardboard 
mailing box.
(€ 1200-1400) ILL p.59

Lit.: Schellmann nr. 44. 

1213
AMEDEE CORTIER (1921-1976)
Zonder titel (1970).
Zeefdruk. Getekend en gedateerd in 
potlood 'A. Cortier 1970', genummerd 
44/100.
Bijgevoegd van dezelfde: Idem.  
Getekend en gedateerd in potlood.
Untitled (1970). 
Set of two screenprints.Both signed, 
one numbered and one dated.
715 x 515/ 690 x 510 mm
(€ 250-350)

1214
JEF VERHEYEN (1932-1984)
Zonder titel. 
Zeefdruk. Getekend in potlood 'Jef 
Verheyen' en genummerd 9/125.
Untitled. 
Screenprint. Signed and numbered  
in pencil.
430 x 430 mm
(€ 200-300)

1215
PIERRE ALECHINSKY (°1927)
Zonder titel. 
Zeefdruk. Getekend in potlood  
'Alechinsky' en genummerd 17/300. 
Bijgevoegd: Affiche 'Exprmntl 5'. 
Beschadigd.
Untitled. 
Screenprint. Signed and numbered  
in pencil. 
We join: Poster 'Exprmntl 5'. 
Damaged.
615 x 460 mm
(€ 150-250)

1216
PIERRE ALECHINSKY (°1927)
Zonder titel. 
Zeefdruk. Getekend in potlood  
'Alechinsky' en genummerd 22/99.
In kader.
Untitled. 
Screenprint. Signed and numbered  
in pencil. 
Framed.
670 x 410 mm
(€ 250-350)

1217
MAURICE WYCKAERT (1923-1996)
Zonder titel. 
Kleurenlithografie. Getekend in 
potlood 'Wyckaert' en genummerd 
57/100.
In kader.
Untitled. 
Colour lithograph. Signed and  
numbered in pencil. 
Framed.
510 x 650 mm
(€ 100-200)

1218
BENGT LINDSTROM (1925-2008)
Zonder titel. 
Kleurenlithografie. Getekend in zwart 
potlood 'Lindström'.  
Met annotatie 'E.A.'.
In kader.
Untitled. 
Colour lithograph. Signed and  
with annotation in pencil. 
Framed.
720 x 525 mm
(€ 150-200)

1219
JAN SAUDEK (°1935)
'Eine Liebe' (1988).
Originele kleurenfoto. Getekend in 
potlood 'Jan Saudek'. 
Annotatie 'Print finished october 29, 
1888'. In kader.  
'Eine Liebe' (1988).
Original colour photograph. Signed in 
pencil and with annotation. 
Framed.
295 x 400 mm
(530 x 620 mm)
(€ 300-500)

1220
MARC LAGRANGE (1957-2015)
Zonder titel (1996). 
Originele zwart-witfoto.
Getekend en gedateerd in zwarte stift 
'Marc Lagrange 96'. 
In kader.  
Untitled (1996). 
Original black & white photograph. 
Signed and dated in black marker. 
Framed. 
400 x 500 mm
(€ 1500-1200)
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1221
CARL DE KEYZER (°1958)
'Jasna Gora Monastery, Czestochowa/ 
Poland' (1994). 
Originele zwart-wit foto. Getekend, 
gedateerd, getiteld en genummerd in 
zwarte stift op verso. 
Een van de 10 met de handgenum-
merde exemplaren, nr. 2.
In kader. 
Original black & white photograph. 
Signed, dated, titled and numbered in 
black marker on the reverse. 
One of the ten hand numbered co-
pies, this one being nr. 2. 
Framed.
400 x 495 mm
(625 x 825 mm)
(€ 200-300)

1222
KEES DE GOEDE (°1954)
'Omagh 98'.
Zeefdruk. Uitgegeven in 2003-2004. 
19 kleurdrukgangen. 
In plexi kader. 
Print. Edited in 2003-2004.  
In perspex frame.
1600 x 1200 mm
(€ 500-600)

1223
KOEN DE DECKER (°1975)
'Brilliant Corners'. 
Print. Getekend in potlood op verso 
'Koen De Decker', genummerd 1/15 
en eigenhandig getiteld. 
In kader. 
Print. Signed, numbered and titled. 
Framed.
1070 x 1070 mm
(1180 x 1180 mm)
(€ 400-500)

1224
BRUNO VEKEMANS (°1952)
Zonder titel.
Offset. Getekend in potlood  
'Vekemans' en genummerd 17/70.
In kader.
Untitled. 
Offset print. Signed and numbered  
in pencil. 
Framed.
690 x 500 mm
(1010 x 710 mm)
(€ 200-300)

1225
BRUNO VEKEMANS (°1952)
Zonder titel (1993). 
Zeefdruk. Getekend en gedateerd in 
gele stift 'Vekemans 93' en genum-
merd 20/100.
Bijgevoegd van dezelfde: Zonder titel. 
Zeefdruk. Getekend in gedateerd in 
potlood 'Vekemans 92' en genum-
merd 81/110.
Untitled (1993-92). 
Set of two screenprints. Both signed, 
dated and numbered. 
935 x 770/ 770 x 600 mm
(€ 150-200)

1226
CORNEILLE (1922-2010)
'La reine du sable' (1999). 
Kleurenlithografie. Getekend en 
gedateerd in potlood 'Corneille 99', 
genummerd 72/200.
In kader.
Colour lithograph. Signed, dated and 
numbered in pencil. 
Framed.
1040 x 690 mm
(1320 x 865 mm)
(€ 350-500)

1227
PIERRE ALECHINSKY (°1927)
'Daedalus' (2005). 
Kleurenaquatint. Getekend in potlood 
'Alechinsky', gedateerd '2005'  
en genummerd 10/50.
In kader.
Colour aquatint. Signed, dated and 
titled in pencil. 
Framed.
175 x 115 mm
(€ 200-300)

1228
CHRISTO (°1932)
Zonder titel (2001). 
Offset lithografie. Getekend in blauw 
potlood 'Christo'. 
Gemonteerd onder plexi.
Untitled (2001). 
Offset lithograph. Signed in blue 
pencil. 
Plexiglass.
760 x 590 mm
(€ 350-500)

1229
VALERIE MANNAERTS (°1974)
'Let me be some body I admire' 
(2000). 
Zwart-witfoto met stiksel. Gemono-
grammeerd en gedateerd in potlood 
'VM 2000', genummerd 47/60. 
Editie 'Vrienden voor Miseum van 
Hedendaagse Kunst' (Gent). 
In orig. kartonnen doos. 
Black & white photograph. Initials, 
dated and numbered in pencil. 
Orig. cardboard box.  
250 x 200 mm
(€ 200-300)

1230
BANKSY (°1974)
'Toxic Mary' (2005).
Kleurenzeefdruk op papier met droog-
stempel P.O.W. printmaking. 
Getekend in de plaat 'Banksy',  
genummerd in potlood 366/600. 
In kader. 
Echtheidscertificaat, gedateerd 07 
januari 2009, met gescheurd Diana-
bankbiljet en nr. 1366600u070109535. 
Colour screenprint on paper with  
dry stamp.  
Signed in the plate 'Banksy' 
and numbered in pencil.  
Framed. 
With certificate, dated January 7, 2009.
700 x 500 mm  
(850 x 654 mm)
(€ 6000-8000)

1231
BANKSY (°1974)
'Bomb Love' (2004).
Kleurenzeefdruk. Getekend in de 
plaat 'Banksy'.
Genummerd in potlood 195/600.
Echtheidscertificaat, gedateerd 
01.04.15, met gescheurd Diana-
bankbiljet en nr. ...NK993X37132.
In kader.
'Bomb Love' (2004).
Colour screenprint.  
Signed in the plate 'Banksy'.  
Numbered in pencil 195/600.
Framed. 
With certificate issued by Pest Control 
Office, dated 01.02.15.
700 x 500 mm
(945 x 545 mm)
(€ 8000-10000)
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STRIPTEKENINGEN

1232
PAUL GEERTS (°1937)
Originele tekenplaat uit Amoris van 
Amoras. Oost-Indische inkt en blauw 
potlood. In kader.
410 x 295 mm
(€ 500-600)

1233
JOZEF VAN HOVE (POM)  
(1919-2014)
Originele tekenplaat uit De Diamant-
mijnen Koningin Salami.  
Oost-Indische inkt. In kader.
450 x 310 mm
(€ 600-800)

1234
WILLY VANDERSTEEN (1913-1990)
Originele tekenplaat (nr.18) uit De 
Kaartendans.  
Oost-Indische inkt en blauw potlood.
410 x 300 mm
(€ 1500-1750)

1235
TANINO LIBERATORE (°1952)
Originele erotische potloodtekening. 
Potlood op Fabriano. Getekend en 
gedateerd 'Liberatore / 86'. In kader. 
Original erotic drawing. Pencil on 
Fabriano paper. Signed and dated. 
Framed.
440 x 310 mm
(€ 1000-1500)

1236*
MILO MANARA (°1945)
Trio op bed. Aquarel, met lichte toet-
sen van gouache. Getekend 'Manara'. 
Zeer gekende creatie van Manara, 
vaak gebruikt om posters van te druk-
ken. Jaren '80 van de 20e eeuw.  
In kader.
Threesome. Watercolour and  
gouache. Signed 'Manara'. 
Framed.
555 x 410 mm
(680 x 530 mm)
(€ 10000-12000)

detail 1236
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1237
AMEDEE CORTIER (1921-1976)
Stilleven met rode kruik en vruchten.
Acryl op papier. Getekend in potlood 
'A. Cortier'. 
In kader. 
Stillife. 
Acrylic on paper. Signed in pencil. 
Framed.
540 x 710 mm
(€ 500-750)

1238
KOEN BROUCKE (°1965)
Sally doesn't like Beethoven, 2013.
Acryl op papier op doek. 
Getekend en gedateerd op verso 
'Broucke 2013'.
180 x 240 mm
(€ 300-400)

1239
PIET POLLET
Frantic Freckle, 2007.
Paneel. Getekend en gedateerd ' 
Piet Pollet / 2007).
Bijgevoegd van dezelfde: The Meat-ea-
ter. Paneel. Gemonogrammeerd 'PP'.
En: Sample. Paneel. 
130 x 120; 123 x 115; 125 x 73 mm
(€ 600-800)

1240
RUBEN BELLINCKX (°1975)
Stasis, 2015.
Live performance in Tilburg. 
Digital print op Baryte Photo Rag.
Gemonteerd op dibond en in kader.  
Courtesy Ruben Bellinckx en Geukens 
& De Vil. 
Editie 3/10 + 2 AP. 
440 x 430 mm
(540 x 545 mm)
(€ 600-800)

1241
JAN HENDRIKSE (°1937)
Museum Labels.
Installatie in kistje. Boek bijgevoegd.
(€ 300-400)

1242
BRAM KINSBERGEN (°1984)
Zonder titel, 2017.
Paneel. Getekend en gedateerd 
in zwarte stift op verso 'Bram 
Kinsbergen/2017'. 
300 x 400 mm
(€ 300-350)

1243
BRUNO VEKEMANS (°1952)
De optocht. Pigmentprint. Getekend 
in potlood 'Vekemans' en genummerd 
10/10. 
Met annotatie 'E.A. 10/10'. In kader. 
415 x 530 mm
(535 x 645 mm)
(€ 300-350)

1244
HUGO HEYRMAN (°1942)
Zonder titel. Litho. Getekend en  
gedateerd in potlood 'Dr. Hugo 2013' 
en gen. 58/60. 
In kader. 
Samen met boek. 
690 x 485 mm
(1040 x 735 mm)
(€ 300-400)

1245
RENE GUIETTE (1893-1976)
Zonder titel, 1961.
Aquarel, Oost-Indische inkt en 
gouache. Gedateerd en getekend in 
potlood '17/6/61./René Guiette'. 
160 x 110 mm
(630 x 555 cm)
(€ 400-600)

1246
DAN ZOLLMANN (°1964)
Harmonie park.
Originele kleurenfoto gemonteerd  
op aluminium. 
Getekend in zwarte stift op verso  
'Dan Zollmann' en gen. 3/15. 
Boek bijgevoegd. 
400 x 600 mm
(€ 400-600)

1247
BRUNO VEKEMANS (°1952)
Liggende dame met sigaret (1989). 
Gouache. Getekend en gedateerd 
'Vekemans / 89'. 
In kader. 
650 x 890 mm
(€ 800-1200) 

Lot 1186 en onderstaande (1237-1247) worden verkocht ten voordele van VZW Ritmica, 
een buitengewoon lagere school met revalidatiefaciliteiten in Hove, gesticht in 1969.  
Verschillende vestigingen (Ritmica-Steenakker, Ritmica-Cappenberg,  
Leef- en Trainingscentrum en Thuishaven-Ritmica) werden de afgelopen vijf decennia  
opgericht met het oog op steun en begeleiding van kinderen en volwassenen met een beperking.  
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NAOORLOGSE TEKENINGEN/ 
POST WAR DRAWINGS

1248
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Afrikaanse vrouwen (1950). 
Aquarel, olie op papier. 
Getekend en gedateerd 'Jespers/ 50'. 
In kader.
African women (1950). 
Watercolour and oil on paper.  
Signed and dated. 
Framed.
430 x 730 mm
(€ 800-1200)

1249
HENRI VICTOR WOLVENS  
(1896-1977)
'Gros nuage'. 
Houtskool en grijs gewassen inkt. 
Getekend in bruine viltstift  
'H.V. Wolvens'. 
Signatuur en titel eveneens op  
verso kader.
In kader.
Charcoal and grey washed ink. 
Signed. 
Signed and titled also on reverse 
frame. 
Framed.
345 x 425 mm
(€ 200-300)

1250
HENRI VICTOR WOLVENS  
(1896-1977)
'Gare de Flandre'. 
Kleurpotlood, Oost-Indische inkt. 
Getekend en gedateerd in zwarte stift 
'H.V.Wolvens 1964'.
Bijgevoegd van dezelfde:  
Strandgezicht. Ets. Getekend en geda-
teerd in potlood. 
Beide in kader.
Colour pencil and Indian ink. Signed 
and dated in black marker. 
We join by the same: On the beach. 
Etching.
Both framed.
225 x 335; 160 x 220 mm
(€ 200-250)

1251
POL MARA (1920-1998)
Paard. Potlood, aquarel. Getekend 
'Pol Mara'. 
In kader.
Horse. Pencil and watercolour. 
Signed. 
Framed.
545 x 330 mm
(€ 200-250)

1252
PAUL JOOSTENS (1889-1960)
Zonder titel (1955). 
Kleurkrijt, houtskool, olie op plaat. 
Getekend en gedateerd 'P Joostens/ 55'. 
In kader. 
Untitled (1955). 
Colour crayon and charcoal on board. 
Signed and dated. 
Framed.
485 x 400 mm
(€ 600-800)

1253
RUDOLF MEERBERGEN  
(1908-1980)
Zonder titel. 
Houtskool en gouache. Getekend in 
zwarte inkt 'r.meerbergen'. 
In kader.
Untitled. 
Charcoal and gouache. Signed. 
Framed.
530 x 420 mm
(€ 350-500)

1254*
CEL OVERBERGHE (°1937)
Zonder titel (1957).
Oost-Indische inkt. Getekend en  
gedateerd in inkt 'Overberghe 57'. 
Bijgevoegd van dezelfde: Zonder titel. 
Gouache. 
Untitled (1957). 
Indian ink. Signed and dated. 
We join by the same: Untitled. 
Gouache.
270 x 370 mm
(€ 250-350)



1254





69

1255*
herman de vries (°1931)
'Rolletje ijzerdraad' (1959).
Papier, ijzerdraad, plastic, ijzer en collage. Getekend in potlood 
'her.', gedateerd '+/- 4 - 11 oct '59'. 
In kader.  Deze collage is een de grootste van zijn soort  
gerealiseerd door de vries. . 
Paper, wire, plastic, iron and collage. Signed in pencil  
'her.' and dated '+/-4 - 11 oct 59'. 
Framed. 
This is one of the largest collages realised by de vries. 
500 x 650 mm
(740 x 885 mm)
(€ 8000-10000)

Herkomst/ provenance: Collectie/ collection S. Tromp Meesters (on loan 
to the Gemeentemuseum, Den Haag); Lambert Tegenbosch Gallery, 
Heusden, The Netherlands; Private Collection, The Netherlands.

Lit.: herman de vries. Oeuvre Award 1998 Stichting Fonds BKVB,  
Amsterdam 1998, p. 17, 19, ill. p. 59. 

1256*
herman de vries (°1931)
'V71-19-2/7' (1971). 
Collage. Getiteld in potlood op verso. In originele enveloppe. 
16 gelijkaardige werkjes werden, volgens een lijst in het archief 
van herman de vries, verstuurd naar vrienden en relaties.  
Collage. Titled in pencil on the reverse. A worklist in the archive 
of herman de vries makes clear that all works of this 'edition' 
(about 16 different results from one random progam) have been 
sent to friends and relations. In orig. envelope. 
100 x 150 mm
(€ 700-900) ILL p.5

Herkomst/ provenance: Jan and Tineke Hoekstra collection.

1257*
herman de vries (°1931)
'V72-105S/ Random Dot Structure/ Random Objectivation' 
(1972).
Oost-Indische inkt. Getekend in potlood op verso  
'herman de vries' en eigenhandig getiteld. In kader. 
Indian ink. Signed in pencil on the reverse and titled. 
Framed. 
720 x 1010 mm
(750 x 1040 mm)
(€ 8000-10000) ILL cover p.4

Herkomst/ provenance: Milan, Galleria Milano (label on reverse):  
'Programmi Sistematici. Ad Dekkers, Ewerdt Hilgemann, Jan Schoon-
hoven, Peter Struycken, Herman de Vries', October 18-November 
22, 1972; Witteveen Gallery, Amsterdam; Private Collection, The 
Netherlands.

Lit.: herman de vries. toevalstekeningen = random objectivations, 
Kröller-Müller Museum, Otterlo, 2015, catalogue raisonné, p. 72 :  
'on the intersections of the lines of a 3 x 3 cm square grid, elements  
[33 x 23 dots in 5 sizes] are placed 'at random''. 

1255
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1258
MARTHE WERY (1930-2005)
'60 jours de travail' (1976). 
Gent, Vereniging voor het Museum 
van Hedendaagse Kunst, 1976. 
Viltstift en potlood op drie vellen 'thé' 
papier (Dordogne). Gemonogram-
meerd en gedateerd op verso vel in 
potlood 'M.W. été 76', met annotatie 
'28 ème journée'. 
Oplage van 60 ex., dit ex. bleef  
ongenummerd. Zonder doos. 
Gemonteerd in een kader. 
Felt tip pen and pencil on three 
sheets of handmade 'Thé' paper. Initi-
als and dated in pencil on the reverse 
of one sheet. One of the 60 copies, 
this one left unnumbered. 
Without cardboard box. 
Mounted in one frame.
730 x 545 mm (x3)
(1015 x 2120 mm)
(€ 2500-3000)

1259
MAURITS VAN SAENE (1919-2000)
Marine. 
Gouache. Getekend 'Van Saene'. 
In kader.
Marine. Gouache. Signed. 
Framed.
410 x 500 mm
(745 x 825 mm)
(€ 750-1000)

1260
POL BURY (1922-2005)
Zonder titel. 
Acryl op papier. Getekend in wit  
potlood 'Pol Bury'. 
In kader.
Untitled. 
Acrylic. Signed in white pencil. 
Framed.
500 x 325 mm
(€ 1000-1200)

1261
POL MARA (1920-1998)
'De kern' (1964). 
Aquarel. Getekend en gedateerd  
'Pol Mara '1964'. Titel op etiket op verso. 
In kader.
Watercolour. Signed and dated.  
Title on label on reverse. 
Framed.
500 x 655 cm 
(€ 400-600)

Herkomst/ provenance: Patrick Conrad.

1262*
POL MARA (1920-1998)
'Censured' (1973). 
Zeefdruk en collage op zijde.  
Getekend en gedateerd in zwarte stift 
'Pol MARA 73'. 
In kader. 
Screenprint and collage on silk.  
Signed and dated in black marker. 
Framed.
300 x 300 mm
(€ 300-400)

1263
POL MARA (1920-1998)
'Kompositie' (1961). 
Aquarel. Getekend en gedateerd  
'Pol Mara '61'. 
Etiket met titel op verso en 20.604N. 
In kader.
Watercolour. Signed and dated. 
Label with title and inscription on  
the reverse. 
Framed.
465 x 320 mm
(€ 800-1200)

1264
POL MARA (1920-1998)
Zonder titel (1960). 
Aquarel. Getekend en gedateerd  
'Pol Mara '60'. In kader.
Untitled (1960). 
Watercolour. Signed and dated. 
Framed.
370 x 270 mm
(510 x 360 mm)
(€ 400-500)

Herkomst/ provenance: Patrick Conrad.

1265
PAUL VAN HOEYDONCK (°1925)
'Space scape' (1967).
Oost-Indische inkt en aquarel. 
Getekend en gedateerd in inkt 'P.v. 
Hoeydonck/ 67'. Eigenhandig getiteld. 
In kader.
Indian ink and watercolour. Signed, 
dated and titled in ink. 
Framed.
530 x 715 mm
(615 x 810 mm (met kader/avec cadre))
(€ 800-1000)

1266
PIERRE CAILLE (1912-1996)
'Tekening II' (1970). 
Inkt, aquarel, gouache. Getekend  
en gedateerd 'Pierre Caille/ 70'. 
In kader.
'Tekening II' (1970). 
Ink, watercolour and gouache.  
Signed and dated. 
Framed.
620 x 480 cm
(790 x 655 cm)
(€ 200-250)

Herkomst/ provenance: Patrick Conrad.
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1267
LUCEBERT (1924-1994)
'Jàvea' (1972). 
Gouache. Getekend en gedateerd 
'Lucebert 3 IV '72'. 
In kader.
Gouache. Signed and dated. 
Framed.
(€ 1200-1500)

Herkomst/ provenance: Patrick Conrad.

1268
LUCEBERT (1924-1994)
Zonder titel (1973).
Aquarel, krijt. Gedateerd en getekend 
'73.III.21 Lucebert'. 
In kader.
Untitled (1973). 
Watercolour and crayon.  
Signed and dated. 
Framed.
230 x 290 mm
(€ 500-750)

1269
RENAAT BRAEM (1910-2001)
'primaire aarde' (1977).
Zwarte stift. Getekend en gedateerd in 
zwarte stift 'Braem 77',  
eigenhandig getiteld. 
Met handgeschreven opdracht  
op verso.
Black marker. Signed, dated  
and titled. 
With handwritten dedication on  
the reverse.
280 x 280 mm
(€ 150-250)

1270
ANTOINE MORTIER (1908-1999)
Zonder titel. 
Aquarel. Getekend 'Mortier'. 
In kader.
Untitled. 
Watercolour. Signed. 
Framed.
265 x 355 mm
(465 x 555 mm)
(€ 800-1200)

1271
ROBERT GEENENS (1896-1976)
Zonder titel (1964/ 65). 
Gouache en aquarel. Lot van twee. 
Beide getekend 'R. Geenens'.
Verstuurd als wenskaart. 
Beide gemonteerd op drager.
Untitled (1964). 
Gouache and watercolour. Both 
signed. 
Sent als greeting card. 
Both mounted on support.
155 x 245 mm (x2)
(€ 150-200)

1272
EUGENE DODEIGNE (°1923)
Portret. Wit krijt, Oost-Indische inkt op 
zwart papier. Getekend 'Dodeigne'.
In kader. 
Untitled.  
White crayon on black paper. 
Framed. 
490 x 650 mm
(€ 800-1000)

Herkomst/ provenance: E. Veranneman.

1273
WYBRAND GANZEVOORT (°1930)
Zonder titel (1960). 
Oost-Indische inkt, grijs gewassen. 
Getekend en gedateerd in zwarte inkt 
'Wybrand 60'. 
Gemonteerd onder passe-partout.
Untitled (1960).
Indian ink, grey wash. Signed and 
dated in black ink. 
Mounted.
275 x 215 mm
(€ 200-250)

1274
JEAN RETS (1910-1998)
Zonder titel (1973).
Gouache en potlood. Getekend en 
gedateerd in potlood 'Jean Rets / 73'. 
Gemonteerd onder passe-partout  
en kalkpapier. 
Met handgeschreven nieuwjaarswen-
sen voor 1974.
Untitled (1973). 
Gouache and pencil. Signed and 
dated in pencil. 
Mounted, with tracing paper. 
With handwritten season's  
greetings for 1974.
160 x 132 mm
(€ 300-350)

1275* 
JEAN RETS (1910-1998)
Zonder titel. 
Oost-Indische inkt en gouache.  
Getekend 'Jean Rets'. 
In passe-partout.
Untitled. 
Indian ink and gouache. Signed. 
Mounted. 
310 x 250 mm
(€ 800-1000) ILL cover p.1

1276*
JEAN RETS (1910-1998)
Zonder titel (1969). 
Oost-Indische inkt and gouache.  
Getekend en gedateerd  
'Jean Rets 69'. 
Lichte roestzweem. 
In kader.
Untitled (1969). 
Indian ink and gouache.  
Signed and dated. 
Faint foxing. 
Framed.
350 x 280 mm
(€ 1200-1500) ILL p.70
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1277*
WALTER LEBLANC (1932-1986)
'Archetype' (1978). 
Potlood en zwart-witfoto (collage) op 
bruin papier. Getekend en gedateerd 
'Walter Leblanc 1978'. 
In kader. 
Pencil and orig. black & white  
photograph on brown paper.  
Signed in pencil. 
Framed.
380 x 380 mm
(570 x 570 mm)
(€ 4500-6000) ILL p.71

Lit.: Catalogue Raisonné nr. 1313, pag. 
287, ill. 

1278
OTTO PIENE (1928-2014)
'+ Frau' (1962).
Balpen op papier, gebrand. Getekend 
en gedateerd in balpen 'Piene '62'. 
In kader. 
Untitled (1962). 
Blue ball point pen, burned. Signed 
and dated in ball point pen. 
Framed. 
305 x 230 mm
(650 x 570 mm)
(€ 11000-13000)

Herkomst/ provenance: Ad Libitum Gallery, 
Antwerp.

1279*
JOZEF PEETERS (1895-1960)
'Studie voor / Kompositie Februari 
1960'.
Potlood. Gedateerd '5-Januari 60'. 
Met verschillende annotaties. 
Scheurtjes in de randen.
'Studie voor / Kompositie Februari 
1960'.
Pencil. Dated. With several 
annotations. 
Borders with small tears.
210 x 330 mm
(€ 500-750)

1280
JAN SAVERYS (°1924)
Zonder titel (1973). 
Aquarel. Gedateerd en getekend in 
bruine stift 'Juli 1973/ Jan Saverys'. 
In kader.
Untitled (1973). 
Watercolour. Signed and dated. 
Framed.
400 x 280 mm 
(€ 300-400)

1281
JAN SAVERYS (°1924)
Zonder titel (1963).
Aquarel, Oost-Indische inkt, gewas-
sen, gouache. 
Getekend en gedateerd in zwarte stift 
'Jan Saverys / 1963'. 
Lichte gebruikssporen aan de randen.
Untitled (1963).
Watercolour, Indian ink, washed, 
gouache. 
Signed and dated. 
Some handling traces along the 
borders.
760 x 570 mm
(€ 600-800)

1282
JAN SAVERYS (°1924)
Zonder titel (1965).
Aquarel en Oost-Indische inkt, 
gewassen. 
Getekend en gedateerd in fijne zwarte 
stift 'Jan Saverys / 11/65'. 
Licht gebruikssporen aan de randen.
Untitled (1965). 
Watercolour and Indian ink, washed. 
Signed and dated. 
Some handling traces along the 
borders.
755 x 570 mm
(€ 600-800)

1283
JAN SAVERYS (°1924)
Zonder titel (1971).
Aquarel en Oost-Indische inkt, gewas-
sen. Getekend en gedateerd in zwarte 
stift 'Jan Saverys / 10 / 71'.
Untitled (1971). 
Watercolour and Indian ink, washed. 
Signed and dated. 
722 x 545 mm
(€ 400-600)

1284
LUC BRUSSELMANS (°1939)
Zonder titel. 
Aquarel en gouache. 
Vervat in één kader.
Untitled. 
Watercolour and gouache. 
Framed.
2085 x 555 x 100 mm
(€ 300-400)

1285
JAN SCHOONHOVEN (1914-1994)
'T 80 - 35' (1980). 
Zwarte viltstift op papier. Getekend en 
gedateerd in potlood  
'Schoonhoven 1980'. 
Getekend en gedateerd op verso  
'Jan J. Schoonhoven / 1980'.  
Eigenhandig getiteld.  
Black marker. Signed and dated in 
pencil. 
Signed, dated and titled on the 
reverse. 
340 x 225 mm
(Blad: 420 x 300 mm)
(€ 2200-2400)

Herkomst/ provenance: rechtstreeks 
verworven bij de kleinzoon van de kun-
stenaar/ bought directly from the artist's 
grandson.

1286
BRACO DIMITRIJEVIC (°1948)
'Triptychos post historicus' (1976).
Potlood en aquarel. Getekend en 
gedateerd in potlood 'Braco D. 1976'
Licht gebruind aan de randen.
In kader.
Pencil and watercolour. Signed and 
dated in pencil. 
Some toning along the borders. 
Framed.
380 x 490 mm
(€ 1200-1400)

detail 1279



1287*
ALAN CHARLTON (°1948)
'7 Part Panel Painting' (1982).
Zwarte stift. Getekend en gedateerd  
in stift 'Alan Charlton/ 1982'. 
Met annotaties eveneens in stift. 
Gemonteerd onder passe-partout.
Black marker. Signed and dated  
'Alan Charlton/ 1982'.
With annotations. 
Mounted.
210 x 290 mm
(€ 600-800)

1288
HELMUT MIDDENDORF
Zonder titel (1981). 
Aquarel, zwart krijt en potlood. 
Getekend en gedateerd in potlood 
'Middendorf 81'. 
Met inscripties eveneens in potlood. 
In kader. 
Untitled (1981). 
Watercolour, black crayon and pencil. 
Signed and dated in pencil. 
With annotations also in pencil. 
Framed.
300 x 435 mm
(€ 400-600)

1289
LUC BOUDENS (°1960)
'Rondo voor Jespers' (2000). 
Zwarte bic, kleurpotlood en col-
lage. Gemonogrammeerd in potlood. 
Getekend en getiteld op verso in rode 
stift. Een van de 25 hommages, in 
'danspas', aan enkele avant garde 
grootmeesters, gemaakt bij een expo 
bij Antiquariaat/ Uitgeverij  
Jef Meert, 2000. 
In kader.
Black ball point pen, colour pencil 
and collage. Initials in pencil. 
Signed and titled in red marker on  
the reverse. 
Framed.
880 x 480 mm
(€ 600-800)

1290
WERNER MANNAERS (°1954)
'(Concept for a sculpture)' (1990). 
Houtskool, olie op papier. Getekend 
en gedateerd 'Mannaer 18011990'. 
In kader.
Charcoal and oil. Signed and dated. 
Framed.
850 x 605 mm
(970 x 730 mm)
(€ 200-300)

1291
WERNER MANNAERS (°1954)
Zonder titel (1990). 
Houtskool, olie op papier. Getekend 
en gedateerd 'Mannaers 07011990'. 
In kader.
Untitled (1990). 
Charcoal and oil. Signed and dated. 
Framed.
850 x 605 mm
(970 x 725 mm)
(€ 200-300)

1292
WERNER MANNAERS (°1954)
Zonder titel (1990). 
Houtskool op papier. Getekend en 
gedateerd 'Mannaers 09091990'. 
In kader.
Untitled (1990). 
Charcoal. Signed and dated. 
Framed.
850 x 605 mm
(970 x 725 mm)
(€ 200-300)

1293
WERNER MANNAERS (°1954)
'(What the Fuck)' (1999). 
Acryl, blauwe bic, stempel en collage. 
Gedateerd met stempel '19 juli 1999' (x2).
Getekend en gedateerd in witte stift 
op verso 'Bureaux/ Mannaers/ et Fils/ 
Anvers/ N° 06032001'.
Bijgevoegd van dezelfde: druk op textiel. 
Beide in kader. 
Acrylic, blue ball point pen, stamp 
and collage. 
Twice dated with stamp. 
Signed and dated in white marker on 
the reverse. 
We join: print on cloth. 
Both framed.
295 x 210 mm

1294
WERNER MANNAERS (°1954)
'toi et Moi' (2001). 
Acryl en gouache op papier. Getekend 
in fijne zwarte stift 'Bureaux Mannaers 
et Fils', tweemaal gedateerd 'Anvers/ 
N° 080401' en '01 Oct. 2001'.
Getekend, gedateerd en getiteld in 
rode stift op verso 
In kader.
Acrylic and gouache. Signed in fine 
black marker and twice dated. 
Signed, dated and titled in red marker 
on the reverse. 
Framed.
510 x 655 mm
(€ 600-800)
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1295
WERNER MANNAERS (°1954)
'General Panic (in time the wind will come and destroy  
my lemmons)' (2001). 
Olie, acryl en pastel op papier. Getekend en gedateerd in 
blauw potlood 'Mannaers 201201'.
Eigenhandig getiteld. Getekend, gedateerd, getiteld en met 
handgeschreven opdracht op verso. 
In kader.
Oil, acrylic and pastel on paper. Signed, dated and titled in 
blue pencil.
Signed, dated, titled and with dedication on the reverse. 
Framed.
370 x 275 mm
(€ 350-500)

1296
PHILIPPE VANDENBERG 
(1952-2009)
'Entlösingspielerei' (2007). 
Potlood. Getekend en gedateerd  
'Philippe Vandenberg 2007'. 
Bijgevoegd: werk van ondermeer: Bernard Dewulf, Vincent 
Geyskens, Thomas Bogaert, Hans Van Heirseele, Johan 
De Wilde, Christophe Lezaire, Carole Vanderlinden, Allan 
Smith, Rik Soenen, Mario Debrabandere, Wouter Cox, 
Xavier Catry, Dirk Zoete, Els Huygelen. 
Pencil. Signed and dated. 
We join work by other artists such as: Bernard Dewulf, 
Vincent Geyskens, Thomas Bogaert, Hans Van Heirseele, 
Johan De Wilde, Christophe Lezaire, Carole Vanderlinden, 
Allan Smith, Rik Soenen, Mario Debrabandere, Wouter 
Cox, Xavier Catry, Dirk Zoete, Els Huygelen.
210 x 150 mm
(€ 400-600)

1287



1297
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Afrikaanse vrouwen. 
Houtskool, Oost-Indische inkt, gewas-
sen, gouache. Kleine verkleuring  
aan de randen. Niet getekend. 
Achter plexi.
African woman. 
Charcoal, Indian ink, washed and 
gouache. Some toning along the 
borders. Not signed. 
Behind plexiglas.
440 x 560 mm
(€ 600-800)

1298
ANTON HEYBOER (1924-2005)
Zonder titel, 1957 
Ets. Getekend en gedateerd in potlood 
'anton heyboer 1957', genummerd 
6/6. Met handgeschreven opdracht  
in blauwe bic. 
Achter plexi.
Untitled (1957). 
Etching. Signed, dated and numbered 
in pencil. 
With handwritten dedication in blue 
ball point pen. 
Behind plexiglas.
260 x 325 mm
(€ 150-250)

1299
ANONIEM / ANONYMOUS 
'Vegetative Impression' (juli 1954).  
Zeefdruk, zwarte stift en gouache. 
Gedateerd en en onleesbaar  
gemonogrammeerd '7/54 ..'. Eigen-
handig getiteld. Vochtschade.
In plexi kader.
Screenprint, black marker and 
gouache. 
Dated and illegibly initialled '7/54 ...'. 
Titled. Some waterstains. 
In plexiglas.
420 x 300 mm

1300
WILL VAN ROOSMALEN  
(1930-2017)
Zonder titel (1957).  
Oost-Indische inkt en gouache.  
Getekend en gedateerd  
'will van roosmalen 57'. 
In kader.
Untitled (1957). 
Indian ink and gouache.  
Signed and dated. 
Framed.
500 x 170 mm
(€ 500-750)

1301
WILL VAN ROOSMAELEN  
(1930-2017)
Ontwerp voor glasraam (1958).
Oost-Indische inkt, aquarel en  
blauwe verf.
Getekend en gedateerd  
'Will Van Roosmalen.1958'.
In kader.
Design for stained glass window 
(1958). 
Indian ink, watercolour and  
blue paint. 
Signed and dated. 
Framed.
460 x 700 mm
(505 x 745 mm (met kader/avec cadre))
(€ 200-300)

1302*
BRAM BOGART (1921-2012)
Zonder titel (1952). 
Oost-Indische inkt, gewassen. 
Getekend en gedateerd in Oost-Indi-
sche inkt 'Bogart 52'. 
Getekend en gedateerd in potlood op 
verso 'Bram Bogart/ Paris 1952'. Met 
annotatie '105' (omcirkeld). 
In kader.
Untitled (1952). 
Indian ink, washed. 
Signed and dated in ink. 
Signed and dated on the reverse  
in pencil. With annotation. 
Framed.
230 x 290 mm
(€ 2000-3000) ILL p.78

1303*
MARC MENDELSON (1915-2013)
'Palomas' (1955).  
Oost-Indische inkt en gouache.  
Gedateerd en gemonogrammeerd  
'55 m' (omcirkeld).
Met studies in potlood en Oost-Indi-
sche inkt op verso. 
Gemonteerd onder plexi.
Indian ink and gouache. Dated and 
with initials. 
With some sketches in penciland ink 
on the reverse. 
Mounted behind plexiglas.
520 x 645 mm
(€ 1200-1400) ILL p.79

1304
MARC MENDELSON (1915-2013)
'Sfinx interloqué' (1967).  
Zwart en rood potlood. Getekend en 
gedateerd in potlood  
'Marc Mendelson/ 1967'. 
In kader. 
Red and black pencil. Signed and 
dated in pencil. 
Framed. 
150 x 185 mm
(€ 350-500)

Herkomst/ provenance: Galerie 66.

1305
ANTON HEYBOER (1924-2005)
'De steen is de kennis van het abso-
lute' (1964). 
Ets. Getekend en gedateerd in bruine 
stift 'anton heyboer 1964',  
genummerd 2/9, met annotatie  
'eigen druk'. 
Achter plexi.
Etching. Signed and dated in brown 
marker. Numbered and  
with annotation. 
Behind plexiglas.
580 x 430 mm
(€ 300-400)

Uit een  
privé collectie 
 
from a  
private collection
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1306
WILL VAN ROOSMALEN  
(1930-2017)
Zonder titel (1961). 
Oost-Indische inkt op  
kalkpapier. Getekend in potlood 'will 
van Roosmalen.'. 
Getekend en gedateerd in zwarte stift 
op verso kader  
'Will van Roosmalen/1961'. 
In kader.
Untitled (1961). 
Indian ink on tracing paper. Signed 
in pencil. Signed and dated in black 
marker on the reverse. 
Framed.
275 x 215 mm
(€ 300-400)

1307
WILL VAN ROOSMALEN  
(1930-2017)
Zonder titel, 1964 
Aquarel op oosters papier. Getekend 
en gedateerd in Oost-Indische inkt 
'will van roosmalen/1964'. 
Met annotaties op verso. 
In kader.
Untitled (1964). 
Watercolour on oriental paper.  
Signed and dated in ink. With annota-
tions on the reverse.
Framed. 
125 x 165 mm
(€ 200-300)

1308
ANTON HEYBOER (1924-2005)
Zonder titel. 
Ets. Getekend in de plaat. Getekend 
in potlood 'anton heyboer', onleesbaar 
gedateerd en met annotatie 'eigen 
druk'. 
In kader.
Untitled. 
Etching. Signed in the plate. Signed, 
illegibly dated and with annotation  
in pencil. 
Framed.
160 x 260 mm
(€ 100-150)

1309
ETIENNE ELIAS (ETIENNE 
MICHIELS) (1936-2007)
'Suprematistisch figuur'. 
Kleurkrijt, pastel. Getekend in grijs 
potlood 'elias', eigenhandig getiteld. 
Achter plexi.
Colour crayon and pastel.  
Signed and titled. 
Behind plexiglas.
645 x 500 mm
(€ 350-500)

1310
JAN GOOSSENS (°1956)
Zonder titel (1978).  
Verfkrijt (paintstick?). Getekend en 
gedateerd in potlood 'Jan G. 78'. 
In kader.
Untitled (1978). 
Paintstick. Signed and dated in 
pencil. 
Framed.
690 x 795 mm
(€ 300-500)

1311
KLAAS GUBBELS (°1934)
Zonder titel (1975). 
Houtskool en gouache. Getekend en 
gedateerd 'K.Gubbels 75'. 
In kader.
Untitled (1975). 
Charcoal and gouache. Signed and 
dated. 
Framed.
285 x 200 mm
(€ 200-300)

1312
PIERRE CLAREBOUT (°1933)
Compositie 
Collage. Gemonogrammeerd in 
blauwe aquarel 'PC'.
In kader.
Composition
Collage. Initials in blue watercolour. 
Framed.
265 x 200 mm
(417 x 318 mm (met kader/avec cadre))
(€ 250-375)

1313*
DAN VAN SEVEREN (1927-2009)
Zonder titel (1976). 
Oost-Indische inkt en houtskool op 
Indisch handgeschept papier. 
Gemonteerd in kader.
Untitled (1976). 
Indian ink and charcoal on Indian  
laid paper. 
Mounted in frame. 
755 x 545 mm
(€ 2000-3000)

Herkomst/ provenance: rechtstreeks 
verworven bij de kunstenaar (etiket op 
verso)/ bought from the artist (label on the 
reverse). 

1314*
DAN VAN SEVEREN (1927-2009)
Zonder titel. 
Oost-Indische inkt, gewassen.  
Niet getekend. 
Met etiket op verso 'Atelier Artistique 
Amsterdam'. 
In kader.
Untitled. 
Indian ink, washed. Not signed. 
With label on the reverse 'Atelier  
Artistique Amsterdam'. 
Framed.
380 x 290 mm
(€ 3000-4000) ILL p.84

1315
PIERRE ALECHINSKY (°1927)
Zonder titel, 1977
Oost-Indische inkt op factuur 'Belgian 
New Fruit Wharf N.V., Anvers 1939'. 
Getekend en gedateerd in potlood 
'Alechinsky/ 1977'.
In plexi kader.
Untitled (1977). 
Indian ink on old invoice.  
Signed and dated in pencil. 
Behind plexiglas.
180 x 210 mm
(250 x 250 mm (met kader/avec cadre))
(€ 800-1200)
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1316*
ROGER RAVEEL (1921-2013)
Zonder titel (1976). 
Oost-Indische inkt, gewassen  
en potlood.
Gedateerd en getekend '76/R.Raveel'.
In kader.
Untitled (1976). 
Indian ink, washed, and pencil. 
Signed and dated '76/ R. Raveel'. 
Framed.
540 x 720 mm
(570 x 750 mm (met kader/avec cadre)
(€ 3000-4000)

1317
LOUIS VAN LINT (1909-1987)
Landschap in vogelperspectief.
Aquarel. Getekend in zwart potlood 
'L.Van Lint'. Met inscriptie op verso. 
Achter plexi.
Untitled. 
Watercolour. Signed in black pencil. 
With inscription on the reverse. 
Behind plexiglas.
330 x 230 mm
(€ 250-375)

1318*
LUCEBERT (1924-1994)
Zonder titel (1971). 
Acryl en kleurkrijt. Gedateerd en gete-
kend in blauw krijt '71 X IV Lucebert'.
In kader.
Untitled (1971). 
Acrylic and colour crayon. Dated and 
signed in blue crayon. 
Framed.
390 x 490 mm
(€ 1250-1500) ILL p.83

1319
JAN COX (1919-1980)
Zonder titel (1974).
Houtskool en kleurkrijt. Getekend en 
gedateerd in potlood 'Jan Cox 74'. 
Licht beschadigd. 
Gemonteerd onder plexi.
Untitled (1974). 
Charcoal and colour crayon.  
Signed and dated in pencil.  
Slightly damaged. 
Mounted behind plexiglas.
550 x 725 mm 
(€ 500-750)

1320
WYBRAND GANZEVOORT (°1930)
Zonder titel.
Oost-Indische inkt, gewassen.
Getekend 'Wybrand'.  
Lichte verkleuring onderaan. 
In plexi kader.
Untitled. 
Indian ink, washed. Signed.  
Some dicolouration in lower part. 
Behind plexiglas.
270 x 210 mm
(€ 150-200)

1321
JULES LISMONDE (1908-2001)
Zonder titel (1964). 
Oost-Indische inkt op oosters papier. 
Getekend en gedateerd in potlood  
'Jules Lismonde 64'. 
Met handgeschreven opdracht,  
gedateerd 1988. 
In kader.
Untitled (1964). 
Indian ink on oriental paper.  
Signed and dated in pencil. 
With handwritten dedication,  
dated 1988. 
Framed.
235 x 140 mm
(€ 150-180)

1322*
BRAM BOGART (1921-2012)
Zonder titel (1964). 
Olie en Oost-Indische inkt op papier. 
Getekend en gedateerd in  
Oost-Indische inkt 'Bogart 64'. 
Tweemaal getekend en gedateerd 
in zwarte stift en rode bic op verso 
'Bram Bogart/dec.1964'. 
In kader. 
Dit was het allerlaatste werk dat de 
kunstenaar zelf aan de verzamelaar 
verkocht.
Untitled (1964). 
Oil and Indian ink on paper. Signed 
and dated in ink 'Bogart 64'. 
Twice signed and dated in black  
marker and red ball point pen  
on the reverse. 
Framed. 
This was the last work the artist sold 
to the collector.
440 x 575 mm
(€ 1200-1500) ILL p.82

1323*
BRAM BOGART (1921-2012)
Zonder titel (1964). 
Olie en Oost-Indische inkt op papier. 
Getekend en gedateerd in  
Oost-Indische inkt 'Bogart 64'. 
Achter plexi.
Untitled (1964). 
Oil and Indian ink on paper. Signed 
and dated in ink 'Bogart 64'. 
Behind plexiglas.
490 x 690 mm
(€ 1500-1800) ILL p.86

1324*
MARCEL BROODTHAERS  
(1924-1976)
'24 images/seconde' (1970). 
Multiple.
Gemonogrammeerd in potlood 'M.B.', 
gedateerd 'Berlin Sept 70' en genum-
merd 'ex. n° 29 29/50'. 
Hoek links boven licht gedeukt. 
Uitgave Folker Skulima, Berlijn. 
In kader.
'24 images/seconde' (1970). 
Multiple. 
Initials in pencil 'M.B.', dated 'Berlin 
Sept. 70' and numbered 'ex. n° 29 
29/50'.
Upper left corner slightly bumped. 
Edition Folker Skulima, Berlin. 
Framed.
485 x 640 mm
(530 x 680 mm (met kader/avec cadre))
(€ 8000-12000) ILL p.85

Lit.: Ceuleers - Van de Velde nr. 4.
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1325
EDWARD KIENHOLZ (1927-1994)
'Souvenir 5 from Documenta 5 Kassel' 
(1972).  
Zeefdruk in zwart-wit op deksel meta-
len koffer. Onder handvat plaatje met 
daarin gekrast '214/ K 73'. Van een 
editie van 300 exemplaren. 
Met fragment groen dekzeil, waaraan 
ketting van ca. 50 cm dat bevestigd 
is met zegel aan binnenzijde koffer. 
Op bodem koffer kleeft label met 
daarop: 'Edward Kienholz, his heirs, 
assigns and devisees, own 15 per 
cent interest of this work and shall be 
paid fifteen per cent of the gross profit 
derived from any sale...[etc.]'. Zonder 
de envelop. 
Screenprint with raisin paint on upper 
lid aluminium and brass suitcase. 
With triangle shaped piece of green oil 
cloth with three brass rings and fixed 
with iron chain to the suitcase. 
With label pasted down on which is 
stated: 'Edward Kienholz, his heirs, 
assigns and devisees, own 15 per 
cent interest of this work and shall be 
paid fifteen per cent of the gross profit 
derived from any sale...[etc.]'.
Without the, often lacking,  
brown envelope.
25 x 40 x 12.5 cm
(€ 1000-1500)

1326
ROBERT FILLIOU (1926-1987)
'Optimistic box n°1, thank god for 
modern weapons' (1968). 
Hout en steen. Gemonogrammeerd  
in zwarte stift op etiket 'RF'. 
Slijtagesporen. Box met tape (niet 
origineel).
Wood and stone. Initials in black 
marker on label. 
Traces of wear.  
Box with tape (not as issued).
11 x 11 x 11 cm
(€ 100-200)

1327
JOSEPH BEUYS (1921-1986)
'Energy Plan for the Western Man' 
(1974). 
Tentoonstellingsaffiche. Offset.  
Ronald Feldman Gallery, New York. 
Verkleurd.
In kader. 
Poster. Offset print. Ronald Feldman 
Gallery, New York. Toned. 
Framed. 
1410 x 950 mm
(€ 400-600)

1328
JOSEPH BEUYS (1921-1986)
'Postkarten'. 
Getekend in potlood op deksel  
'Joseph Beuys'. Set van 33 postkaar-
ten. Edition Staeck. Achter plexi. 
Bijgevoegd: 'Filzpostkarte'. Vilt. 
Signed in pencil on the upper lid.  
Set of 33 postcards.
Edition Staeck. 
Behind plexiglas. 
We join: 'Filzpostkarte'. Felt. 
(€ 300-400)

Lit.: Schellmann nr. 539.

1329
JOSEPH BEUYS (1921-1986)
'Fondazione per la rinascita  
dell'agricoltura' (1978). 
Zeefdruk op karton. Getekend in 
potlood 'Joseph Beuys', genummerd 
47/75. Licht verkleurd. 
In kader.
Screenprint on heavy cardboard.  
Signed and numbered in pencil. 
Slightly toned. 
Framed.
925 x 630 mm
(€ 400-500)

Lit.: Schellmann nr. 264. 

1330*
PANAMARENKO (°1940)
'The Aeromodeller' (1972). 
Fotolithografie en collage.
Getekend en gedateerd in potlood 
'Panamarenko 72',  
genummerd 11/75.
Een van de exemplaren die door de 
kunstenaar bijgewerkt is in  
kleurpotlood en groene bic.
Ook de drie deltavliegertjes zijn  
bijgekleurd, hetgeen zeldzaam is. 
In plexi kader. 
Photolithography and collage. Signed, 
dated and numbered in pencil. 
One of the copies heightened with  
colour pencil and green ball point pen. 
This copy also has the three little 
hang gliders heightened, which is  
very rare. 
Behind plexiglas. 
1005 x 840 x 40 mm
(€ 2500-3500) ILL p.88

Lit.: Panamarenko Multiples I, nr. 8.

1331*
TOM WESSELMANN (1931-2004)
'Blonde Kite' (1988). 
Kleurenzeefdruk. Getekend op label 
'Tom Wesselman' en  
genummerd 233/300.
Een grote en kleine scheur. Lichte 
waterschade. Licht verkleurd.
Colour screenprint. Signed on label 
'Tom Wesselmann' and  
numbered 233/300. 
One small and one big tear.  
Waterstain. Slightly discoloured.
735 x 560 x 5 mm
(€ 600-800) ILL p.89

1332
ANTON HEYBOER (1924-2005)
Zonder titel. 
Houtskool, acryl op papier. 
Getekend 'anton heyboer'. 
In kader.
Untitled. 
Charcoal and acrylic on paper. 
Signed. 
Framed.
790 x 1090 mm
(€ 500-750)
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1333
PETER LIASHKOV (°1939)
Zonder titel.
Houtskool en spraypaint.  
Gemonogrammeerd rechts onder.
In plexi kader.
Untitled. 
Charcoal and spray paint. Intials. 
Behind plexiglas. 
440 x 580 mm
(490 x 630 mm (met kader/avec cadre))

Herkomst/ provenance: Santa Barbara, 
California, Ruth S. Schaffner Gallery, 1988.

1334
BOB VAN REETH (°1943)
Ontwerp voor het huis Van  
Roosmalen. 1985-1986.
Zwarte bic. Een lot van twee.  
Beide getekend 'Bob'. 
Beide in kader. 
Two design drawings for the  
Van Roosmalen House. 
Black ball point pen. Both signed. 
Both framed. 
265 x 205/ 205 x 265 mm
(€ 300-400)

Expo: Antwerp, deSingel (label on reverse).

1335
BOB VAN REETH (°1943)
'Woning aan zee, ergens aan de  
Belgische kust' (1987). 
Lithografie. Getekend en gedateerd in 
potlood 'Bob/ 12/10/87', genummerd 
2/10. 
Bijgevoegd van dezelfde: Zonder titel 
(1993). Lithografie op oosters papier. 
Getekend, gedateerd, genummerd en 
met opdracht. Beide achter plexi. 
Lithograph. Signed, dated and num-
bered in pencil. 
We join by the same: Untitled. 
Lithograph on oriental paper. Signed, 
dated, numbered and with dedication. 
Both behind plexiglas.
350 x 500 / 320 x 255 mm
(€ 200-300)

1336
ANTONIO SAURA (1930-1998)
Zonder titel. 
Zwarte stift op bedrukt  
papier. Getekend 'Antonio/Saura'. 
Gelegenheidswerk. 
Gemonteerd tussen plexi.
Untitled. 
Black marker. Signed. 
Mounted between plexiglas.
280 x 210 mm
(330 x 260 mm (met kader/avec cadre))
(€ 400-600)

1337
MARCEL MARIEN (1920-1993)
'L'affranchi' (1983). 
Offset. Getekend in potlood 'Marien' 
en genummerd 100/100.
In kader.
Offset print. Signed and numbered  
in pencil. 
Framed.
430 x 560 mm
(486 x 620 mm (met kader/avec cadre))
(€ 150-200)

Lit.: Castelyns nr. 10. 

1338
BOB VAN REETH (°1943)
Portret van Will van Roosmalen 
(1989). 
Tekening, foto en zilvergaas.  
Getekend en gedateerd in zwarte stift 
' bOb 08/02/89'.
In plexi kader.
Untitled (1989). 
Drawing, photograph and chickenwi-
re. Signed and dated in black marker. 
Behind plexiglas.
430 x 300 cm
(460 x 335 cm (met kader/avec cadre))

1339*
JULES LISMONDE (1908-2001)
Zonder titel (1982). 
Zwart potlood. Getekend en gedateerd 
in potlood 'Lismonde 82'. 
In kader. 
Untitled (1982). 
Black pencil. Signed and  
dated in pencil. 
Framed. 
725 x 600 mm
(€ 300-400)

Herkomst/ provenance: Stichting  
Veranneman (label on the reverse).

1340
FRED BERVOETS (°1942)
Portret van Adriaan Raemdonck 
(1984). 
Zwarte inkt op stof. Onleesbaar  
getekend en gedateerd '84'. 
In kader.
Portrait of Adriaan Raemdonck 
(1984). 
Black ink on tissue. Illegibly signed 
and dated. 
Framed.
140 x 125 mm
(€ 150-250)

1341
KLAAS GUBBELS (°1934)
Zonder titel (1982). 
Grijs potlood, aquarel. Getekend en 
gedateerd in potlood 'K.Gubbels 82'. 
In kader.
Untitled (1982). 
Grey pencil and watercolour.  
Signed and dated in pencil. 
Framed.
130 x 177 mm
(€ 150-250)
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1342
MAUR. ETIENNE VAN DOORSLAER 
(1925-2013)
Zonder titel.
Oost-Indische inkt.
Getekend in potlood 'M.E.van 
Doorslaer'.
Annotatie 'F' in rechter bovenhoek.
In kader.
Untitled. 
Indian ink. Signed in pencil. 
With annotation. 
Framed.
270 x 370 mm
(320 x 422 mm (met kader/avec cadre))
(€ 250-375)

1343
LUC CLAUS (°1930)
Zonder titel (1996). 
Potlood. Gemonogrammeerd 'L-C'  
en gedateerd '1996'.
In kader.
Untitled (1996). 
Pencil. Initials and dated. 
Framed.
380 x 510 mm
(410 x 540 mm (met kader/avec cadre))
(€ 200-300)

1344
LUC CLAUS (°1930)
Zonder titel (1997). 
Potlood en aquarel. Getekend  
en gedateerd 'l claus 1997'. 
In kader.
Untitled (1997). 
Pencil and watercolour.  
Signed and dated.
Framed.
310 x 390 mm
(€ 150-200)

1345
GAETANO PESCE (°1939)
Invitatie voor tentoonstelling van werk 
van Pesce in Gallery  
Mourmans te Knokke, 27.2-20.5. 
1993. Kleurenrubber.
Invitation for an exhibition of Pesce 
at the Mourmans Gallery in Knokke, 
Belgium, 1993. Coloured moulded 
rubber. 
230 x 110 mm
(€ 150-180)

1346
JOHN KORMELING (°1951)
'Verboden te roken' (1994). 
Multiple. Gemonogrammeerd en 
gedateerd 'JK 1994'. 
In plexi box. Met onleesbare inscriptie 
op verso.
Bijgevoegd: Pakje sigaretten.  
Documenta 9 (o.l.v. Jan Hoet), 1994. 
Multiple. 
Multiple. Initials and dated. 
In plexiglas box. With inscription on 
the reverse. 
We join: Cigarettes. Documenta 9 
(Jan Hoet), 1994. Multiple.
17.4 x 9.5 x 3.4; 9 x 6 x 2.5 cm
(€ 100-150)

1347
JAN FABRE (°1958)
Zonder titel (1994). 
Cibachroom. Getekend en gedateerd 
in blauwe bic op label op verso 'Jan 
Fabre 94', genummerd 62/75. 
In kader.
Untitled. 
Cibachrome. Signed, dated and  
numbered on label on the reverse. 
Framed.
795 x 595 mm
(€ 600-800)

1348
SCHLOMO KOREN (1932-2013)
Zonder titel (2000). 
Olie op papier. Diptiek.  
Beide gemonogrammeerd en  
gedateerd 'S.K. 2000'. 
Beide in kader.
Untitled (2000). 
Oil on paper. Dyptich.  
Both signed and dated. 
Both framed.
275 x 305 mm (x 2)
(€ 300-400)

1349
PANAMARENKO (°1940)
'Prova' (2004). 
Offsetdruk. Getekend in potlood  
'Panamarenko'. Met annotatie 'H.C.'. 
In kader.
Offset print. Signed and with anno-
tation in pencil. One of the few 'H.C.' 
copies. 
Framed.
400 x 500 mm
(€ 300-500)

Lit.: Panamarenko Multiples II, nr. 135. 

1350*
PANAMARENKO (°1940)
'Bing II' (ca. 2003). 
Potlood en kleurpotlood en gouache. 
Getekend 'Panamarenko'. 
In kader.
Pencil, colour pencil and gouache. 
Signed in pencil. 
Framed.
280 x 410 mm
(€ 2000-2500)
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Algemene verkoopsvoorwaarden
 

 

 

KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. deelt hierdoor mee 

aan allen die aan de veiling deelnemen, dat de veiling 

wordt gehouden onder de hieronder vermelde algemene 

verkoopsvoorwaarden en dat eenieder die aan de veiling 

deelneemt daardoor te kennen geeft dat hij de toepassing 

van deze voorwaarden volledig aanvaardt.

1. Zitdag

De openbare verkoping heeft plaats bij mondeling bod en/

of bij geschreven bieding. De toewijzing geschiedt aan de 

meestbiedende, per lot, tegen contante betaling. Ten tijde 

van de veiling dient de koper zijn naam, adres, telefoon-

nummer, identiteitskaartnummer en handtekening op de 

aankoopkaart van KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. te 

vermelden, indien hij dit niet op voorhand heeft gedaan. 

De bieders moeten hun bod uitbrengen bij middel van het 

hen toegekende nummer. Bij bieding via Webcast moet de 

koper uiterlijk 5 uur voor aanvang van de opeenvolgende 

veilingsessies geregistreerd zijn door het registratieformu-

lier op de website www.bernaerts.be te hebben ingevuld.

2. Verbintenis van de bieder

Door zijn bod verbindt elke bieder zich om de te koop ge-

stelde goederen voor de door hem geboden prijs aan te ko-

pen. Nochtans heeft hij geen verhaal indien de verkoping 

om gelijk welke reden wordt gestaakt.

3. Leiding van de verkoopsverrichtingen, orde

De gerechtsdeurwaarder handhaaft de orde gedurende 

de verkoping. In geval de vrijheid van opbod door geweld 

of bedreiging of door gelijk welk ander frauduleus middel 

belemmerd of gestoord wordt, is artikel 314 van het Straf-

wetboek van toepassing. Hij beslecht in laatste aanleg de 

geschillen van welke aard ook, rijzende ingevolge de ver-

koping, onder meer betreffende het bedrag van de biedin-

gen en de persoon van de hoogste bieder. De veilingmees-

ter heeft onder meer het recht: het minimum van ieder 

bod te bepalen, het bod te weigeren van personen die hij 

niet kent of van wie de identiteit of de gegoedheid hem niet 

bewezen lijkt; in dat geval blijft de vorige bieder verbon-

den, de verkoping te staken zonder desbetreffend aan de 

bieders uitleg te geven, gelijk welk lot te verdelen, samen 

te voegen of terug te trekken uit de veiling. In geval een 

limietprijs werd vastgesteld door de inbrenger/verkoper, 

heeft KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. het recht voor 

rekening van de inbrenger/verkoper op te bieden. KUNST-

VEILINGEN BERNAERTS N.V. behoudt zich het recht voor 

gelijk welk bod te weigeren dat gedaan wordt door onbe-

kende kopers, tenzij zij in handen van KUNSTVEILINGEN 

BERNAERTS N.V. een evenwaardig bedrag consigneren of 

een voldoende bankgarantie stellen.

4. Koper bij lastgeving of sterkmaking

De koper kan een lastgever aanwijzen, op voorwaarde dat 

hij deze aan de veilingmeester dadelijk na afloop van de 

veiling opgeeft. De koper staat in voor de gegoedheid en de 

handelingsbekwaamheid van zijn lastgever; eenieder blijft 

aansprakelijk voor zijn aankoop, ook al wordt een ander 

als koper opgegeven.

5.Waarborg

De toewijzing zal geschieden zonder volstrekte waarborg 

- omtrent onder meer authenticiteit - vanwege de optre-

dende veilingmeester en de instrumenterende gerechts-

deurwaarder. De goederen en kunstvoorwerpen worden 

verkocht in de staat waarin zij zich bevinden op de plaats 

van bezichtiging en veiling en zonder volstrekte waarborg. 

De kopers worden geacht de goederen en kunstvoorwer-

pen te hebben bezichtigd en onderzocht en hun bod met 

kennis van zaken te hebben gedaan. De schattingprijzen 

zoals vermeld in de catalogus worden door het veilinghuis 

enkel ten informatieve titel verstrekt. De catalogus op 

papieren drager (ook gratis consulteerbaar en te down-

loaden op de website www.bernaerts.be) prevaleert op 

de elektronische. Uitzonderlijk kan de verkoop van een 

kunstvoorwerp geannuleerd worden en de toewijzingsprijs 

aan de koper worden terugbetaald als hij het aangekocht 

voorwerp binnen de maand retourneert met het bewijs dat 

het een vervalsing is, en voor zover dat het voorwerp in 

dezelfde staat en toestand verkeert als op het ogenblik van 

de veiling.

6. Hoofdelijkheid en ondeelbaarheid

Alle verplichtingen die uit de verkoop voortvloeien, rusten 

van rechtswege hoofdelijk en ondeelbaar, zowel wat de 

rechtspersonen als wat de natuurlijke personen betreft, op 

al degenen die voor gezamenlijke rekening kopen, op de 

uiteindelijke koper en degenen die voor hem gekocht heb-

ben, op de borgen onderling en degenen voor wie zij zich 

borg stellen, alsook op de erfgenamen en rechtverkrijgen-

den van elk der bedoelde personen.

7. Betaling van de koopprijs en de kosten door de koper

Onmiddellijk na de veiling of bij de afhaling van de goede-

ren moet de koper de koopprijs, vermeerderd met 23% op 

de toewijzingsprijs in de zaal of vermeerderd met 28% op 

de toewijzingsprijs via webcast, of vermeerderd met 30% 

op de toewijzingsprijs via de timed online sale, zgn. ‘Silent 

Sale’, inclusief BTW, voor de kosten, aan KUNSTVEILIN-

GEN BERNAERTS N.V. betalen. Bovendien geeft ieder lot 

aanleiding tot inning van administratiekosten ten bedrage 

van € 2 vermeerderd met het eventueel volgrecht op een 

origineel kunstwerk, toegewezen vanaf € 2.000, en wel 

als volgt: 4% van het deel van de toewijzingsprijs tot en 

met € 50.000,00; 3% van het deel van de toewijzingsprijs 

van € 50.000,01 tot en met € 200.000,00; 1% van het 

deel van de toewijzingsprijs van € 200.000,01 tot en met 

€ 350.000,00; 0,50% van het deel van de toewijzingsprijs 

van € 350.000,01 tot en met € 500.000,00; 0,25% van 

het deel van de toewijzingsprijs boven € 500.000,01. 

Het volgrecht mag evenwel nooit meer bedragen dan € 

12.500,00. 

Het tarief van de eerste schijf, namelijk 4%, moet worden 

toegepast op het volledige bedrag dat binnen deze schijf 

valt. Enkel eurobiljetten (tot een bedrag van € 2.999 per 

item, kost inbegrepen) of een door een Belgische bank 

gewaarborgde cheque in euro (of Bancontact) zullen wor-

den aanvaard ter betaling van de koopprijs en de kosten. 

De kosten van inning van cheques zijn ten laste van de 

koper. Dit moet op elke cheque vermeld worden. Betaling 

met kredietkaart zoals Visa, Mastercard of Eurocard brengt 

een meerkost met zich mee van 1,50%. Ingeval van beta-

ling door middel van een nietgewaarborgde cheque kan 

de vrijgave van de goederen tot bij de creditering worden 

geschorst. Een commissie van 28% wordt gerekend voor 

biedingen via de live WEBCAST veilingen.

8. Schuldvergelijking - schuldvermenging

De koper kan zich niet beroepen op schuldvergelijking, 

noch op schuldvermenging, noch op artikel 1653 van het 

Belgisch Burgerlijk Wetboek in verband met de stoornis 

van de koper.

9. Herveiling - rouwkoop

Indien de koper, degene aan wie een goed is toegewezen, 

de borg en/of de opgegeven lastgever in gebreke blijven 

de in deze voorwaarden voorgeschreven verplichtingen 

onmiddellijk te vervullen of aan één van de verkoopsvoor-

waarden onmiddellijk te voldoen, dan kan het goed ten 

laste van hem aan wie het is toegewezen, weder verkocht 

worden bij rouwkoop. De wederverkoop geschiedt onder 

toezicht van de reeds aangezochte gerechtsdeurwaarder, 

onder dezelfde veilingvoorwaarden. De in gebreke geble-

ven koper is gehouden tot betaling van het verschil tussen 

de prijs waarvoor hij heeft gekocht en die van de hervei-

ling, zonder dat hij het eventuele overschot kan vorderen 

in geval de herveiling een hogere verkoopprijs oplevert. 

Dat overschot komt ten goede aan de inbrenger/ verkoper 

of aan de massa van de samenlopende schuldeisers. De 

rouwkoper is daarenboven gehouden tot de betaling van 

de kosten veroorzaakt door zijn verzuim en door de hervei-

ling, alsmede van de andere kosten van welke aard ook, 

onverminderd schadevergoeding om welke reden ook. 

Het overhandigen van een bankcheque die bij de eerste 

aanbieding niet terstond wordt betaald, geldt als verzuim 

van betaling, onverminderd de toepassing van de strafwet 

mocht daartoe aanleiding zijn, en de vergoeding van pro-

test, disconto en andere kosten.

10. Eigendomsovergang - maatregelen tot bewaring

Vanaf de toewijzing is het risico voor rekening van de 

koper. Het goed wordt overgedragen in de staat waarin 

het zich bij de toewijzing bevindt, met alle zichtbare en 

verborgen gebreken. Onmiddellijk na toewijzing wordt het 

goed met de meeste zorg bewaard. De koper dient echter 

alle nuttige maatregelen te nemen tot bewaring van het 

goed. Vanaf de toewijzing blijven de goederen nog enkel 

ter plaatse op risico en ten laste van de koper, die alleen 

verantwoordelijk is voor het door hem aangekochte goed.

11. Staat van de goederen - bezichtiging

Daar de goederen en de kunstvoorwerpen te bezichtigen 

zijn voor de verkoping en de verkoopsvoorwaarden ter ken-

nis werden gebracht, wordt de koper geacht volledig, per-

soonlijk en op eigen verantwoordelijkheid ingelicht te zijn 

over de staat en de authenticiteit van de goederen en de 

kunstvoorwerpen. Hij heeft geen verhaal tegen KUNSTVEI-

LINGEN BERNAERTS N.V., de optredende gerechtsdeur-

waarder of de veilingmeester wegens vergissing, onnauw-

keurigheid of verzuim in de beschrijving van de goederen 

en de kunstvoorwerpen, noch wegens enig ander materi-

eel gebrek aan de goederen en de kunstvoorwerpen. Alle 

gegevens betreffende de goederen en de kunstvoorwerpen 

in de catalogi, de advertenties, de brochures of gelijk welke 

andere geschreven mededelingen van KUNSTVEILINGEN 

BERNAERTS N.V., en met name de beschrijving en/of de 

oorsprong of echtheid ervan, worden slechts als inlichting 

en onder alle voorbehoud verstrekt. Noch KUNSTVEI-

LINGEN BERNAERTS N.V., noch de instrumenterende 

gerechtsdeurwaarder nemen daarvoor enige verantwoor-

delijkheid op zich. De veiling wordt voorafgegaan door een 

tentoonstelling gedurende dewelke KUNSTVEILINGEN 

BERNAERTS N.V. ter beschikking van het publiek zullen 

staan om naar beste vermogen en weten inlichtingen te 

verstrekken; de tentoonstelling heeft tot doel een nauw-

keurig onderzoek van de staat van bewaring en de kwaliteit 

en de authenticiteit van de goederen mogelijk te maken 

evenals een toelichting over de eventuele gebreken of 

onjuistheden in de beschrijvingen uit de catalogus te ge-

ven. Daarenboven kan het publiek een beroep doen op 

KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. of een 



deskundige door de liefhebber gekozen, met het oog op 

een diepergaand onderzoek, gedurende de gehele duur 

van de tentoonstelling. KUNSTVEILINGEN BERNAERTS 

N.V. is niet bereid tot terugname, indien de omschrijving 

in de catalogus tijdens de veiling werd herroepen en de 

nieuwe omschrijving mondeling aan het publiek werd ver-

strekt. Elke bezoeker is aansprakelijk voor de schade die 

hij aan de tentoongestelde voorwerpen en loten aanbrengt, 

ook wanneer dit toevallig en/of onvrijwillig gebeurt. Ook de 

bepalingen van artikel 2280 van het Burgerlijk Wetboek 

zijn op deze openbare verkoping van toepassing.

12. Ingenottreding - afhaling

De koper die de koopprijs en de kosten volledig heeft 

betaald, treedt in het genot van het verkochte goed. Bij 

de afhaling is de voorlegging van een aankoopkaart ver-

plicht. Tijdens de veiling zelf mag geen enkel lot worden 

afgevoerd. Behoudens uitdrukkelijke instemming van 

KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. zal geen enkel lot 

worden afgeleverd voor de integrale betaling van de koop-

prijs en de kosten. De schade aangericht bij het afhalen 

of verplaatsen van de goederen is ten laste en gevare en 

voor rekening van de koper. Als de termijn van afhaling is 

verstreken, zal een intrest van 1% per maand op de toewij-

zingsprijs aangerekend worden, met een minimum van € 5 

per dag en per lot (voor administratie- en stockagekosten). 

Bovendien kunnen KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. 

niet aansprakelijk gesteld worden in geval van diefstal, 

brand, ongeval of iedere schade die aangericht zou kun-

nen worden aan niet afgehaalde loten na het verstrijken 

van de termijn van afhaling. Elk transport van aangekochte 

goederen zal in de regel door de koper zelf geregeld wor-

den op zijn eigen verantwoordelijkheid. Op verzoek van 

de koper kunnen KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V., 

op kosten en risico van de koper, instaan voor de verzen-

ding van de voorwerpen. Alle kosten van vervoer, douane, 

verzekering, kortom alle formaliteiten en transport, zijn ten 

laste van de koper. Dergelijke verzending van aangekochte 

goederen aan de koper wordt in geen geval door het Vei-

linghuis verzekerd, tenzij dit schriftelijk anders werd over-

eengekomen. Voor de afhaaltermijnen verwijzen we naar 

de specifieke voorwaarden, vermeld in de catalogus en op 

de website www.bernaerts.be.

13. Terugbetaling

In geval KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V., om welke 

reden ook, gehouden is tot terugbetaling van de aan hem 

reeds betaalde gelden, zal hierop hoegenaamd geen in-

trest kunnen worden aangerekend.

14. Geschreven en telefonische opdrachten

Aan de hand van een geschreven opdracht belasten 

KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. zich gratis met de 

aankooporders van haar cliënten. De aankoop van de 

loten zal zo goedkoop mogelijk geschieden in zoverre de 

limietprijzen of andere eventuele offertes dat toelaten. De 

opdrachten dienen schriftelijk per brief of per fax of via 

email te worden bevestigd, voorzien van de handtekening 

van de bieder. Een formulier voor geschreven bieding kan 

opgevraagd worden in de bureaus of tentoonstellingsruim-

te van KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V.. De geschre-

ven biedingen moeten degelijk ingevuld en ondertekend 

afgegeven worden aan KUNSTVEILINGEN BERNAERTS 

N.V. of aan haar medewerkers, 5 uren voor de aanvang 

van het mondeling bieden of hen per (aangetekende) brief 

zijn bereikt voor dit tijdstip, dit laatste op risico van de 

schriftelijke bieder bij eventuele laattijdige ontvangst van 

het geschreven bod. Deze biedingen zijn geen aankoop-

orders of commissies, doch aankoopopdrachten aan de 

vermelde prijs. Bij gelijk bod heeft de mondelinge bieding 

voorrang op het geschreven bod. Indien er verscheidene 

geschreven aankoopopdrachten op eenzelfde lot, met ge-

lijke bedragen het Veilinghuis bereiken en deze geschre-

ven biedingen de hoogste biedingen op het kwestieuze lot 

zijn, zal het lot worden toegewezen aan diegene wiens aan-

koopopdracht het eerst het Veilinghuis heeft bereikt. De 

veilingmeester is niet verplicht het publiek hiervan vooraf 

te verwittigen. Noch het mislopen van een schriftelijk bod, 

noch de gebeurlijke niet-totstandkoming, verbreking van 

een telefoonverbinding of storing van het netwerk, zal tot 

schadevergoeding ten laste van het veilinghuis kunnen 

aanleiding geven. In geval van meerdere gelijke biedingen, 

zal de eerst ontvangen bieding voorrang krijgen. De mo-

gelijkheid om schriftelijk, telefonisch of online te bieden is 

een gratis dienstverlening die geen enkele aansprakelijk-

heid in hoofde van KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. 

met zich brengt.

15. Schade

Elke bezoeker is aansprakelijk voor de schade die hij aan 

de tentoongestelde voorwerpen en loten aanbrengt.

16. Bevoegde rechtbank

Alle geschillen in verband met de verkoping vallen in voor-

komend geval onder de uitsluitende bevoegdheid van de 

rechtbanken van Antwerpen, ongeacht de woonplaats van 

de partijen. Voor geval een beroep wordt gedaan op verta-

lingen van deze voorwaarden van verkoop, prevaleert de 

Nederlandstalige tekst.

Terms and conditions of the 
Buyer 

 

The joint stock company AUCTION HOUSE BERNAERTS 

JSC (hereafter BERNAERTS AUCTIONEERS) announces to 

the participants of the sale that the sale will be held according 

to the terms and conditions listed below and any participation 

in the auctions implies the unconditional acceptance of the 

present conditions of sale.

1. Auction day

The auction takes place through an oral or written bid. The 

highest bidder for each item is the successful bidder who 

will purchase the item against cash payment. At the time of 

the purchase and to the extent that he did not previously, 

the potential purchaser must register by presenting proof of 

identity and indicating his name, address, telephone number, 

the number of his identity card and his signature on the re-

gistration form of BERNAERTS AUCTIONEERS. In return, he 

will receive a paddle with its personal number to participate in 

the auction. In other cases, the purchaser presents himself to 

complete and sign his entry form, after which he will receive 

a paddle with his personal number. Online sale bidders must 

register at least 5 hours before the beginning of the auction 

by filling the form on My Account. For each new online sale, 

the buyer must register by accepting the Terms and Condi-

tions of sale.

2. Commitment of the bidder

By its offer, the bidder commits himself to purchase the 

auction items for sale at the price he has proposed. He ne-

vertheless has no say when the sale is suspended for any 

reason at all.

3. Conduct of sale, order

The judicial officer maintains order during the sale. It is he 

who ultimately rules all possible disputes born of the sale, 

including the bidding increments and the designation of the 

highest bidder. The auctioneer has, among others, the right 

to set the minimum price of each offer, not to accept the bid 

of persons that he does not know or whose identity or credit-

worthiness not seemed proven - in which case, the previous 

bidder remains bound-, to suspend the sale, without having 

to explain thereon to the bidders, to split, join or withdraw any 

item. In case of obstruction or disruption of the auction by 

violence, threat or a fraudulent way, the provisions of article 

314 of the Penal Code will be applied. In case a price limit 

has been set by the provider/seller, BERNAERTS AUCTIO-

NEERS has the right to bid on behalf of the provider/seller. 

BERNAERTS AUCTIONEERS reserves the right to refuse any 

offer made by unknown buyers.

4. Buyer by mandate or third-party buyer

The purchaser may designate a proxy, provided that he sig-

nals it to the auctioneer at the end of the sale. The purchaser 

answers for the solvency and the competence of its proxy; 

each purchaser remains responsible for its purchase, even if 

another person is stated as (proxy) purchaser.

5. Guarantee

The successful bid does not imply any guarantee on the part 

of the auctioneer responsible for the sale nor on the part of 

the acting judicial officer, concerning among others the au-

thenticity. Items and art objects are sold in the state in which 

they are at the auction exhibition and sale, and without any 

guarantee. Buyers are expected to have reviewed items and 



objects of art and to have made their offer being informed. 

The estimated prices quoted in the catalogue serve for infor-

mation purposes only. If necessary, the catalogue on paper 

takes precedence over the electronic version (on paper ca-

talogues can be consulted or downloaded free of charges on 

www.bernaerts.be(link). In exceptional cases, the sale of an 

art object can be cancelled and the hammer price refunded 

to the purchaser if the object bought is returned within three 

weeks, with evidence that it is a falsification, and provided 

that the object remained in the same condition as at the time 

of the auction.

6. Indivisibility and particularity

All obligations of purchase are by law, jointly and indissolubly, 

both for legal persons as for physical persons, the responsibi-

lity of all those who buy for a joint account, the final purchaser 

and those who bought for him, on the securities between 

them and those for whom they act as guarantor, as well as the 

heirs and successors of each of the people mentioned above.

7. Payment of the purchase price and the additional costs 

by the purchaser

The purchaser in the room and the purchaser who has bid 

by purchase order, by phone or by e-mail must pay to BER-

NAERTS AUCTIONEERS, immediately after the sale or at the 

time of the removal of the items, the hammer price, plus 23% 

on the hammer price in the room, including VAT, for costs. 

The simultaneous sale in live (webcast) bidders must pay the 

purchase price increased by 28% on the hammer price, VAT 

included. The silent sales and/or after-sales bidders must pay 

the purchase price increased by 30% on the hammer price, 

VAT included. For each item, an additional administrative 

costs of € 2 will have to be paid and, if applicable, a droit de 

suite (right to follow or resale right). The droit de suite is an 

extension of the copyright law that entitles a compensation 

to the creator of a work of art in case of a resale of the work.

This right may apply both to sculptures and to graphic works 

of art. A droit the suite is charged in case of a resale of original 

works of art of living artists or artists who died less than 70 

years ago and from a price of € 2,000.00 on. It amounts to 

4% of the price up to € 50,000.00; to 3% of the auction price 

segment between € 50,000.01 and € 200,000.00; to 1% 

of the auction price segment between € 200,000.01 and € 

350,000.00; to 0.50% of the auction price segment between 

€ 350,000.01 and € 500,000.00; to 0.25% of the auction 

price segment above € 500,000.01 price. However, the droit 

de suite can never exceed € 12,500.00. The rate of the first 

segment, i.e. 4%, should be applied to the entire amount that 

lies within this segment. (Law of 4 December 2006 and R.D. 

of 2 August 2007). Only banknotes in euros (up to an amount 

of € 2,999 per object, fees included) or cheques guaranteed 

by a Belgian Bank (or Bancontact card) will be accepted for 

payment of the purchase price and costs. Cheque cashing 

fees will be charged to the buyer. In case of payment through 

a non-certified cheque, delivery of the items may be suspen-

ded until the crediting. Payments by credit card (Mastercard, 

Eurocard or Visa) involve an extra cost.

8. Compensation - confusion

The buyer cannot claim nor compensation, nor confusion, 

nor article 1653 of the Belgian Civil Code in case of trouble 

of the purchaser.

9. Resale - irresponsible bidding

If the purchaser, the highest bidder, the guarantor and/or the 

indicated proxy have failed to immediately fulfil the obligati-

ons set out in these terms and conditions or to immediately 

meet one of the conditions of sale, the item may be resold 

on the basis of an irresponsible bidding, at the expense of 

the highest bidder. The resale is done by the judicial officer 

already requested, under the same conditions of sale. The fai-

ling purchaser shall pay the difference between the purchase 

price and the resale price, without being able to claim the 

balance between the purchase price and the resale price 

in case the resale price exceeds the purchase price. This 

balance will be to the benefit of the provider/seller or to the 

creditors. The irresponsible bidder is required in addition to 

the payment of expenses caused by its negligence and by the 

resale, as well as other charges of any kind, without prejudice 

to damages for any reason whatsoever. Delivery of a cheque 

which is not paid immediately at the first presentation, is con-

sidered failure to pay, without prejudice to the application of 

the criminal law if necessary, nor of the protest, discount and 

other grant.

10. Transfer of ownership - provisional measures

As soon as the highest bidder is determined, all risks related 

to the purchases will be the responsibility of the purchaser. 

The item is delivered in the state it is at the time of the auc-

tion, with all its apparent and hidden defects. At the auction, 

the item shall be kept with the utmost care. However, the 

buyer must take all measures for the preservation of the 

item. As soon as the highest bidder is determined, items only 

remain on-site at the risk and under the responsibility of the 

purchaser, which is solely responsible for the item he bought.

11. State of the items - exhibition

Since items and works of art are exhibited before the auction, 

and the terms and conditions have been communicated, the 

purchaser is supposed to be informed fully, personally and on 

his own responsibility of the state of the items and art objects. 

He has no recourse against BERNAERTS AUCTIONEERS, 

against the acting judicial officer or against the auctioneer, 

for error, inaccuracy, or negligence in the description of the 

items and works of art, nor for inconvenience, discomfort, the 

state of the items and works of art, their repair or restoration. 

All data concerning items and the works of art in catalogues, 

advertisements, brochures or any other written or digital 

communication from BERNAERTS AUCTIONEERS, and 

especially their description, are provided only for information 

purposes and without prejudice. Neither BERNAERTS AUC-

TIONEERS, nor the acting judicial officer assume any respon-

sibility in this regard. The sale is preceded by an exhibition 

during which BERNAERTS AUCTIONEERS will be available 

to the public to provide information to the best of its possi-

bilities; the exhibition is intended to allow the examination of 

the state of conservation and the quality of the items as well 

as to provide guidance on possible defects or inaccuracies in 

the description of the catalogue. The public can also appeal 

to BERNAERTS AUCTIONEERS or to an expert chosen by 

the interested person, for a thorough review and that, for the 

duration of the exhibition. BERNAERTS AUCTIONEERS is not 

prepared to take the item back if the description of the cata-

logue is revoked during the sale and that the right description 

is given orally to the public. Each visitor is responsible for the 

damage that he causes to the exposed objects and items, 

even if it happened coincidentally or involuntarily. Similarly, 

the provisions of article 2280 of the Civil Code apply to this 

auction.

12. Passing of possession - removal

The buyer who has paid the full purchase price and costs will 

pass in possession of the item sold. Upon removal, it is re-

quired to submit a proof of payment. No item can be removed 

during the live auction itself. Unless expressly authorized by 

BERNAERTS AUCTIONEERS, no item will be delivered until 

full payment of the purchase price and costs. The damage 

caused during the removal or displacement of items are at 

the charge and risk of the purchaser. When the time period 

for the removal is passed, an interest of 1% per month on the 

hammer price will be charged, with a minimum of € 5 per 

day and per item. For the removal dates we refer to the terms 

and conditions printed in the catalogue and on the web site.

13. Refund

In case BERNAERTS AUCTIONEERS, for whatever reason, is 

required to repay the funds that have already been paid, no 

interest can be counted on this sum.

14. Written and telephone bids

Through a written bid, BERNAERTS AUCTIONEERS takes 

care of its customers purchase bids, free of charge. The 

purchase of the items is done in the cheapest way possible, 

provided the price limits or other possible offers allow it. The 

price limits set by phone are accepted at the risk of the sel-

ler. They must be confirmed by letter or fax, undersigned by 

the bidder. You complete the 'absentee bidding form' [link] 

during your visit at the auction house, or you download [link] 

it and deliver it no later than 24 h prior to the auction to 

BERNAERTS AUCTIONEERS, or you send it by email (info@

bernaerts.be) or by fax (+ 32 3 248.15.93), no later than 5 

hours prior to the start of the auction. The auctioneer will try 

to purchase the item for you at the most beneficial price. 

These bids are no purchase orders nor commissions, but the 

orders to buy at the price indicated. In case of equal bid, 

the oral offer has priority on the written and digital ones. If 

several written bids of the same amount on the same item 

reach BERNAERTS AUCTIONEERS and the written bids 

are the highest bid for the item in question, the item will be 

awarded to the first written bid having reached BERNAERTS 

AUCTIONEERS. The auctioneer is not required to inform the 

public beforehand. The non-execution of a written bid, a te-

lephone bid or an online bid by mistake or for any other cause 

(technical or otherwise) cannot be the subject of a claim for 

damages to BERNAERTS AUCTIONEERS. The written, telep-

hone and online bids are a free service offered to customers 

and cannot result in any kind of responsibility of BERNAERTS 

AUCTIONEERS.

15. Damage

Each visitor is responsible for the damage caused to the ex-

posed objects and items.

16. Courts

All disputes over the sale fall, as appropriate, under the exclu-

sive competence of the courts of Antwerp, regardless of the 

domicile of the parties. In case these terms and conditions 

are a translation, the Dutch text will prevail.
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GARD SIVIK, 1955-1964  
Brasschaat/ Rotterdam/  
Den Haag/ Antwerpen.  

Volledige collectie,  
33 nrs in 29 afleveringen.  

Est.: 800-1000



All sizes: mm, excl. frame.

Lots with ‘*’ are illustrated in the catalogue.

Estimations below €100 not mentioned.

1. Auction Date
The public sale of the goods listed here will take place 

on Wednesday 19 June at 2 pm 

at Bernaerts Auctioneers, 

Verlatstraat 18, 2000 Antwerp

 

2. Viewing dates  
Verlatstraat 18, 2000 Antwerp

Thursday 13 June

Friday 14 June 

Saturday 15 June

Sunday 16 June

from 10 am to 6 pm

Beware! A concert going on, the exhibition room Platform (on the first floor)  

will be closed on Sunday June 16 from 10 am - 12 am. 

 

3. Collection dates
Immediately after the sale or

on Thursday 20 June from 9 am to 12 pm and from 1:30 pm to 5 pm

on Friday 21 June from 9 am to 12 pm and from 1:30 pm to 5 pm

and at the latest on Saturday 22 June from 10 am to 12 pm

via Verlatstraat 18

 

4. Buyers’ premium and other charges
23%

28% via WebCast 

(registration Tuesday 18 June at 6 pm at the latest)

30% for After Sale

€2/ lot administration fee

 

5. Telephone bids
Not accepted for bids below €500



VEILINGHUIS BERNAERTS

Verlatstraat 18

2000 Antwerpen

T +32 (0)3 248 19 21

F +32 (0)3 248 15 93

info@bernaerts.be
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